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Πρόλογος  
 

Η Εσωτερική Αξιολόγηση των βασικών εκπαιδευτικών µονάδων του 
Πανεπιστηµίου, οι οποίες  είναι τα Τµήµατα, είναι µία τακτική 
επαναλαµβανόµενη διαδικασία, η οποία διαρκεί δύο συνεχόµενα διδακτικά 
εξάµηνα ενός ακαδηµαϊκού έτους και επαναλαµβάνεται κάθε τέσσερα έτη 
σύµφωνα µε τον Ν.3374/2005, για την διασφάλιση της ποιότητας στα ΑΕΙ – 
ΤΕΙ. 

Ο σκοπός της Εσωτερικής Αξιολόγησης του Τµήµατος Φυσικής είναι 
πολλαπλός µε τεκµηριωµένη ανάδειξη των επιτευγµάτων του Τµήµατος, όπως 
και των προβληµάτων στις δραστηριότητες του οι οποίες είναι: 

1. Εκπαιδευτικό έργο (προπτυχιακό, µεταπτυχιακό και διδακτορικό) δηλαδή 
την µεταφορά γνώσης και εκπαίδευσης νέων επιστηµών στην διαδικασία 
διδασκαλίας και παραγωγή νέας γνώσης. 

2. Ερευνητικό έργο στους διάφορους τοµείς της Φυσικής, µε το οποίο 
παράγεται νέα γνώση στο διδακτορικό και µεταδιδακτορικό επίπεδο, και η 
οποία είναι πρωτότυπη, δηµοσιεύεται σε διεθνή περιοδικά  µε κριτές και 
παρουσιάζεται σε διεθνή συνέδρια, workshops, σεµινάρια στο εξωτερικό και 
εσωτερικό της χώρας. 

3. ∆ιοικητικό Έργο, στο οποίο δαπανάται σηµαντικό µέρος του χρόνου των 
µελών ∆ΕΠ, του Ειδικού Τεχνικού και Εκπαιδευτικού Προσωπικού και του 
∆ιοικητικού Προσωπικού, για την καλύτερη οργάνωση του έργου του 
Τµήµατος. 

4. Έργο παροχής υπηρεσιών σε ∆ηµόσιους και Ιδιωτικούς φορείς  

5. Έργο ενηµέρωσης της κοινωνίας για την εκπαίδευση και την έρευνα στο 
Τµήµα Φυσικής καθώς και για τις διεθνείς εξελίξεις µε Σεµινάρια και 
∆ιαλέξεις σε επιµορφωτικούς Συλλόγους, Σχολεία, ∆ήµους, ΜΜΕ (έντυπος 
και ηλεκτρονικός τύπος). 

Η Εσωτερική Αξιολόγηση του Τµήµατος Φυσικής της Σχολής Θετικών 
Επιστηµών του Εθνικού και Καποδιστριακού  Πανεπιστηµίου Αθηνών 
(ΕΚΠΑ) γίνεται για το ακαδηµαϊκό έτος 2009-2010 και περιλαµβάνει 
δεδοµένα για το εκπαιδευτικό και ερευνητικό  έργο του Τµήµατος για την 
τελευταία πενταετία 2005-2010. 

 Σύµφωνα µε το νόµο η Γενική Συνέλευση του Τµήµατος µε απόφαση 
της  όρισε την Οµάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (Ο.Μ.Ε.Α.) η οποία 
αποτελείται από 2 εκπροσώπους του κάθε τοµέα του Τµήµατος και ένα 
Πρόεδρο συντονιστή.  
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Ως Επιτροπή ορίσθηκαν οι παρακάτω: 

Πρόεδρος: Καθ. Εµµ. Φλωράτος  

ΤΟΜΕΑΣ Α. ΦΥΣΙΚΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  

 Εκπρόσωποι: Αναπλ. Καθ. κ. Β. Χατζηκωντής  

      Λέκτορας κ. Ε. Σκορδάς  

ΤΟΜΕΑΣ  Β. ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆ΩΝ   
          ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΩΝ  

   Εκπρόσωποι: Αναπλ.Καθ. κ. Α.Καρανίκας  

      Επικ. Καθ. κ. Ε. Στυλιάρης  

 ΤΟΜΕΑΣ  Γ. ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ, ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ  

    Εκπρόσωποι: Αναπλ. Καθ. κ. Μ. Τσαµπαρλής  

        Επικ. Καθ. κα Μ. Κοντιζά  

  ΤΟΜΕΑΣ ∆. ΦΥΣΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  - ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑΣ  

   Εκπρόσωποι: Καθ. κ. Μ. Σανταµούρης  

      Αναπλ. Καθ. κα  Μ. Τόµπρου 

ΤΟΜΕΑΣ Ε.  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ – ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ  - 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ -     

                  ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ 

   Εκπρόσωποι: Αναπλ.Καθ. κ. Κ. Αϊδίνης 

     Αναπλ. Καθ.  κ. ∆. Φραντζεσκάκης  

 

 Με απόφαση του Προέδρου του Τµήµατος Καθ.. κ. Κ. Χέλµη ορίσθηκε 
γραµµατέας της Οµάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης (Ο.Μ.Ε.Α.) η διοικητικός 
υπάλληλος κα Α. Σπανοπούλου. 
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1. Η διαδικασία της εσωτερικής αξιολόγησης 

 Η διαδικασία που ακολούθησε η επιτροπή για την συλλογή και 
επεξεργασία των δεδοµένων ήταν: 

Α. Ενηµέρωση της Γραµµατείας του Τµήµατος και συνεχής συνεργασία µε τις 
υπηρεσίες της Γραµµατείας . 

Β. Ενηµέρωση των Τοµέων και συνεργασία µε τους ∆/ντες των Τοµέων και τις 
Γραµµατείες τους. 

Γ. Οι πηγές των στοιχείων ήταν: 

Γ1. Βάση δεδοµένων της Γραµµατείας του Τµήµατος για το πρόγραµµα 
σπουδών, τους προπτυχιακούς , µεταπτυχιακούς και διδακτορικούς φοιτητές. 

Γ2. Βάση δεδοµένων της ∆/νσης ∆ιοικητικού του ΕΚΠΑ για το διδακτικό- 
επιστηµονικό, ειδικό τεχνικό και διοικητικό  προσωπικό. 

Γ3. Για την συλλογή στοιχείων ερευνητικού έργου, δηµοσιεύσεις, αναφορές, 
συνέδρια, βάση των απογραφικών δελτίων των µελών ∆ΕΠ, τα οποία 
χρησιµοποίησαν διεθνείς βάσεις δεδοµένων SCI, ISIS, SPIRES, SCOPUS. 

Γ4. Για την χρηµατοδότηση ανταγωνιστικών και άλλων ερευνητικών έργων 
παροχής υπηρεσιών, χρησιµοποιήθηκε η βάση δεδοµένων του Ειδικού 
Λογαριασµού Κονδυλίων Ερευνας (ΕΛΚΕ) του ΕΚΠΑ. 

 Η εσωτερική αξιολόγηση συζητήθηκε σε συνελεύσεις των Τοµέων, τη 
Γενική Συνέλευση του Τµήµατος και εγκρίθηκε µε την από 13/12/2010 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τµήµατος. 

 Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν κατά την διαδικασία εσωτερικής 
αξιολόγησης, ήταν ο συντονισµός και η ενηµέρωση των Τοµέων, λόγω του 
µεγέθους του Τµήµατος και των Τοµέων. 

  Οι πέντε τοµείς έχουν διαφορετική ιστορική εξέλιξη και διαφορετικές 
κουλτούρες στο εκπαιδευτικό, ερευνητικό και διοικητικό επίπεδο, όπως και  
διαφορετικά standards, λόγω της διαφορετικότητας των επιστηµονικών 
ειδικοτήτων. Κάθε ένας από τους τοµείς του Τµήµατος Φυσικής του ΕΚΠΑ 
λόγω του µεγέθους του, αντιστοιχεί σε ένα ολόκληρο Τµήµα Φυσικής 
Περιφερειακού Πανεπιστηµίου. 

 Για όλους αυτούς τους λόγους υπήρχαν πολλές ερωτήσεις από τους 
Τοµείς για τη φιλοσοφία της αξιολόγησης, το τι πρέπει να γίνει και υπήρξε 
σηµαντική καθυστέρηση, αν και όλα τα διαθέσιµα έντυπα εδόθησαν εγκαίρως 
στους τοµείς.  

 Ένας άλλος παράγων ήταν η έλλειψη διοικητικού και ειδικού τεχνικού 
προσωπικού στους Τοµείς για την υποστήριξη της συλλογής και της 
συµπλήρωσης στοιχείων των εντύπων, όπως και της επεξεργασίας τους ανά 
τοµέα. 
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  Το βασικό πρόβληµα της ενιαίας φιλοσοφίας για την αξιολόγηση είναι 
η ελλιπής ενηµέρωση από τις αρχές ΜΟ∆ΙΠ και Α∆ΙΠ και η διάθεση χρόνου 
για εκτενή διάλογο µέσα στους τοµείς και στο τµήµα λόγω µεγάλου φόρτου 
εργασιών από το εκπαιδευτικό ερευνητικό και διοικητικό έργο των µελών 
∆ΕΠ. Η βασική αιτία είναι η έλλειψη διοικητικού και Ειδικού Τεχνικού 
προσωπικού, κυρίως στους τοµείς του Τµήµατος. 

 Απαιτείται η δηµιουργία ειδικής βάσης δεδοµένων στη γραµµατεία του 
Τµήµατος µε διαχειριστή µόνιµο διοικητικό προσωπικό του Τµήµατος η οποία 
θα ενηµερώνεται σε ετήσια βάση µε τα δεδοµένα του εκπαιδευτικού, 
ερευνητικού και διοικητικού έργου του Τµήµατος.  
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2. Παρουσίαση του Τµήµατος 

2.1.  Γεωγραφική θέση του Τµήµατος (π.χ. στην πρωτεύουσα, σε 
µεγάλη πόλη, σε µικρή πόλη, συγκεντρωµένο, κατανεµηµένο σε µια 
πόλη κλπ).  

Το Τµήµα Φυσικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών 
εδρεύει στην Πανεπιστηµιούπολη της Αθήνας, στην περιοχή Ζωγράφου. 

 

 

 

Η κυρία είσοδος των κτιρίων του Τµήµατος Φυσικής 
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2.2.  Ιστορικό της εξέλιξης του Τµήµατος. 

 
2.2.1. Στελέχωση του Τµήµατος σε διδακτικό, διοικητικό και 
εργαστηριακό προσωπικό, κατά την τελευταία πενταετία (ποσοτικά 
στοιχεία).1 

Το προσωπικό του Τµήµατος Φυσικής αποτελείται από το ∆ιδακτικό 
Ερευνητικό Προσωπικό (∆.Ε.Π.), το Ειδικό Τεχνικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό 
(Ε.Τ.Ε.Π), το Ειδικό Εκπαιδευτικό ∆ιδακτικό Προσωπικό (Ε.Ε.∆Ι.Π.) και το 
∆ιοικητικό Προσωπικό. Το ∆.Ε.Π. διακρίνεται σε 4 βαθµίδες: Καθηγητές, 
Αναπληρωτές Καθηγητές, Επίκουροι Καθηγητές και Λέκτορες. Το προσωπικό 
του Τµήµατος Φυσικής αριθµεί: 

 

� ∆.Ε.Π.: 102, 

� Επιστηµονικοί Συνεργάτες: 1, 

� Ε.Τ.Ε.Π: 10, 

� Ε.Ε.∆Ι.Π.: 3, 

� Βιβλιοθηκονόµοι: 1, 

� Λοιπό προσωπικό: 1, 

� ∆ιοικητικό Προσωπικό Γραµµατείας: 8. 

 

Επίσης υπηρετούν 23 ∆ιοικητικοί υπάλληλοι αορίστου χρόνου (Ι.∆.Α.Χ.) στις 
διάφορες υπηρεσίες και στα εργαστήρια του Τµήµατος. 

Το προσωπικό του Τµήµατος Φυσικής είναι κατανεµηµένο στους εξής Τοµείς: 

ΤΟΜΕΑΣ Α. ΦΥΣΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (4) 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (11) 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (8) 

ΛΕΚΤΟΡΕΣ (2)  

Ε.Τ.Ε.Π. (2) 

ΜΟΝΙΜΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ (5) 

  Ι.∆.Α.Χ. (1) 
                                                 
1 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τον πίνακα 11-1.  
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ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΟΣ (1) 

ΤΟΜΕΑΣ Β΄ : ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆ΩΝ 
ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΩΝ  (∆ΕΠ 30) 

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (6) 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (12)  

ΕΠIΚΟΥΡΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (12) 

Ι.∆.Α.Χ. (4) 

ΤΟΜΕΑΣ Γ΄: ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ, ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ, ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ (∆ΕΠ 18) 

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (2) 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (7) 

ΕΠIΚΟΥΡΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (9) 

Ε.Τ.Ε.Π. (2) 

Ι.∆.Α.Χ. (2) 

ΤΟΜΕΑΣ ∆΄ : ΦΥΣΙΚΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ-ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑΣ (∆ΕΠ 15) 

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (5) 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (4) 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (4) 

ΛΕΚΤΟΡΕΣ (2) 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ (1) 

Ε.Ε.∆Ι.Π. (1) 

Ε.Τ.Ε.Π. (1) 

Ι.∆.Α.Χ. (6) 

ΤΟΜΕΑΣ Ε΄ : ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ-ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ-ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ-
ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ (∆ΕΠ 14) 

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (3) 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (4) 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ (7) 

Ε.Ε.∆Ι.Π. (1) 
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Ε.Τ.Ε.Π. (1) 

 Ι.∆.Α.Χ. (3) 

 

 
Το Τµήµα Φυσικής έχει τα εξής εργαστήρια: 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ  ΦΥΣΙΚΗΣ : ΚΑΙΣΑΡ ∆. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ,  

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΕ∆ΙΟΥ, 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΕΡΟΣΤΑΘΟΠΟΥΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ 
ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΕΙΟΥ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 

 

Το Τµήµα έχει στις εγκαταστάσεις του τα εξής δυο Ερευνητικά 
Πανεπιστηµιακά Ινστιτούτα (ΕΠΙ) και το Γεροσταθοπούλειο Πανεπιστηµιακό 
Αστεροσκοπείο: 
 

• ΕΠΙ Φυσικής του Στερεού Φλοιού της Γης,  
 ∆ιευθυντής Καθ. Π. Βαρώτσος 

• ΕΠΙ Επιταχυντικών Συστηµάτων και Εφαρµογών,  
 ∆ιευθυντής Καθ. Π. Σφήκας 

• Γεροσταθοπούλειο Πανεπιστηµιακό Αστεροσκοπείο, 
 ∆ιευθυντής Καθ. Π. Νιάρχος 
 

Στο Τµήµα Φυσικής λειτουργεί από το 2003 ένα µικρό Αναγνωστήριο, στην 
αίθουσα απέναντι από την κεντρική Γραµµατεία του Τµήµατος. Πέραν της 
δυνατότητας που προσφέρει όσον αφορά στη µελέτη σε ένα ήσυχο και 
πολιτισµένο περιβάλλον, το Αναγνωστήριο είναι εµπλουτισµένο και µε µια 
µικρή συλλογή  κλασικών βιβλίων Φυσικής, εκτός από τα συγγράµµατα των 
µαθηµάτων. 
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Από τις αρχές του έτους 1998, λειτουργεί στο Τµήµα Φυσικής 
Περιφερειακό Γραφείο ∆ιασύνδεσης (ΠΓ∆) υπό την επιµέλεια του Αναπλ. 
Καθηγητή του Τµήµατός κ. Ξενοφώντα Μουσά και ενός συµβούλου 
σταδιοδροµίας. Σκοπός του γραφείου αυτού είναι η συλλογή πληροφοριών 
και ανακοινώσεων που προέρχονται από τους διάφορους εργασιακούς 
χώρους αποκλειστικά και µόνο για την ενηµέρωση των τελειοφοίτων και των 
αποφοίτων του Τµήµατος Φυσικής του Πανεπιστηµίου Αθηνών. Επίσης η 
συλλογή δεδοµένων και πληροφοριών γίνεται και για τις διάφορες 
µεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Για τις ανάγκες της λειτουργίας του ΠΓ∆ έχει διαµορφωθεί ειδικός 
χώρος στον Τοµέα Αστροφυσικής, Αστρονοµίας και Μηχανικής (3ος όροφος 
κτηρίου Φυσικής), όπου υπάρχουν ηλεκτρονικοί υπολογιστές µε σκοπό την 
ηλεκτρονική αναζήτηση ανακοινώσεων από τους φοιτητές σε ειδική βάση 
δεδοµένων που έχει αναπτύξει το ΚΓ∆, όπως επίσης και στο διαδίκτυο. 
Υπάρχει επίσης σχετικός πίνακας ανακοινώσεων. Το ΠΓ∆ έχει αναπτύξει 
σελίδες διαδικτύου στη διεύθυνση (http://www.career-office.uoa.gr) , όπου 
περιέχονται διάφορες ανακοινώσεις και πληροφορίες για φοιτητές και 
απόφοιτους τµηµάτων Φυσικής. Η διεύθυνση του ηλεκτρονικού ταχυδροµείου 
του ΠΓ∆ είναι : gdphys@phys.uoa.gr . Στη διεύθυνση αυτή µπορείτε να 
επικοινωνείτε µε το σύµβουλο σταδιοδροµίας οποιαδήποτε ηµέρα και ώρα. 
Επίσης, στο χώρο του ΠΓ∆ µπορούν να προσέρχονται οι φοιτητές και οι 
απόφοιτοι κατά τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες για οποιαδήποτε πληροφορία 
ή συζήτηση γύρω από θέµατα µεταπτυχιακών σπουδών ή εργασιακής 
απασχόλησης, όπως επίσης και για την προµήθεια των εντύπων του 
γραφείου. Επισηµαίνεται ότι το ΠΓ∆ δεν τηρεί αρχείο µε προσωπικά στοιχεία 
φοιτητών.  

 

Μουσείο Φυσικών Επιστηµών και Τεχνολογίας 

Το Μουσείο Φυσικών Επιστηµών και Τεχνολογίας άρχισε να 
δηµιουργείται από το 1838 µε την ονοµασία «Ταµείον Οργάνων». Τα 
εκθέµατά του προϋπήρχαν ως Μουσειακή Συλλογή Οργάνων από τα µέσα του 
περασµένου αιώνα. Η επιτροπή Μουσείων αξιολόγησε τις συλλογές των 
χιλιάδων οργάνων της Σχολής Θετικών Επιστηµών ως µοναδικές και σπάνιες 
για τη χώρα και η Σύγκλητος ενέκρινε την ίδρυση του µοναδικού 
λειτουργικού Μουσείου Φυσικών Επιστηµών και Τεχνολογίας στην Ελλάδα. 
Το Μουσείο Φυσικών Επιστηµών και Τεχνολογίας ανήκει στη Σχολή Θετικών 
Επιστηµών και στο Τµήµα Φαρµακευτικής του Πανεπιστηµίου Αθηνών.  

Ο  Οργανισµός του Μουσείου (απόφ. Συγκλήτου 20-12-1996), έχει τις 
ακόλουθες εκπαιδευτικές δραστηριότητες και στόχους: 1. Τη διάσωση του 
συνόλου του ιστορικού επιστηµονικού υλικού του Μουσείου. 2. Την 
οργάνωση, τη λειτουργία και τη συνεχή ανάπτυξη και βελτίωση των 
εκθετηρίων. 3. Την παροχή εκπαίδευσης σε διάφορα επίπεδα τόσο σε 
φοιτητές όσο και σε µαθητές. 4. Τη συνεχή παρακολούθηση και µελέτη της 
προόδου στους τοµείς των Φυσικών Επιστηµών και της Τεχνολογίας. 5. Τη 
διαρκή ενηµέρωση του ευρύτερου κοινού για την πρόοδο και το θεµελιώδη 
ρόλο των Φυσικών Επιστηµών και της Τεχνολογίας στην οικονοµική αλλά και 
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στην πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 6. Την πραγµατοποίηση 
εκπαιδευτικών προγραµµάτων όπου συµµετέχουν φοιτητές των Θετικών 
Επιστηµών, οι οποίοι εκπονούν µελέτες ενώ οι µαθητές έχουν τη δυνατότητα 
να πραγµατοποιούν επισκέψεις, να παρακολουθούν ξεναγήσεις, επιδείξεις 
πειραµάτων και διαλέξεις. 7. Τη δηµιουργία και ανάπτυξη επαφών 
συνεργασίας µε ανάλογα ιδρύµατα του εξωτερικού. 8. Τη διοργάνωση και 
στήριξη πολιτιστικών και εν γένει κοινωνικών  εκδηλώσεων στο χώρο  του 
Μουσείου. 9. Τη δηµιουργία ενός εικονικού µουσείου στο ∆ιαδίκτυο. 

 Το Μουσείο Φυσικών Επιστηµών και Τεχνολογίας στεγάζεται στο κτίριο 
του Παλαιού Χηµείου που θεµελιώθηκε την 6η Ιουνίου 1887 και 
οικοδοµήθηκε κατά τα σχέδια τον Γερµανού Αρχιτέκτονα Ερνέστου Τσίλλερ, 
κατόπιν συνεργασίας του µε τον Αρχιτέκτονα του Βερολίνειου Χηµείου 
Zarstrau και την έγκριση του διάσηµου χηµικού Hofmann, η δε επίσηµη 
έναρξη των µαθηµάτων έγινε την 18η Ιανουαρίου 1890.  

Εκθέµατα και Ιστορικό Υλικό. Στο Μουσείο περιέχονται όργανα του 
Εθνικού Γραφείου Μέτρων και Σταθµών, πρότυπα µεγέθη, η πρώτη 
γεννήτρια ακτινών Roentgen στην Ελλάδα από το 1897, η γεννήτρια 
Alexanderson του ασύρµατου που συνέδεσε το Χηµείο µε το εκστρατευτικό 
σώµα στη Μικρά Ασία, οι µυστικοί ποµποί της κατοχής, η µηχανή Ramsden, 
που παρόµοιά της περιγράφει ο Ρ. Φερραίος στο Απάνθισµα Φυσικής το 1790, 
και χιλιάδες όργανα και συσκευές Φυσικής και Χηµείας, καθώς και το 
προσωπικό αρχείο και ο φοριαµός του Κων. Καραθεοδωρή από την "Υπάτη 
Αρµοστεία Ελλάδος" και όργανα από το Πανεπιστήµιο Σµύρνης. ∆ύο από τα 
σηµαντικότερα όργανα τον Μουσείου, είναι και τα παραβολικά κάτοπτρα, 
του 19ου αιώνα, αφής της Ολυµπιακής φλόγας, που το ένα ευρίσκεται µόνιµα 
στην Αρχαία Ολυµπία και το άλλο στο Μουσείο  Φυσικών Επιστηµών. 
Συνολικά αριθµεί περισσότερα από 10.000 εκθέµατα, µε τα οποία 
παρουσιάζεται και προβάλλεται η ιστορική εξέλιξη των Φυσικών Επιστηµών 
και της Τεχνολογίας από την αρχαιότητα µέχρι των ηµερών µας. Στη 
βιβλιοθήκη του περιέχει τουλάχιστον 30.000 τόµους, σπάνια βιβλία και 
επιστηµονικά περιοδικά, στα οποία περιλαµβάνονται και βιβλία τον 
Πανεπιστηµίου Σµύρνης.  

Λόγω της ιστορικής αξίας τον κτηρίου του Χηµείου, τα Υπουργεία 
Πολιτισµού και Περιβάλλοντος έχουν προβεί στο χαρακτηρισµό του ως 
Ιστορικού ∆ιατηρητέου Μνηµείου στο σύνολό του. 

2.2.2. Αριθµός και κατανοµή των φοιτητών ανά επίπεδο σπουδών 
(προπτυχιακοί, µεταπτυχιακοί, διδακτορικοί) κατά την τελευταία 
πενταετία.2 

Στον Πίνακα 11.2.1 παρουσιάζεται αναλυτικά ο αριθµός των προπτυχιακών, 
µεταπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών του Τµήµατος Φυσικής, για τα 
ακαδηµαϊκά έτη από το 2005 έως και το 2010.  

 

                                                 
2 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τους πίνακες 11-2.1 και 11-2.2  
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2.3.  Σκοπός και στόχοι του Τµήµατος. 

 
2.3.1. Ποιοι είναι οι στόχοι και οι σκοποί του Τµήµατος σύµφωνα 
µε το ΦΕΚ ίδρυσής του;  

Το Τµήµα από την ίδρυση του στο πλαίσιο της Φυσικοµαθηµατικής Σχολής 
έχει τη δυνατότητα να δίνει πτυχία Φυσικών Επιστηµών» και «∆ιδακτορικά 
∆ιπλώµατα» γεγονός που καθορίζει και τους κύριους στόχους και σκοπούς 
του Τµήµατος:  

(i) στην παροχή ποιοτικής θεωρητικής και εργαστηριακής εκπαίδευσης στους 
φοιτητές του, στο πεδίο της Φυσικής, αλλά και στις συναφείς επιστήµες 
(Χηµεία, Ιατρική, Μαθηµατικά, Πληροφορική, Παιδαγωγικά) και  

(ii) στην παραγωγή πρωτότυπης και υψηλής ποιότητας έρευνας. 

Οι πέντε µεταπτυχιακοί τίτλοι ειδίκευσης (Μ∆Ε) θεσµοθετήθηκαν αργότερα 
µε αντίστοιχα προεδρικά διατάγµατα και λειτουργούν ως ενδιάµεσοι τίτλοι 
προσφέροντας αφενός υψηλή εξειδίκευση κατάλληλη για την αγορά εργασίας 
και αφετέρου τα απαραίτητα εφόδια για την πρόσβαση στη διδακτορική 
έρευνα.  

 

2.3.2. Πώς αντιλαµβάνεται η ακαδηµαϊκή κοινότητα του 
Τµήµατος τους στόχους και τους σκοπούς του Τµήµατος; 

Η Φυσική συγκαταλέγεται στις βασικές επιστήµες και πέραν κάθε 
αµφιβολίας, είναι άρρηκτα συνδεδεµένη µε την επιστηµονική εξέλιξη, 
διατηρώντας µια µακραίωνη παράδοση που ξεκινά µε τις πρώτες αναζητήσεις 
του ανθρώπου, παραµένοντας αδιάλειπτα επίκαιρη. Άλλωστε το αρχικό 
ερώτηµα «πως έγινε ο κόσµος;» εξακολουθεί να παραµένει ζωντανό. 

Η προσπάθεια κατανόησης «αυτού του Κόσµου του Μικρού Μέγα» 
παραµένει σαγηνευτική και η Φυσική µοναδική, καθώς είναι η Επιστήµη η 
οποία έχει ως αντικείµενο τη µελέτη του πιο µικρού – τα στοιχειώδη σωµάτια- 
έως του πιο µεγάλου- το Σύµπαν. 

Παράλληλα εµπλουτίζεται ολοένα µε νέες συνιστώσες, τροφοδοτεί µε 
ιδέες, τεχνολογικά επιτεύγµατα και λύσεις το σύνολο σχεδόν της ανθρώπινης 
δραστηριότητας. Έτσι εξακολουθεί να διατηρεί τη νιότη της, 
ανταποκρινόµενη στις νέες προκλήσεις. Σήµερα διαπλέκεται έντονα µε άλλες 
Επιστήµες (Χηµεία, Βιολογία, Ιατρική, Επιστήµες Περιβάλλοντος, 
Βιοτεχνολογία, Αρχαιολογία, κλπ) και αποτελεί την µήτρα στην οποία 
αναπτύσσονται νέες τεχνολογικές κατευθύνσεις (µικροηλεκτρονική, 
οπτικοηλεκτρονική, φωτονική, επικοινωνίες νανοτεχνολογία, κλπ) και 
επιστηµονικοί τοµείς (Επιστήµη Υλικών). 

Το Τµήµα Φυσικής του Πανεπιστηµίου Αθηνών συµµετέχει ενεργά 
στην εξέλιξη της Φυσικής, µέσω του ερευνητικού έργου που παράγει 
αυτοτελώς ή σε συνεργασία µε ερευνητικούς φορείς του εξωτερικού, την 
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διοργάνωση Εθνικών και ∆ιεθνών θεµατικών Συνεδρίων και την συµµετοχή 
µελών του σε διάφορες επιστηµονικές επιτροπές. Ταυτόχρονα, αποτελεί 
σταθερή επιδίωξη η υψηλού επιπέδου ακαδηµαϊκή µόρφωση των 
προπτυχιακών και µεταπτυχιακών φοιτητών του Τµήµατος. Το προπτυχιακό 
πρόγραµµα σπουδών έχει πρόσφατα αναµορφωθεί και θα εφαρµοσθεί από το 
επόµενο ακαδηµαϊκό έτος. 

 

2.4.  ∆ιοίκηση του Τµήµατος. 

2.4.1. Ποιες επιτροπές είναι θεσµοθετηµένες και λειτουργούν στο 
Τµήµα; 

Οι επιτροπές του Τµήµατος Φυσικής  

1. Επιτροπή Προγραµµατισµού 

2. Επιτροπή Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών  

3. Επιτροπή Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών 

4. Επιτροπή Ωρολογίου Προγράµµατος – Προγράµµατος Εξετάσεων και 
Αναθέσεων 

5. Επιτροπή Αντιστοίχησης Μαθηµάτων 

6. Επιτροπή Κατατακτηρίων εξετάσεων 

7. Επιτροπή Εκπαίδευσης 

8. Επιτροπή Αυτοαξιολόγησης Τµήµατος 

9. Επιτροπή Σεµιναρίων Τµήµατος 

10. Επιτροπή Χώρων 

11. Επιτροπή Συνεργασιών του Π.Μ.Σ. Φυσικής  µε άλλα Τµήµατα και 
Ιδρύµατα 

12. Επιτροπή Βιβλιοθήκης-Αναγνωστηρίου 

13. Επιτροπή Παρακολούθησης Τήρησης Προγράµµατος Σπουδών 

14. Επιτροπή Αναγνώρισης Μαθηµάτων 

15. Επιτροπή Οδηγού Σπουδών 

16. Επιτροπή Επιτηρήσεων 

17. Επιτροπή Εργαστηριακής Εκπαίδευσης 

18. Επιτροπή Υλοποίησης Νέου Προγράµµατος Σπουδών 
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2.4.2. Ποιοι εσωτερικοί κανονισµοί (π.χ. εσωτερικός κανονισµός 
λειτουργίας Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών) υπάρχουν 
στο Τµήµα; 

Υφίσταται εσωτερικός κανονισµός για το Μ.∆.Ε. του Τµήµατος. 

 
2.4.3. Είναι διαρθρωµένο το Τµήµα σε Τοµείς; Σε ποιους; 
Ανταποκρίνεται η διάρθρωση αυτή στη σηµερινή αντίληψη του 
Τµήµατος για την αποστολή του;  
 
Οι τοµείς του Τµήµατος Φυσικής είναι: 
  
Α. Τοµέας Φυσικής Στερεάς Κατάστασης 
Β. Τοµέας Πυρηνικής Φυσικής και Φυσικής Στοιχειωδών Σωµατιδίων 
Γ. Τοµέας Αστροφυσικής, Αστρονοµίας και Μηχανικής 
∆. Τοµέας Φυσικής Περιβάλλοντος-Μετεωρολογίας 
Ε. Τοµέας Ηλεκτρονικής-Υπολογιστών-Τηλεπικοινωνιών – Αυτοµατισµού 
 
Οι Τοµείς έχουν, σύµφωνα µε τον Νόµο 1268/82 που διέπει τη λειτουργία των 
Α.Ε.Ι., την κύρια ευθύνη για την εκπαίδευση των φοιτητών και, κατά κανόνα, 
στους Τοµείς ανήκουν τα µαθήµατα του προγράµµατος σπουδών που 
διδάσκονται από τα µέλη ∆ΕΠ του Τοµέα. Οι αναθέσεις διδασκαλίας στα 
µαθήµατα του προγράµµατος σπουδών γίνονται κάθε χρόνο µε αποφάσεις 
των Τοµέων που επικυρώνονται από το ανώτατο διοικητικό όργανο του 
Τµήµατος, τη Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) του Τµήµατος. 

Η Γ.Σ. του Τµήµατος αποτελείται από τριάντα (30) µέλη του ∆ΕΠ που 
εκλέγονται από τους Τοµείς ανάλογα µε την αριθµητική δύναµη κάθε Τοµέα 
σε µέλη ∆ΕΠ και ανάλογα µε τον αριθµό των µελών ∆ΕΠ σε κάθε βαθµίδα. 
Επίσης, στη Γ.Σ. συµµετέχουν δέκα οκτώ (18) εκπρόσωποι των φοιτητών του 
Τµήµατος που εκλέγονται (µαζί µε τους αναπληρωµατικούς τους) από τους 
ίδιους τους φοιτητές του Τµήµατος, πέντε (5) εκπρόσωποι των 
µεταπτυχιακών φοιτητών του Τµήµατος που εκλέγονται από τους ίδιους τους 
µεταπτυχιακούς φοιτητές του Τµήµατος, δύο (2) εκπρόσωποι των 
επιστηµονικών συνεργατών, δύο (2) εκπρόσωποι Ε.Τ.Ε.Π. και δύο (2) 
εκπρόσωποι Ε.Ε.∆Ι.Π. 

Στη Γ.Σ. του Τµήµατος προεδρεύει ο Πρόεδρος του Τµήµατος που εκλέγεται 
(µαζί µε τον Αναπληρωτή Πρόεδρο) από το σύνολο των µελών του ∆ΕΠ του 
Τµήµατος, από φοιτητές και µεταπτυχιακούς φοιτητές καθώς και από µέλη 
Ε.Τ.Ε.Π. Στη Γ.Σ. συµµετέχουν αυτοδίκαια οι εκλεγόµενοι ∆ιευθυντές Τοµέων 
(εφόσον δεν έχουν εκλεγεί ως εκπρόσωποι) και ο Αναπληρωτής Πρόεδρος 
(χωρίς ψήφο εφόσον δεν έχει εκλεγεί ως εκπρόσωπος). 

΄Ενα άλλο, ολιγοµελές, διοικητικό όργανο του Τµήµατος είναι το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο (∆.Σ.) που αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Αναπληρωτή 
Πρόεδρο, τους ∆ιευθυντές των Τοµέων, έναν εκπρόσωπο των µεταπτυχιακών 
φοιτητών, δύο εκπροσώπους των προπτυχιακών φοιτητών και έναν 
εκπρόσωπο του Ε.Τ.Ε.Π. που µετέχει όταν υπάρχει προς συζήτηση ανάλογο 
θέµα. Το ∆.Σ. του Τµήµατος εισηγείται στη Γ.Σ. την κατανοµή κονδυλίων, 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

16 

  

αποφασίζει για όλες τις ατοµικές διοικητικές υποθέσεις των φοιτητών, 
υποβάλλει (ύστερα από γνώµη των Τοµέων) προτάσεις στο Πρυτανικό 
Συµβούλιο για δηµιουργία νέων θέσεων, κατανέµει τις κενές θέσεις ∆ΕΠ κατά 
Τοµέα και κατά βαθµίδα κ.λ.π. Οι αποφάσεις του ∆.Σ. παραπέµπονται για 
έγκριση στη Γ.Σ. του Τµήµατος αν αυτό ζητηθεί από το ένα τέταρτο (1/4) 
τουλάχιστον των µελών της. 
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3. Προγράµµατα Σπουδών 

Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα 
των προγραµµάτων σπουδών (προπτυχιακών, µεταπτυχιακών και διδακτορικών), 
απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που αντιστοιχούν επακριβώς στα κριτήρια αξιολόγησης 
που περιγράφονται στο έντυπο «∆ιασφάλιση Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση: 
Ανάλυση κριτηρίων ∆ιασφάλισης Ποιότητας Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 2.0, Ιούλιος 
2007, Α∆ΙΠ, Αθήνα, (http://www.adip.gr).  

Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 

α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του 
Τµήµατος ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα 
αρνητικά σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

 

3.1. Πρόγραµµα Προπτυχιακών Σπουδών 

 
3.1.1. Πώς κρίνετε το βαθµό ανταπόκρισης του Προγράµµατος 
Προπτυχιακών Σπουδών στους στόχους του Τµήµατος και στις 
απαιτήσεις της κοινωνίας;  
 
Το Πρόγραµµα Προπτυχιακών Σπουδών ανταποκρίνεται ικανοποιητικά 
στους στόχους του Τµήµατος. Ανταποκρίνεται επίσης στις απαιτήσεις τις 
κοινωνίας για αφενός υψηλού επιπέδου µόρφωση και εργαστηριακή 
εκπαίδευση, µε τον κύκλο των υποχρεωτικών µαθηµάτων, θεωρητικών και 
εργαστηριακών και αφετέρου για εξειδίκευση στους πέντε τοµείς µε τα 
µαθήµατα και εργαστήρια κατεύθυνσης, όπως και την υποχρεωτική 
διπλωµατική εργασία. Η επιτροπή προγράµµατος σπουδών του Τµήµατος 
παρακολουθεί τις επιστηµονικές εξελίξεις και την διδακτική µεθοδολογία και 
εισηγείται στη Γενική Συνέλευση του Τµήµατος τη βελτίωση και 
επικαιροποίηση του Προγράµµατος Σπουδών. 
 
3.1.2. Πώς κρίνετε τη δοµή, τη συνεκτικότητα και τη 
λειτουργικότητα του Προγράµµατος Προπτυχιακών Σπουδών; 
 
Η φοίτηση στο Τµήµα Φυσικής είναι τετραετής και το πρόγραµµα σπουδών 
πραγµατοποιείται µε: 

• την ολοκλήρωση ενός απαιτούµενου πυρήνα υποχρεωτικών 
µαθηµάτων κορµού,  

• την επιλογή εξειδικευµένων µαθηµάτων από την κατεύθυνση, 
• την εργαστηριακή παιδεία και τέλος 
• την εκπόνηση διπλωµατικής εργασίας. 

 
Αναλυτικότερα, το πρόγραµµα προπτυχιακών σπουδών του Τµήµατος Φυσικής 
έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά στη δοµή του: 

• Στηρίζεται σε ένα βασικό κορµό είκοσι επτά υποχρεωτικών 
µαθηµάτων (27) για όλους τους φοιτητές, τα οποία παρέχονται στα 
έξη (6) πρώτα εξάµηνα των σπουδών. Από τα είκοσι επτά µαθήµατα 
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κορµού, τα επτά (7) µαθήµατα αφορούν µαθηµατική παιδεία και 
µπορούν να χαρακτηρισθούν ως µαθήµατα υποστήριξης για τη 
σωστή και απρόσκοπτη διδασκαλία της Φυσικής Επιστήµης.  

• Παρέχει υποχρεωτική “πειραµατική” παιδεία σε όλους τους φοιτητές 
µε έντεκα (11) εργαστήρια που αφορούν µαθήµατα κορµού. 

• Εισάγει το θεσµό των κατευθύνσεων που καλύπτουν τα ακόλουθα 
επιστηµονικά πεδία βασικής και εφαρµοσµένης φυσικής: 

� Αστροφυσική, Αστρονοµία, Μηχανική, 

� Ηλεκτρονική/Υπολογιστές– Τηλεπικοινωνίες/ Αυτοµατισµός, 

� Φυσική Περιβάλλοντος – Μετεωρολογία, 

� Πυρηνική Φυσική και Φυσική Στοιχειωδών Σωµατιδίων, 

� Φυσική Στερεάς Κατάστασης και Επιστήµη Υλικών, 

� Εκπαίδευση, 

� Γενικός Κύκλος. 

• Παρέχει υποχρεωτικά ερευνητική εµπειρία στους φοιτητές µε 
εκπόνηση διπλωµατικής εργασίας µε την καθοδήγηση ενός καθηγητή, 
η οποία διαρκεί δύο εξάµηνα. Το θέµα της διπλωµατικής εργασίας 
προσδιορίζεται από την κατεύθυνση που έχει επιλέξει ο φοιτητής. 

• Με τις κατευθύνσεις καλύπτει όλες τις επιστηµονικές περιοχές των 
Φυσικών Επιστηµών µε τρία (3) αντίστοιχα υποχρεωτικά µαθήµατα 
ανά κατεύθυνση. 

• Κάθε κατεύθυνση υποστηρίζεται από αριθµό µαθηµάτων επιλογής που 
επιτρέπει µια κατά το δυνατόν ολοκληρωµένη και σφαιρική 
αντιµετώπιση των πολλών και διαφορετικών επί µέρους 
επιστηµονικών περιοχών που µελετούν. 

• Σηµαντικό είναι το γεγονός των διαφορετικών επιλογών, που µπορεί 
να κάνει ο φοιτητής προκειµένου να διαµορφώσει ευέλικτα το πεδίο 
εκπαίδευσης και εξειδίκευσής του. Κάθε φοιτητής πρέπει να επιλέξει 
οκτώ (8) µαθήµατα επιλογής: τρία (3) µαθήµατα επιλογής 
υποχρεωτικά από την κατεύθυνση που έχει επιλέξει και πέντε (5) 
µαθήµατα επιλογής από οποιαδήποτε κατεύθυνση. 

• Το πτυχίο βέβαια εξακολουθεί να είναι ενιαίο "Πτυχίο Φυσικών 
Επιστηµών" χωρίς να αναγράφεται η κατεύθυνση - ειδίκευση. Η 
κατεύθυνση δηλώνεται στα πιστοποιητικά σπουδών. 

Στην συνέχεια, περιγράφονται τα υποχρεωτικά µαθήµατα που 
διδάσκονται ανά εξάµηνο (Βλέπε Παράρτηµα 1 – Πίνακας 1.1), και η 
ύλη αυτών των µαθηµάτων (Βλέπε Παράρτηµα 1 – Πίνακας 1.2).  
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Ακολουθούν τα µαθήµατα και  η ύλη αυτών που διδάσκονται ανά 
κατεύθυνση: 

1. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗ, ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ, ΜΗΧΑΝΙΚΗ 
(Παράρτηµα 1 – Πίνακας 2.1 και Πίνακας 2.2) 

 

2. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ / ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ - 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ / ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ 

(Παράρτηµα 1 – Πίνακας 3.1 και Πίνακας 3.2) 

 

3. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ : ΦΥΣΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑ 

(Παράρτηµα 1 – Πίνακας 4.1 και Πίνακας 4.2) 

 

4. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆Η 
ΣΩΜΑΤΙΑ 

(Παράρτηµα 1 – Πίνακας 5.1 και Πίνακας 5.2) 

 

   5. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΦΥΣΙΚΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & ΕΠΙΣΤΗΜΗ 
ΥΛΙΚΩΝ 

(Παράρτηµα 1 – Πίνακας 6.1 και Πίνακας 6.2) 

6. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 

(Παράρτηµα 1 – Πίνακας 7.1 και Πίνακας 7.2) 

 

7. KATEYΘΥΝΣΗ: ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

(Παράρτηµα 1 – Πίνακας 8.1 και Πίνακας 8.2) 

 

Αξίζει να σηµειωθεί ότι: 

• ΄Ολα τα µαθήµατα υπολογίζονται µε τέσσερις (4) διδακτικές µονάδες. 

• Στα υποχρεωτικά µαθήµατα κορµού τα Εργαστήρια έχουν ξεχωριστό κωδικό.  

• Στα υποχρεωτικά µαθήµατα κατεύθυνσης και στα προαιρετικά µαθήµατα 
κατεύθυνσης που έχουν εργαστήρια, ο βαθµός του κωδικού υπολογίζεται ως ο 
µέσος όρος των βαθµών του µαθήµατος και του εργαστηρίου.  

• Το θέµα της διπλωµατικής εργασίας προσδιορίζεται από την κατεύθυνση που 
έχει επιλέξει ο φοιτητής. Αν ακολουθεί το γενικό κύκλο τότε το θέµα µπορεί 
να είναι από οποιαδήποτε κατεύθυνση.  
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3.1.3. Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστηµα; 

Οι φοιτητές για να πάρουν το πτυχίο τους υποχρεώνονται: 

1. Να περάσουν επιτυχώς τις εξετάσεις σε όλα τα είκοσι επτά (27) 
υποχρεωτικά µαθήµατα κορµού του προγράµµατος και τα αντίστοιχά 
τους έντεκα  (11) εργαστήρια. 

2. Να περάσουν επιτυχώς τα τρία (3) υποχρεωτικά µαθήµατα της 
κατεύθυνσης που έχουν επιλέξει. 

3. Να περάσουν επιτυχώς τρία (3) από τα προαιρετικά µαθήµατα της 
κατεύθυνσης που έχουν επιλέξει.  

4. Να περάσουν επιτυχώς πέντε (5) ακόµα µαθήµατα επιλογής από 
οποιαδήποτε κατεύθυνση. Μία από τις επιλογές αυτές µπορεί να είναι 
από κάποιο µάθηµα άλλου Τµήµατος, το οποίο περιλαµβάνεται στα 
οριζόµενα ως ελεύθερες επιλογές.  

5. Να αναλάβουν, να εκπονήσουν, να παραδώσουν γραπτά και να 
εξεταστούν µε επιτυχία σε διπλωµατική εργασία (Θέµα) διαρκείας δύο 
εξαµήνων (βλ. παράγραφος 14 πιο πάνω). 

6. Να φοιτήσουν για τουλάχιστον οκτώ εξάµηνα από την ηµεροµηνία της 
πρώτης εγγραφής τους στο Πανεπιστήµιο.  

Εφόσον όλα τα µαθήµατα έχουν το ίδιο στατιστικό βάρος (ίδιος αριθµός 
διδακτικών µονάδων) ο βαθµός πτυχίου υπολογίζεται ως ο µέσος όρος των 
βαθµών των 27 υποχρεωτικών µαθηµάτων κορµού (και των 11 εργαστηρίων 
τους), των 2 βαθµών της διπλωµατικής εργασίας, των βαθµών των 3 
υποχρεωτικών µαθηµάτων της κατεύθυνσης και των  βαθµών των 8 
µαθηµάτων επιλογής.  

Συνολικά, ο βαθµός του πτυχίου είναι  ο µέσος όρος βαθµολογίας 51 κωδικών. 
Το σύνολο των διδακτικών µονάδων δεν µπορεί να είναι µικρότερο από 204. 
Στο πτυχίο δεν αναγράφεται ο βαθµός αλλά ο χαρακτηρισµός ΑΡΙΣΤΑ ( 5,8≥ ), 
ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ (6,5≤ Β <8,5) και ΚΑΛΩΣ (<6,5). 

 

3.1.4. Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση του Προγράµµατος 
Προπτυχιακών Σπουδών; 

Η Επιτροπή Σπουδών του Τµήµατος σε τακτά χρονικά διαστήµατα εισηγείται 
την αναθεώρηση και προσαρµογή  του Προγράµµατος Σπουδών στις ∆ιεθνείς 
εξελίξεις της επιστήµης και της εκπαιδευτικής διαδικασίας στην Φυσική. 
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3.1.5. Πώς κρίνετε την πρακτική άσκηση των φοιτητών; 

To Tµήµα Φυσικής συµµετέχει στο πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση 
Φοιτητών». Σκοπός της Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών είναι η εξοικείωση των 
φοιτητών µε το αντικείµενο της µελλοντικής τους απασχόλησης, έτσι ώστε να 
κατανοήσουν τις συνθήκες εργασίας, τα πραγµατικά προβλήµατα και τις 
ιδιαιτερότητες της εργασίας, ώστε να γίνει ευκολότερη η µελλοντική ένταξή 
τους στο παραγωγικό σύστηµα. 

Κύριοι στόχοι της πρακτικής άσκησης είναι: 

• οι γνώσεις που αποκτούν οι φοιτητές να αξιοποιηθούν µε εφαρµογή 
τους στην πράξη, 

• να δοθεί η δυνατότητα προσανατολισµού των φοιτητών προς εργασίες 
σχετικές µε τις σπουδές τους, 

• η δηµιουργία αµφίδροµης επικοινωνίας µεταξύ του Πανεπιστηµίου 
Αθηνών και µονάδων της παραγωγικής διαδικασίας της χώρας προς 
όφελος της ελληνικής οικονοµίας. 

Οι φοιτητές θα απασχοληθούν σε Φορείς και Επιχειρήσεις του ∆ηµόσιου  ή 
του Ιδιωτικού Τοµέα, η συνολική διάρκεια απασχόλησής τους θα είναι 2 
µήνες και η αµοιβή σε κάθε φοιτητή καθορίζεται  από το Πρόγραµµα. 
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3.2. Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών3 

 
3.2.1 Τίτλος του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Στα πλαίσια των Μεταπτυχιακών Π.Σ., από το Τµήµα Φυσικής απονέµεται 
Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα Ειδίκευσης  (Μ.∆.Ε.) διετούς φοιτήσεως στις εξής 
Κατευθύνσεις: 

ΒΑΣΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 

Με εξειδικεύσεις: 

1. Φυσική Συµπυκνωµένης Ύλης   

2. Πυρηνική και Φυσική Στοιχειωδών Σωµατιδίων 

3. Αστροφυσική, Αστρονοµία και Μηχανική 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΦΥΣΙΚΗ 

Με εξειδικεύσεις: 

4. Φυσική Περιβάλλοντος, η οποία είναι συνέχεια του παλαιού 
Επαγγελµατικού Ενδεικτικού Μετεωρολογίας. 

5. Ηλεκτρονικής και Ραδιοηλεκτρολογίας σε συνεργασία µε το Τµήµα 
Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών της Σχολής Θετικών Επιστηµών του 
ΕΚΠΑ.  

6. Ηλεκτρονικού Αυτοµατισµού σε συνεργασία µε το Τµήµα Πληροφορικής 
και Τηλεπικοινωνιών της Σχολής Θετικών Επιστηµών του ΕΚΠΑ.  

7. Μικροηλεκτρονικής 

 

3.2.2 Τµήµατα και Ιδρύµατα που συµµετέχουν στο Πρόγραµµα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών.4 

Τίτλος ΜΠΣ: Ηλεκτρονικός Αυτοµατισµός (διατµηµατικό) 

Ο Τοµέας Ηλεκτρονικής, υπολογιστών και τηλεπικοινωνιών έχει την ευθύνη 
για την οργάνωση και λειτουργία του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (Π.Μ.Σ.) για την απονοµή Μεταπτυχιακού ∆ιπλώµατος Ειδίκευσης 
(Μ.∆.Ε.) στην κατεύθυνση Ηλεκτρονικός Αυτοµατισµός σε συνεργασία µε το 
Τµήµα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ. 

Τίτλος ΜΠΣ: Ηλεκτρονική και Ραδιοηλεκτρολογία (διατµηµατικό) 

                                                 
3 Στην περίπτωση που στο Τµήµα λειτουργούν περισσότερα από ένα Προγράµµατα Μεταπτυχιακών Σπουδών η 
ενότητα αυτή πρέπει να επαναληφθεί για το καθένα από τα ΠΜΣ.  
4 Συµπληρώνεται µόνο στην περίπτωση λειτουργίας ∆ιατµηµατικού ή ∆ιιδρυµατικού Προγράµµατος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών. 
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Ο Τοµέας Ηλεκτρονικής, υπολογιστών και τηλεπικοινωνιών έχει την ευθύνη 
για την οργάνωση και λειτουργία του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (Π.Μ.Σ.) για την απονοµή Μεταπτυχιακού ∆ιπλώµατος Ειδίκευσης 
(Μ.∆.Ε.) στην κατεύθυνση Ηλεκτρονική και Ραδιοηλεκτρολογία σε 
συνεργασία µε το Τµήµα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του ΕΚΠΑ. 

Το Τµήµα Φυσικής συνεργάζεται (εκτός από τα δύο διατµηµατικά µε το 
Τµήµα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών που αναφέρθηκαν των οποίων 
διαχειρίζεται τη διοικητική υποστήριξη) µε:  

α. Το Τµήµα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του Πανεπιστηµίου 
Αθηνών, για το Μ.∆.Ε. στη "Θεωρητική Πληροφορική και Modeling". 

β. Το Τµήµα Χηµείας, Γεωλογίας και Βιολογίας του Πανεπιστηµίου Αθηνών, 
για το Μ.∆.Ε. στην "Ωκεανογραφία". 

γ. Την Ιατρική Σχολή και το Τµήµα Βιολογίας του Πανεπιστηµίου Αθηνών, το 
Ιατρικό Τµήµα Παν/µίου Ιωαννίνων, το Ιατρικό Τµήµα Α.Π.Θ., το Ιατρικό 
Τµήµα Παν/µίου Κρήτης, την Ελληνική Επιτροπή Ατοµικής Ενέργειας και το 
ΕΚΕΦΕ "∆ηµόκριτος", για το Μ.∆.Ε. στην "Ιατρική Φυσική - Ακτινοφυσική". 

δ. Το Τµήµα Πληροφορικής του Παν/µίου Αθηνών, το Ινστιτούτο 
Μικροηλεκτρονικής του ΕΚΕΦΕ "∆ηµόκριτος", το Ερευνητικό Παν/κό 
Ινστιτούτο Συστηµάτων Επικοινωνιών και Υπολογιστών και το Institut 
National Polytechnique de Grenoble, για το Μ.∆.Ε. στη "Μικροηλεκτρονική". 

ε. Το Ε.Μ.Π. και το Εθνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών, για το Μ.∆.Ε. στη 
"Ναυτική και Θαλάσσια Τεχνολογία και Επιστήµη". 

 

3.2.3 Πώς κρίνετε το βαθµό ανταπόκρισης του Προγράµµατος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών στους στόχους του Τµήµατος και τις 
απαιτήσεις της κοινωνίας; 

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Φυσικής λειτουργεί στο Τµήµα από τις αρχές 
τις δεκαετίας του 90. Ο κύκλος των µαθηµάτων στοχεύει στην απόκτηση 
γνώσης και στη προετοιµασία των φοιτητών για την διεξαγωγή διδακτορικών 
σπουδών σε διάφορους κλάδους της σύγχρονης φυσικής επιστήµης. Η 
προσφορά διπλωµατούχων σε επίπεδο master, στις κατευθύνσεις των 
αναγκών τις κοινωνίας σε θέµατα εφαρµογών των φυσικών επιστηµών 
(ηλεκτρονικά, τηλεπικοινωνίες, περιβάλλον, ενέργεια, εκπαίδευση, πυρηνική 
ιατρική, µετρολογία) είναι σηµαντική, όπως προκύπτει και από τον αριθµό 
των αποφοίτων του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος και την απορρόφηση 
τους στην αγορά εργασίας. 

3.2.4 Πώς κρίνετε τη δοµή, τη συνεκτικότητα και τη 
λειτουργικότητα του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

Η δοµή του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος αντανακλά τη φυσιογνωµία της 
ερευνητικής δραστηριότητος του όλου Τµήµατος Φυσικής, η οποία υπηρετεί, 
τόσο τη βασική όσο και την εφαρµοσµένη έρευνα. Τα µέχρι τούδε 
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αποτελέσµατα τεκµηριώνουν τον υψηλό βαθµό λειτουργικότητας και σε 
τακτικά χρονικά διαστήµατα η επιτροπή µεταπτυχιακών σπουδών εισηγείται 
στη ΓΣ τις αλλαγές στο ΜΠΣ που απαιτούνται από τις επιστηµονικές 
εξελίξεις. 

Τίτλος ΜΠΣ: Φυσική Συµπυκνωµένης Ύλης   

Το πρόγραµµα σπουδών είναι διετούς διάρκειας και επιλέγονται µε 
αξιοκρατικά κριτήρια από την επιτροπή  µεταπτυχιακών περίπου 10 φοιτητές 
το χρόνο.  

Το πρόγραµµα σπουδών του Μ.∆.Ε. «Φυσική Συµπυκνωµένης Ύλης» 
περιλαµβάνει: 

Γενικά µαθήµατα (κορµός) 

1. Ηλεκτροµαγνητισµός 

2. Στατιστική Φυσική 

 

Μαθήµατα κατεύθυνσης 

1. Ηλεκτρονική ∆οµή και Ιδιότητες της Ύλης  

2. Φασµατοσκοπικές Μέθοδοι Χαρακτηρισµού Υλικών 

3. Θερµοδυναµική Πλεγµατικών Ατελειών 

4. Φυσική & Τεχνολογία Υλικών 

5. Φυσική Ηµιαγωγικών ∆ιατάξεων 

6. Κρίσιµα Φαινόµενα 

7. Φυσική Στερεού Φλοιού της Γης 

1 εργαστηριακό µάθηµα (Προχωρηµένο Εργαστήριο) και την µεταπτυχιακή 
διπλωµατική εργασία  µε κρίση από τριµελή επιτροπή. 

 

Τίτλος ΜΠΣ: Πυρηνική Φυσική & Φυσική Στοιχειωδών Σωµατιδίων.   

Στα 3 πρώτα εξάµηνα της διετούς διάρκειας του Μεταπτυχιακού αυτού 
Προγράµµατος διδάσκονται τα παρακάτω µαθήµατα: 

Μαθήµατα Κορµού 

1. Μηχανική 

2. Ηλεκτροµαγνητισµός 
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3. Κβαντική Μηχανική 

4. Στατιστική Φυσική 

5. Μαθηµατική Φυσική 

 

Μαθήµατα Κατεύθυνσης 

1. Στοιχειώδη Σωµατίδια I 

2. Στοιχειώδη Σωµατίδια II 

3. Πυρηνική Φυσική I 

4. Πυρηνική Φυσική II 

5. Κβαντική Θεωρία Πεδίου 

6. Πειραµατικές Μέθοδοι Φυσικής I 

7. Πειραµατικές Μέθοδοι Φυσικής II 

8. Υπολογιστική Φυσική 

9. Κοσµολογία και Γενική Σχετικότητα 

10. Κοσµική Ακτινοβολία 

11. Ατοµική Φυσική 
 

12. Κβαντικοί Υπολογιστές 
 

13. Θεωρία Οµάδων 
 

14. Υγειοφυσική 
 
∆ιπλωµατική Εργασία: Η διπλωµατική εργασία ξεκινά το Γ' εξάµηνο και 
πρέπει να έχει περατωθεί µέχρι το τέλος του ∆' εξαµήνου.  
 
 
Τίτλος ΜΠΣ: Αστροφυσική, Αστρονοµία και Μηχανική 

Η χρονική διάρκεια για την απονοµή του Μ.∆.Ε είναι 3 διδακτικά εξάµηνα 
και ο αριθµός των εισακτέων είναι κατά µέγιστο 15 άτοµα. 

Τα µεταπτυχιακά µαθήµατα χωρίζονται σε υποχρεωτικά και σε επιλογής.  
Υποχρεωτικά Μαθήµατα 
1. Μηχανική 
 
Προαιρετικά µαθήµατα  
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1. ∆οµή και Εξέλιξη των Αστέρων 
 
2. Φυσική Πλάσµατος  
 
3. Θεωρία της Γενικής Σχετικότητας  
 
4. ∆υναµική Αστρονοµία 
 
5. Κοσµολογία  
 
6. Αστροφυσική Υψηλών Ενεργειών  
 
7. Ειδικά Θέµατα Αστροφυσικής 
 
8. Ηλιακή Φυσική  
 
9. Φυσική ∆ιαστήµατος  
 
10. Μέθοδοι Αστρονοµικής Παρατήρησης και Επεξεργασίας ∆εδοµένων 
 
11. Ειδικά Θέµατα Αστροφυσικής 
 
12. ∆ιάδοση Ακτινοβολίας σε Μεσοαστρική Ύλη και Ατµόσφαιρες Αστέρων 
 
13. Μη Γραµµική ∆υναµική 
 

Η διπλωµατική εργασία ξεκινά το Β' εξάµηνο και πρέπει να έχει περατωθεί 
µέχρι το τέλος του Γ' εξαµήνου. Στο τέλος του 1ου εξαµήνου ο κάθε φοιτητής 
σε συνεργασία µε τον επιβλέποντα, αποφασίζει τα µαθήµατα επιλογής που θα 
παρακολουθήσει στα επόµενα δύο εξάµηνα. 

 
Τίτλος ΜΠΣ: Φυσική Περιβάλλοντος  
Η χρονική διάρκεια για την απονοµή του Μ.∆.Ε είναι 4 διδακτικά εξάµηνα 
και ο αριθµός των εισακτέων είναι κατά µέγιστο 25 άτοµα. 
 
Το Α' εξάµηνο περιλαµβάνει 5 υποχρεωτικά µαθήµατα.  

1. Ατµοσφαιρική κυκλοφορία - Ηλιακή και γήινη ακτινοβολία 

2. Θερµοδυναµική της ατµόσφαιρας - Μεταφορά θερµότητας 

3. ∆υναµική των ρευστών 

4. Μέθοδοι ανάλυσης δεδοµένων 

5. Προβλήµατα οριακών τιµών- Αριθµητική ανάλυση 
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Το Β' εξάµηνο περιλαµβάνει 8 µαθήµατα επιλογής από τα οποία οι φοιτητές 
οφείλουν να επιλέξουν τα 5.  

Ατµοσφαιρική Φυσική και Χηµεία 

Φυσική Ατµοσφαιρικού Οριακού Στρώµατος 

Μέθοδοι και όργανα περιβαλλοντικών µετρήσεων 

Κλίµα-Κλιµατικές διακυµάνσεις 

∆υναµική Μετεωρολογία 

Συνοπτική Μετεωρολογία 

Αρχές και εφαρµογές τηλεπισκόπησης 

Φυσική δοµηµένου περιβάλλοντος 

Το Γ' εξάµηνο περιλαµβάνει 8 µαθήµατα επιλογής από τα οποία οι φοιτητές 
οφείλουν να επιλέξουν τα 4.  

1. Φυσική µέσης και ανώτερης ατµόσφαιρας 

2. Φυσική Ωκεανογραφία 

3. Φαινόµενα µέσης κλίµακας-Μικροφυσική νεφών 

4. Μοντέλα ατµοσφαιρικής κυκλοφορίας 

5. Εφαρµοσµένος ενεργειακός σχεδιασµός και ανάλυση 

6. Περιβαλλοντική ρύπανση και διαχείριση 

7. Αλληλεπίδραση εδάφους-ατµόσφαιρας-ωκεανών 

8. Γεωργική και ∆ασική Μετεωρολογία-Υδρολογία 

Στο ∆' εξάµηνο πραγµατοποιείται η ∆ιπλωµατική εργασία , η οποία ξεκινά το 
Γ' εξάµηνο και πρέπει να έχει περατωθεί µέχρι το τέλος του ∆' εξαµήνου.  

Στο 1ο εξάµηνο υπάρχει δυνατότητα ενισχυτικής διδασκαλίας στα γενικότερα 
θέµατα της Φυσικής Ατµόσφαιρας για τους φοιτητές που κρίνεται 
απαραίτητο από τα µέλη ∆ΕΠ που έχουν επιλεγεί ως επιβλέποντες, 
λαµβάνοντας υπόψη το προπτυχιακό τους υπόβαθρο, προκειµένου να 
ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του µεταπτυχιακού. Η ενισχυτική διδασκαλία 
γίνεται από µέλος ∆ΕΠ που ορίζει ο Τοµέας. Στο τέλος του 1ου εξαµήνου ο 
κάθε φοιτητής σε συνεργασία µε τον επιβλέποντα, αποφασίζει τα µαθήµατα 
επιλογής που θα παρακολουθήσει στα επόµενα δύο εξάµηνα. 
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Τίτλος ΜΠΣ: Ηλεκτρονικός Αυτοµατισµός (διατµηµατικό) 

Τα µεταπτυχιακά µαθήµατα χωρίζονται σε υποχρεωτικά και επιλογής : 

 
Α' ΕΤΟΣ 

Χειµερινό Εξάµηνο 
 Γλώσσες & Τεχνικές 
Προγραµµατισµού-Γλώσσα C  

 ∆οµές ∆εδοµένων & Αλγόριθµοι 
 Προηγµένη Σχεδίαση Ψηφιακών 
Συστηµάτων 

 Προηγµένα Θέµατα Επεξεργασίας 
Σήµατος  

 Αυτόµατος Έλεγχος Ι  
 ∆ίκτυα Επικοινωνιών  

Εαρινό Εξάµηνο 
 Αντικειµενοστραφής 
Προγραµµατισµός – JAVA  

 Πληροφοριακά Συστήµατα 
 Ασφάλεια Πληροφοριακών 
Συστηµάτων 

 Αυτόµατος Έλεγχος ΙΙ  
 Λογικός Προγραµµατισµός – Έµπειρα 
Συστήµατα 

 Αρχιτεκτονική Εφαρµογών 
∆ιαδικτύου 

 Προηγµένη Αρχιτεκτονική 
Υπολογιστών 

 
 

Β' ΕΤΟΣ 
Χειµερινό Εξάµηνο 

 Λειτουργικά Συστήµατα  
 Επιλογή απο Ρ/Η  
 Ειδικά Θέµατα Πληροφορικής  
 Σχεδιάση και Ανάπτυξη Βάσεων 
∆εδοµένων  

 Μία από τις ακόλουθες επιλογές: 
 Παράλληλα και Κατανεµηµένα 
Συστήµατα  

 Επικοινωνία Ανθρώπου-Μηχανής 
(Τεχνολογίες Φωνής)  
 

Εαρινό Εξάµηνο 
 Ειδικά Θέµατα Πληροφορικής  
 Επιλογή απο Ρ/Η  
 ∆ύο από τις ακόλουθες επιλογές: 
 Εφαρµογές Βάσεων ∆εδοµένων  
 Αρχιτεκτονική Κατανεµηµένων 
Εφαρµογών Λογισµικού  

 ∆ιασύνδεση Η/Υ µε τον Αναλογικό 
Κόσµο  

 Συστήµατα Ελέγχου και Μετρήσεων 
Πραγµατικού Χρόνου  

 Οργάνωση και ∆ιοίκηση 
Επιχειρήσεων  

 Ενσωµατωµένα Συστήµατα 
 
Στα πλαίσια του ΜΠΣ οι φοιτητές υποχρεούνται να εκπονήσουν διπλωµατική 
εργασία. Αυτή, ξεκινά το Γ' εξάµηνο και πρέπει να έχει περατωθεί µέχρι το 
τέλος του ∆' εξαµήνου. 

 

Τίτλος ΜΠΣ: Ηλεκτρονική και Ραδιοηλεκτρολογία (διατµηµατικό) 

Α' ΕΤΟΣ 
Χειµερινό Εξάµηνο 

 Αναλογικές και Ψηφιακές 
Επικοινωνίες 

 Σχεδίαση Αναλογικών Ηλεκτρονικών 
Κυκλωµάτων 

 Θέµατα Εφαρµοσµένου 
Ηλεκτροµαγνητισµού 

 ∆ίκτυα Επικοινωνιών 
 Οπτικές Επικοινωνίες 

Β' ΕΤΟΣ 
Χειµερινό Εξάµηνο 

 Κώδικες Πηγής Καναλιού 
 Ασύρµατες Ζεύξεις 
 Συστήµατα Επικοινωνιών Κινητών 
 Τηλεπικοινωνιακά ∆ίκτυα - 
Μετάδοση, Μεταγωγή, Πρόσβαση 

 Ψηφιακοί Ποµποδέκτες 
 Σχεδίαση και Μετρήσεις ∆ιατάξεων 
Υψηλών Συχνοτήτων 
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 Μαθηµατικά για Τηλεπικοινωνίες 
 Στοχαστικές ∆ιαδικασίες 

Εαρινό Εξάµηνο 
 Ψηφιακές Επικοινωνίες 
 Θεωρία και Εφαρµογές 
Μικροκυµάτων 

 Επικοινωνίες Κινητών 
 Κεραίες 
 ∆ορυφορικές Επικοινωνίες 
 ∆ίκτυα Ευρείας Zώνης 
 ∆ίκτυα Οπτικών Ινών 
 Σχεδίαση Ψηφιακών Ηλεκτρονικών 
Κυκλωµάτων 

 Σχεδίαση Τηλεπικοινωνιακών 
Κυκλωµάτων και Συστηµάτων 
 

Εαρινό Εξάµηνο 
 Οργάνωση και ∆ιοίκηση 
Επιχειρήσεων 

 Σύγχρονες Τάσεις και Πολιτικές στις 
Τηλεπικοινωνίες 

 Ειδικά Θέµατα Ηλεκτρονικής & 
Τηλεπικοινωνιών 

 
Στα πλαίσια του ΜΠΣ οι φοιτητές υποχρεούνται να εκπονήσουν διπλωµατική 
εργασία. Αυτή, ξεκινά το Γ' εξάµηνο και πρέπει να έχει περατωθεί µέχρι το 
τέλος του ∆' εξαµήνου. 

 

Τίτλος ΜΠΣ: Μικροηλεκτρονικής 

Τα µαθήµατα του προγράµµατος που παρατίθεται κατωτέρω εντάσσονται 
στις Κατευθύνσεις Τεχνολογίας (Τ) ή Σχεδίασης (Σ) Ολοκληρωµένων 
Κυκλωµάτων.  

 
Χειµερινό Εξάµηνο 

 Ηµιαγωγικές ∆ιατάξεις (Τ, Σ) 
 Ψηφιακά Ολοκληρωµένα Κυκλώµατα 
Ι (Τ, Σ) 

 ∆ιεργασίες Κατασκευής 
Ολοκληρωµένων Κυκλωµάτων (Τ, Σ) 

 Μικροµηχανική – Αισθητήρες (Τ) 
 Υπολογιστικές Μέθοδοι (Τ) 
 Μονολιθικά Μικροκυµατικά 
Ολοκληρωµένα Κυκλώµατα (MMIC) 
(Σ) 

 Σχεδίαση Κυκλωµάτων για 
Τηλεπικοινωνιακές Εφαρµογές (Σ) 

 Ενσωµατωµένα Συστήµατα (Σ) 
 

 

Εαρινό Εξάµηνο 
 Φυσική Νανοδιατάξεων (Τ) 
 Εργαστήριο Κατασκευής 
Ολοκληρωµένων Κυκλωµάτων (Τ) 

 Χαρακτηρισµός ∆οµών και 
∆ιατάξεων  (Τ) 

 ∆ιεργασίες Πλάσµατος (Τ) 
 Φωτονικά Ολοκληρωµένα 
Κυκλώµατα (Σ) 

 Πολυµερή στη Μικροηλεκτρονική (Τ) 
 Προσοµοίωση ∆ιεργασιών και 
∆ιατάξεων (Τ) 

 Αναλογικά Ολοκληρωµένα 
Κυκλώµατα (Σ) 

 Ψηφιακά Ολοκληρωµένα Κυκλώµατα 
ΙΙ (Σ) 

 Έλεγχος Ορθής Λειτουργίας VLSI 
Κυκλωµάτων (Σ) 

 Συστήµατα Πραγµατικού Χρόνου (Σ) 
 Συστήµατα Ψηφιακής Επεξεργασίας 
Σήµατος (Σ) 
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Στα πλαίσια του ΜΠΣ οι φοιτητές υποχρεούνται να εκπονήσουν διπλωµατική 
εργασία. Αυτή, ξεκινά το Γ' εξάµηνο και περατώνεται στη διάρκεια του Γ' 
εξαµήνου. 

 

3.2.5 Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστηµα; 

Στο Μ∆Ε Πυρηνικής Φυσικής & Φυσικής Στοιχειωδών Σωµατιδίων οι 
φοιτητές οφείλουν να περάσουν επιτυχώς 3 από τα βασικά µαθήµατα κορµού 
και 5 από τα µαθήµατα επιλογής της κατεύθυνσης. Είναι επίσης 
υποχρεωµένοι να παρακολουθούν σειρά σεµιναρίων που θα διοργανώνει ο 
Τοµέας σε όλη τη διάρκεια σπουδών του Μ∆Ε, σε εξειδικευµένα θέµατα που 
θα παρουσιάζονται από µέλη ∆ΕΠ και διδάκτορες του τοµέα, καθώς και 
προσκεκληµένους οµιλητές από άλλα Τµήµατα του Πανεπιστηµίου ή άλλων 
Πανεπιστηµίων της ηµεδαπής ή αλλοδαπής. Τη διοργάνωση των σεµιναρίων 
που θα πραγµατοποιούνται κατά τη διάρκεια σπουδών αναλαµβάνει ένα 
µέλος ∆ΕΠ. 

Στο Μ∆Ε Αστροφυσικής Αστρονοµίας Μηχανικής οι φοιτητές οφείλουν να 
πάρουν τουλάχιστον 50 διδακτικές µονάδες από µαθήµατα 
συµπεριλαµβανοµένης και της διπλωµατικής εργασίας. Οι φοιτητές είναι 
υποχρεωµένοι να παρακολουθούν σειρά σεµιναρίων που  διοργανώνει ο 
Τοµέας σε εξειδικευµένα θέµατα που θα παρουσιάζονται από µέλη ∆ΕΠ και 
διδάκτορες του τοµέα, καθώς και προσκεκληµένους οµιλητές από άλλα 
Τµήµατα του Πανεπιστηµίου ή άλλων Πανεπιστηµίων της ηµεδαπής ή 
αλλοδαπής. Τη διοργάνωση των σεµιναρίων αναλαµβάνει ένα µέλος ∆ΕΠ. Το 
σεµινάριο έχει βαθµολογία η οποία προκύπτει από το ποσοστό συµµετοχής 
του κάθε φοιτητή: 1 µονάδα θα αντιστοιχεί στην παρουσία ανά σεµινάριο, µε 
ελάχιστο βαθµό 6 µονάδες/παρουσίες.  

Στο Μ∆Ε Φυσική Περιβάλλοντος οι φοιτητές οφείλουν να πάρουν 
τουλάχιστον 50 διδακτικές µονάδες από µαθήµατα συµπεριλαµβανοµένης και 
της διπλωµατικής εργασίας. Οι φοιτητές είναι υποχρεωµένοι να 
παρακολουθούν σειρά σεµιναρίων που θα διοργανώνει ο Τοµέας σε όλη τη 
διάρκεια σπουδών του Μ∆Ε, σε εξειδικευµένα θέµατα που θα 
παρουσιάζονται από µέλη ∆ΕΠ και διδάκτορες του τοµέα, καθώς και 
προσκεκληµένους οµιλητές από άλλα Τµήµατα του Πανεπιστηµίου ή άλλων 
Πανεπιστηµίων της ηµεδαπής ή αλλοδαπής. Τη διοργάνωση των σεµιναρίων 
που θα πραγµατοποιούνται κατά τη διάρκεια σπουδών αναλαµβάνει ένα 
µέλος ∆ΕΠ, στον οποίο αναλογεί µία διδακτική ώρα. Το σεµινάριο θα έχει 
βαθµολογία που θα προκύπτει από τον ποσοστό συµµετοχής του κάθε 
φοιτητή: 1 µονάδα θα αντιστοιχεί στην παρουσία ανά σεµινάριο, µε ελάχιστο 
βαθµό 6 µονάδες/παρουσίες 
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3.2.6 Πώς κρίνετε τη διαδικασία επιλογής των µεταπτυχιακών 
φοιτητών;5 

Η επιλογή των µεταπτυχιακών φοιτητών για το Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα 
Ειδίκευσης (Μ.∆.Ε.) στη «Φυσική Συµπυκνωµένης Ύλης» γίνεται µε 
αξιοκρατικά κριτήρια από την επιτροπή  επιλογής µεταπτυχιακών φοιτητών.  

Η επιλογή των µεταπτυχιακών φοιτητών στον Τοµέα Πυρηνικής Φυσικής & 
Φυσικής Στοιχειωδών Σωµατιδίων γίνεται µε βάση βαθµολογικά κριτήρια. Η 
Επιτροπή Επιλογής συντίθεται από πέντε µέλη του Τοµέα και αξιολογεί, µετά 
τον έλεγχο των τυπικών προσόντων των υποψηφίων (πτυχίο, ξένη γλώσσα), 
τον γενικό βαθµό πτυχίου και την επίδοση σε ειδικά µαθήµατα βαρύτητας, 
λαµβάνοντας υπόψη της συστατικές επιστολές και την ∆ιπλωµατική Εργασία 
των υποψηφίων. Όλα τα κριτήρια επιλογής βρίσκονται δηµοσιευµένα στον 
αντίστοιχο ιστότοπο του Τοµέα. Ο τρόπος πλήρωσης των θέσεων και η τελική 
επιλογή γίνεται σε Γενική Συνέλευση του Τοµέα. Σε ειδικές περιπτώσεις που 
δεν υπάρχει η απαιτούµενη επάρκεια, οι υποψήφιοι υποχρεούνται να λάβουν 
µέρος σε γραπτές εξετάσεις. 

Οι φοιτητές του Μ.∆.Ε. του Τοµέα Αστροφυσικής Αστρονοµίας Μηχανικής 
έχουν υψηλή βαθµολογία (>7.0) και πρέπει να έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
για θέµατα του Τοµέα. Η εισαγωγή τους στο µεταπτυχιακό κύκλο γίνεται 
κατόπιν συνέντευξης και συστατικών επιστολών. Σε περίπτωση που δεν 
διαπιστώνεται η απαιτούµενη επάρκεια, οι υποψήφιοι υποχρεούνται να 
λάβουν µέρος σε γραπτές εξετάσεις. 

 
Οι υποψήφιοι φοιτητές του Μ.∆.Ε. Φυσικής Περιβάλλοντος θα πρέπει να 
έχουν επάρκεια σε µια από τις παρακάτω γλώσσες, που θα αποδεικνύεται από 
τα αντίστοιχα διπλώµατα: Proficiency (Αγγλικά), DALF C2 ή Sorbonne C2 
(Γαλλικά) και Kleines Deutsches Sprachdiplom (Γερµανικά). Σε περίπτωση 
που δεν υπάρχει η απαιτούµενη επάρκεια, οι υποψήφιοι υποχρεούνται να 
λάβουν µέρος σε γραπτές εξετάσεις. Η επιλογή των µεταπτυχιακών φοιτητών 
γίνεται µε αξιοκρατικά κριτήρια από την επιτροπή επιλογής µεταπτυχιακών 
φοιτητών.  

 

3.2.7 Πώς κρίνετε τη χρηµατοδότηση του Προγράµµατος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

Το πρόγραµµα χρηµατοδοτείται από τον τακτικό προϋπολογισµό του 
Πανεπιστηµίου µε ποσό που θεωρείται ανεπαρκές. 

Το πρόγραµµα Μ.Σ. ειδικότερα για απόκτηση διδακτορικού, έχει τύχει 
χρηµατοδότησης από τα προγράµµατα ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ του Υπουργείου 
Παιδείας, η οποία όµως µετά τη λήξη της δηµιουργεί σηµαντικά προβλήµατα 
στο επίπεδο των ενδιαφερόµενων µεταπτυχιακών φοιτητών. Μέλη ∆ΕΠ τα 
οποία µετέχουν σε ερευνητικά προγράµµατα, στο βαθµό που είναι δυνατό, 
προσφέρουν µικρή οικονοµική ενίσχυση στους µεταπτυχιακούς φοιτητές. Η 

                                                 
5 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τον Πίνακα 11-3  
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µακροχρόνια χρηµατοδότηση ορισµένου αριθµού υποτροφιών από τον 
τακτικό προϋπολογισµό του Πανεπιστηµίου στους διαφόρους τοµείς του 
Τµήµατος θα έλυνε πολλά προβλήµατα.  

 

3.2.8 Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση του Προγράµµατος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

Το ερευνητικό επίπεδο των διδασκόντων µε τις διεθνείς συνεργασίες που 
διατηρούν είναι υψηλό και οδηγεί σε πολύ καλή ποιότητα στο ΠΜΣ, όπως 
αυτό φαίνεται και από την µετέπειτα σταδιοδροµία των αποφοίτων του 
Τµήµατος. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

33 

  

3.3. Πρόγραµµα ∆ιδακτορικών Σπουδών 

 
3.3.1. Πώς κρίνετε τον βαθµό ανταπόκρισης του Προγράµµατος 
∆ιδακτορικών Σπουδών στους στόχους του Τµήµατος και τις 
απαιτήσεις της κοινωνίας; 

Βασικό κριτήριο επιτυχίας του Π.∆.Σ. είναι η επιτυχία των υποψηφίων 
διδακτόρων στην συγγραφή πρωτότυπων και αξιόλογων διδακτορικών 
διατριβών, όπως και ο αντίστοιχος αριθµός δηµοσιεύσεων σε διεθνή 
περιοδικά µε κριτές. Παρά τους µικρούς αριθµούς προσέλευσης υποψηφίων, 
λόγω της έλλειψης υποτροφιών, τα υπάρχοντα στοιχεία τεκµηριώνουν ότι 
σηµαντικός αριθµός αποφοίτων ακολουθεί αξιόλογη ακαδηµαϊκή 
σταδιοδροµία στο εξωτερικό και όσοι έχουν επιστρέψει έχουν στελεχώσει τα 
Φυσικά Τµήµατα των Πανεπιστηµίων της χώρας, αυτοί δε που παρέµειναν 
στο εξωτερικό έχουν στελεχώσει  σηµαντικά πανεπιστήµια και ερευνητικά 
κέντρα. 

 

3.3.2. Πώς κρίνετε τη δοµή του Προγράµµατος ∆ιδακτορικών 
Σπουδών; 

Το Π.Μ.Σ. του Τµήµατος Φυσικής απονέµει «∆ιδακτορικό ∆ίπλωµα Φυσικών 
Επιστηµών» (∆.∆.Φ.Ε.) µετά από έρευνα που αποδεδειγµένα οδήγησε σε 
προαγωγή της επιστήµης. Η έρευνα αυτή γίνεται στους πέντε Τοµείς. Η επί 
µέρους ειδικότητα κάθε ∆.∆.Φ.Ε. προσδιορίζεται από τον Τοµέα ευθύνης της 
διδακτορικής διατριβής και δεν αναγράφεται στον τίτλο σπουδών. Η χρονική 
διάρκεια για την απονοµή του ∆.∆.Φ.Ε. είναι τουλάχιστον τρία (3) πλήρη 
ηµερολογιακά έτη, από τον ορισµό της τριµελούς συµβουλευτικής επιτροπής 
για τους κατόχους Μ.∆.Ε.. Η βέλτιστη λειτουργία του Προγράµµατος 
ελέγχεται από την αρµόδια επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών κάθε Τοµέα 
και την αντίστοιχη επιτροπή του Τµήµατος. 

 

3.3.3. Πώς κρίνετε τη διαδικασία επιλογής των υποψηφίων 
διδακτόρων;6 

Οι υποψήφιοι διδάκτορες της κατεύθυνσης της Βασικής Φυσικής οφείλουν 
απαραίτητα να είναι κάτοχοι του αντίστοιχου Μ.∆.Ε. του Τµήµατος ή Μ.∆.Ε. 
της αλλοδαπής. Η αποδοχή του υποψηφίου και η διαµόρφωση του 
προγράµµατος των διδακτορικών σπουδών του γίνεται από την Γ.Σ.Ε.Σ. 
ύστερα από εισήγηση της Συντονιστικής Επιτροπής και η εξέλιξη της έρευνας 
του παρακολουθείται από τριµελή επιτροπή µελών ∆ΕΠ του Τοµέα. 

Οι υποψήφιοι διδάκτορες της κατεύθυνσης Εφαρµοσµένης Φυσικής οφείλουν 
απαραίτητα να είναι κάτοχοι του αντίστοιχου Μ.∆.Ε. ή του παλαιού 
αντίστοιχου Ενδεικτικού  και η επιλογή τους γίνεται µε βάση κυρίως την 
επίδοσή τους σε αυτό. Μόνο σε περιορισµένες και αιτιολογηµένες 

                                                 
6 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τον Πίνακα 11-4  
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περιπτώσεις όπως π.χ. υποψηφίου διδάκτορα που έχει παρακολουθήσει 
πρόγραµµα Μaster στο εξωτερικό, θα επιτρέπεται µε απόφαση της Γ.Σ.Ε.Σ. η 
εγγραφή σε πρόγραµµα ∆ιδακτορικού χωρίς το αντίστοιχο Μ.∆.Ε. ή παλαιό 
Ενδεικτικό. Στην ειδική αυτή περίπτωση ο υποψήφιος υποχρεούται να 
παρακολουθήσει τουλάχιστον δύο µαθήµατα της κατεύθυνσης  καθώς και 
τουλάχιστον δύο από τα µαθήµατα που προσφέρει η Εξειδίκευση. Η 
αναγνώριση και όλα τα µαθήµατα που θα παρακολουθήσει ορίζονται από την 
τριµελή επιτροπή του υποψήφιου και εγκρίνονται από την Γ.Σ.Ε.Σ. 

 

3.3.4. Πώς κρίνετε την οργάνωση σεµιναρίων και οµιλιών; 

Στο Τµήµα Φυσικής λειτουργεί εβδοµαδιαίο σεµινάριο Φυσικής σε όλους τους 
Τοµείς. Τα σεµινάρια συντονίζουν τριµελείς επιτροπές του Τµήµατος και τα 
έξοδα των προσκεκληµένων καθηγητών, λόγω έλλειψης χρηµατοδότησης 
σπανίως καλύπτονται από το Τµήµα αλλά και µέσω των διεθνών συνεργασιών 
των µελών ∆ΕΠ. Πολλές οµάδες µελών ∆ΕΠ στους Τοµείς, διοργανώνουν 
τακτικά οµιλίες από µέλη του Τµήµατος, µεταπτυχιακούς φοιτητές  master ή 
διδακτορικού, ή ακόµη και προπτυχιακούς για τις διπλωµατικές τους 
διατριβές επί πτυχίο. 

 

3.3.5.      Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση του Προγράµµατος 
∆ιδακτορικών Σπουδών; 

Το πρόγραµµα διδακτορικών Σπουδών σχετίζεται άµεσα µε την ερευνητική 
δραστηριότητα των µελών ∆ΕΠ του Τµήµατος, η οποία είναι ενταγµένη στο 
διεθνή επιστηµονικό χώρο και οι υποψήφιοι  διδάκτορες έχουν αρκετές φορές 
την ευκαιρία να εκπονήσουν µέρος της έρευνας του σε πανεπιστήµια ή 
ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού. 

3.3.6. Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστηµα; 

Οι υποψήφιοι διδάκτορες όταν έχουν ολοκληρώσει την διδακτορική τους 
διατριβή µετά  από έκθεση της τριµελούς επιτροπής, ορίζετε επταµελής 
εξεταστική επιτροπή ενώπιον της οποίας παρουσιάζουν υπό µορφή εξέτασης, 
την διδακτορική τους εργασία. Η διαδικασία είναι ανοικτή και είναι σύνηθες 
µέλη της επταµελούς επιτροπής να προέρχονται από άλλα τµήµατα φυσικής 
της χώρας. Κατά τη διαδικασία αυτή υποβάλλονται ερωτήσεις στα θέµατα της 
διατριβής, χωρίς όµως να περιορίζονται κατά ανάγκη σε αυτά. Μετά το πέρας 
της παρουσίασης το ακροατήριο αποχωρεί και παραµένει η εξεταστική 
επταµελής επιτροπή, η οποία υποβάλλει περαιτέρω ερωτήσεις και 
διευκρινήσεις. Κατόπιν ο υποψήφιος αποχωρεί και η εξεταστική επιτροπή 
συνεδριάζει για να αποφασίσει την απονοµή του Τίτλου του διδάκτορα. Το 
εξεταστικό σύστηµα είναι καταξιωµένο διεθνώς και ανταποκρίνεται στις 
σύγχρονες απαιτήσεις µε πολύ θετικά αποτελέσµατα. 
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4. ∆ιδακτικό έργο 

Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα 
του επιτελούµενου σ΄αυτό διδακτικού έργου, σε όλα τα επίπεδα σπουδών (προπτυχιακών, 
µεταπτυχιακών και διδακτορικών), απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που αντιστοιχούν 
επακριβώς στα κριτήρια αξιολόγησης που περιγράφονται στο έντυπο «∆ιασφάλιση 
Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση: Ανάλυση κριτηρίων ∆ιασφάλισης Ποιότητας 
Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 2.0, Ιούλιος 2007, Α∆ΙΠ, Αθήνα, (http://www.adip.gr).  

Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 

α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του 
Τµήµατος ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα 
αρνητικά σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

 

4.1.  Πώς κρίνετε την αποτελεσµατικότητα του διδακτικού 
προσωπικού; 

Το επίπεδο αποτελεσµατικότητος του διδακτικού προσωπικού είναι από τα 
καλύτερα στην χώρα και διεθνώς, όπως αυτό τεκµαίρεται από το επίπεδο των 
γνώσεων που αποκτούν οι φοιτητές, οι οποίοι παρακολουθούν και εργάζονται 
πάνω στην διδαχθείσα υλη. 

Τα ποσοστά επιτυχίας των φοιτητών στις εξετάσεις είναι ικανοποιητικά, αλλά  
είναι συνάρτηση του αριθµού που συµµετέχουν στις εξετάσεις, κυρίως των 
υποχρεωτικών µαθηµάτων, σε σχέση µε τον αριθµό που παρακολουθούν και 
εργάζονται στην διδαχθείσα υλη. 

Επειδή σε παγκόσµια πρωτοπορία στην Ελλάδα οι φοιτητές µπορούν να 
δίνουν εξετάσεις ένα µάθηµα όσες φορές θέλουν, τα ποσοστά αποτυχίας στις 
εξετάσεις, ή οι βαθµολογίες, δεν είναι ασφαλείς δείκτες αποτελεσµατικότητος 
των διδασκόντων, παρά µόνον για περιορισµένο αριθµό φοιτητών. 

4.2.  Πώς κρίνετε την ποιότητα και αποτελεσµατικότητα της 
διδακτικής διαδικασίας; 

Η διδακτική διαδικασία είναι ποιοτική και σε  συνεργασία µε τους 
ενδιαφερόµενους φοιτητές7 είναι εξαιρετικά αποτελεσµατική. Το Τµήµα 
Φυσικής όρισε τον Ιούνιο  του 2009, µετά από απόφαση της Γ.Σ. του, την 
Επιτροπή Εσωτερικής Αξιολόγηση του Τµήµατος για την πενταετία 2005- 
2010. Η συλλογή όλων των ερωτηµατολογίων για τους διδάσκοντες και τους 
διδασκοµένους έγινε µέσα στα δυο εξάµηνα του ακαδηµαϊκού έτους 2009- 
2010. Τα ερωτηµατολόγια της αξιολόγησης των φοιτητών συνελέγησαν για τα 
υποχρεωτικά µαθήµατα κορµού και κατεύθυνσης των τοµέων και 
προαιρετικά για τα µαθήµατα επιλογής, όπου ο αριθµός των φοιτητών είναι 
συνήθως εξαιρετικά µικρός (5 -10 άτοµο κατά µέσο όρο). Υπήρξαν όµως και 
µαθήµατα επιλογής µε περισσότερους φοιτητές  για τα οποία συνελέγησαν τα 

                                                 
7 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τους Πίνακες 11-5.1 (για τα δύο τελευταία ακαδηµαϊκά εξάµηνα), 11-5.2 (για τα δύο 
τελευταία ακαδηµαϊκά εξάµηνα), 11-6.1, 11-6.2, 11-7.1 (για τα δύο τελευταία ακαδηµαϊκά εξάµηνα) και 11-7.2. (για τα 
δύο τελευταία ακαδηµαϊκά εξάµηνα)  
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ερωτηµατολόγια. Η γενική εικόνα, λόγω της µη υποχρεωτικής 
παρακολούθησης των µαθηµάτων και του απεριόριστου αριθµού εξετάσεων 
για τα διδασκόµενα µαθήµατα, είναι ότι η συµµετοχή των φοιτητών στα 
υποχρεωτικά µαθήµατα είναι σχετικά µικρή ούτως ή άλλως 20-30 % των 
εγγεγραµµένων φοιτητών στο Φυσικό Τµήµα στο αντίστοιχο εξάµηνο. 
Επιπλέον, στα υποχρεωτικά µαθήµατα ενώ εδόθησαν τα ερωτηµατολόγια σε 
όλους τους παρόντες φοιτητές, ένα ποσοστό εξ αυτών δεν δέχθηκε τη 
συµπλήρωση τους. Από τα συµπληρωµένα έντυπα αξιολόγησης των φοιτητών 
προκύπτει ένας µέσος όρος αξιολόγησης της διδασκαλίας 4 µε άριστα το 5. 

Η συµµετοχή των ενδιαφεροµένων φοιτητών οι οποίοι παρακολουθούν και 
µελετούν τη διδασκόµενη ύλη καθόλη τη διάρκεια του εξαµήνου είναι 
εξαιρετικά αποτελεσµατική και οι περισσότεροι από αυτούς επιτυγχάνουν 
υψηλή βαθµολογία, έχουν αλληλεπίδραση µε τους διδάσκοντες για εργασίες , 
οι οποίες οδηγούν και στη διπλωµατική εργασία κα οι καλύτεροι εξ αυτών 
συνεχίζουν µεταπτυχιακές σπουδές στους τοµείς του Τµήµατος. Οι αριστούχοι 
λόγω µη ύπαρξης υποτροφιών για τις µεταπτυχιακές σπουδές στο Τµήµα, 
γίνονται δεκτοί µε υποτροφία σε ιδρύµατα του εξωτερικού, όπου και 
διαπρέπουν στις σπουδές τους. 

4.3.  Πώς κρίνετε την οργάνωση και την εφαρµογή του διδακτικού 
έργου; 

Το διδακτικό έργο χωρίζεται σε λογικές ενότητες και οι παρουσιάσεις της 
ύλης είναι εµπλουτισµένη µε διάφορα βοηθητικά παραδείγµατα, ιστορικές 
αναδροµές, ασκήσεις και εποπτικό υλικό. Η εφαρµογή του προγράµµατος 
όταν δεν υπάρχουν επαναλαµβανόµενες καταλήψεις και απεργίες είναι 
πλήρης. 

4.4.  Πώς κρίνετε τα εκπαιδευτικά βοηθήµατα; 

Υπάρχουν εξαιρετικά βιβλία από την διεθνή βιβλιογραφία τα οποία είναι 
µεταφρασµένα στα ελληνικά, βιβλία Ελλήνων συγγραφέων, πολλά 
βοηθήµατα από ιστοσελίδες του διαδικτύου, καθώς και ηλεκτρονικά µέσα 
παρουσίασης. 

4.5.  Πώς κρίνετε τα διαθέσιµα µέσα και υποδοµές; 

Είναι ικανοποιητικά, αλλά χρειάζεται µεγαλύτερη οικονοµική βοήθεια από 
την πολιτεία για την δηµιουργία σειράς επιδείξεων στα υποχρεωτικά 
µαθήµατα κυρίως των πρώτων εξαµήνων, µέσα στις αίθουσες διδασκαλίας 
και όχι µόνο στα εργαστήρια. Τα εργαστήρια χρειάζονται σύγχρονο 
εξοπλισµό µε ολοκληρωµένα συστήµατα πληροφορικής. 

4.6.  Πώς κρίνετε τον βαθµό αξιοποίησης των τεχνολογιών 
πληροφορικής και επικοινωνιών; 

 Είναι ικανοποιητικός, αλλά υπάρχει µεγάλη ανάγκη διάδοσης σε 
περισσότερα µαθήµατα και εργαστήρια, εφόσον υπάρξουν οι σχετικές 
πιστώσεις (βλέπε Ολοκληρωµένη πρόταση εποπτικών µέσων στις προτάσεις 
προς την πολιτεία).   
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4.7.  Πώς κρίνετε την αναλογία διδασκόντων/διδασκοµένων και τη 
µεταξύ τους συνεργασία; 

Ο αριθµός των φοιτητών που παρακολουθούν συστηµατικά είναι µικρός, 
οπότε η αναλογία προς τους διδάσκοντες είναι ικανοποιητική. Εάν όµως 
λάβουµε υπόψη τον αριθµό των εγγεγραµµένων φοιτητών, τότε υπάρχει 
µεγάλη ανάγκη για νέο διδακτικό προσωπικό (όπως και προσωπικό Ε.Ε.∆.Ι.Π. 
και Ε.Τ.Ε.Π. στις αίθουσες και τα εργαστήρια (σχεδόν ανύπαρκτο σήµερα). 

Η συνεργασία µε τους φοιτητές που παρακολουθούν συστηµατικά είναι πολύ 
καλή. 

4.8.  Πώς κρίνετε τον βαθµό σύνδεσης της διδασκαλίας µε την 
έρευνα; 

Από τα τελευταία εξάµηνα στο προπτυχιακό επίπεδο υπάρχει ήδη µια πρώτη 
επαφή µε την διαδικασία της έρευνας που οδηγεί στην διπλωµατική εργασία 
πτυχίου, η οποία είναι υποχρεωτική για την λήψη του πτυχίου. 

4.9.  Πώς κρίνετε τις συνεργασίες µε εκπαιδευτικά κέντρα του 
εσωτερικού και του εξωτερικού και µε το κοινωνικό σύνολο; 

Στο τελευταίο έτος αρκετοί ενδιαφερόµενοι φοιτητές συµµετέχουν σε ετήσια 
θερινά σχολεία κατεύθυνσης είτε στο εσωτερικό (ΕΚΕΦΕ ∆ηµόκριτος είτε 
Πανεπιστήµιο Κρήτης Φυσικό Τµήµα), είτε στο εξωτερικό (Ευρωπαϊκός 
Οργανισµός CERN). 

4.10. Πώς κρίνετε την κινητικότητα του διδακτικού προσωπικού και 
των φοιτητών;8 

Το ∆ιδακτικό προσωπικό έχει µεγάλη κινητικότητα µέσω των ερευνητικών 
συνεργασιών, είτε στο εσωτερικό, είτε στο εξωτερικό. 

Οι ενδιαφερόµενοι προπτυχιακοί φοιτητές συµµετέχουν σε προγράµµατα 
ERASMUS, όπου παρακολουθούν µαθήµατα αναγνωρισµένα σε ισότιµα 
τµήµατα φυσικής πανεπιστήµιων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στους πίνακες 11.5.1. και 11.5.2 του Παραρτήµατος παρουσιάζονται τα 
µαθήµατα του προπτυχιακού προγράµµατος σπουδών µε τις ακόλουθες 
πληροφορίες: 

• Ιστότοπος 

• Σελίδα  Οδηγού  Σπουδών 

• ∆ιδάσκοντες  (Συνεργάτες) 

• Υποχρεωτικό /Κατ'επιλογήν 

• Αξιολόγηση από φοιτητή 

                                                 
8 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τον Πίνακα 11-8 
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• ∆ιαλέξεις 

• Πολλαπλή Βιβλιογραφία 

• Σύνολο Ωρών 

• ∆ιδακτικές Μονάδες 

• Υπόβαθρου (Υ) Επιστηµονικής Περιοχής (ΕΠ) Γενικών Γνώσεων (ΓΓ) 
Ανάπτυξης ∆εξιοτήτων (Α∆)  

• Κορµού(Κο) Ειδίκευσης(Ε) Κατεύθυνσης(Κα) 

• Εγγεγραµµένοι φοιτητές 

• Αριθµός Φοιτητών που συµµετείχαν στις εξετάσεις 

• Αριθµός Φοιτητών που πέρασε επιτυχώς στην κανονική & 
επαναληπτική εξέταση 

 

Στον πίνακα 11.6.1. του Παραρτήµατος παρουσιάζεται η κατανοµή 
βαθµολογίας και ο µέσος βαθµός πτυχίου των αποφοίτων του Προπτυχιακού 
Προγράµµατος Σπουδών. 

Ο πίνακας 11.6.2  παρουσιάζει την εξέλιξη του αριθµού των αποφοίτων του 
Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών, καθώς και τη διάρκεια  σπουδών σε 
έτη. 

Αντίστοιχα µε τους πίνακες 11.5.1 και 11.5.2,  οι πίνακες 11.7.1 και 11.7.2,  
παρουσιάζουν τα µαθήµατα του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών για 
τα οποία παρέχονται οι ίδιες πληροφορίες που αναφέρθηκαν παραπάνω. 

Ο πίνακας 11.8 δίνει πληροφορίες για τη συµµετοχή διδασκόντων και 
φοιτητών του Τµήµατος σε ∆ιαπανεπιστηµιακά Προγράµµατα Σπουδών 
(Φοιτητές του Τµήµατος που φοίτησαν σε ξένο ΑΕΙ, επισκέπτες φοιτητές 
ξένων ΑΕΙ στο Τµήµα, Μέλη ακαδηµαϊκού προσωπικού του Τµήµατος που 
µετακινήθηκαν σε άλλο ΑΕΙ, µέλη ακαδηµαϊκού προσωπικού άλλων ΑΕΙ που 
µετακινήθηκαν στο Τµήµα). 
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5. Ερευνητικό έργο 

Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα 
του επιτελούµενου σ΄αυτό ερευνητικού έργου, απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που 
αντιστοιχούν επακριβώς στα κριτήρια αξιολόγησης που περιγράφονται στο έντυπο 
«∆ιασφάλιση Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση: Ανάλυση κριτηρίων ∆ιασφάλισης 
Ποιότητας Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 2.0, Ιούλιος 2007, Α∆ΙΠ, Αθήνα, 
(http://www.adip.gr).  

Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 

α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του 
Τµήµατος ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα 
αρνητικά σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

 

5.1.  Πώς κρίνετε την προαγωγή της έρευνας στο πλαίσιο του 
Τµήµατος; 

Στο Τµήµα πραγµατοποιείται έρευνα αιχµής σε ένα ευρύ πεδίο θεωρητικής 
και πειραµατικής Φυσικής στους αντίστοιχους πέντε τοµείς του Τµήµατος. Το 
υψηλό επίπεδο της ερευνητικής δραστηριότης αποδεικνύεται από το µεγάλο 
αριθµό δηµοσιεύσεων σε υψηλού κύρους επιστηµονικά περιοδικά µε κριτές, 
των αριθµό των αναφορών, τις προσκεκληµένες οµιλίες σε συνέδρια και 
σεµινάρια, την ικανότητα τους να προσελκύουν ερευνητικά προγράµµατα και 
τις συνεργασίες µε επιστήµονες από τα αναγνωρισµένα ερευνητικά κέντρα 
και πανεπιστήµια του εξωτερικού. Ένας δείκτης συνδεδεµένος µε την 
προαγωγή της έρευνας, είναι και η παραγωγή των αποφοίτων των 
διδακτορικών σπουδών, όπως φαίνεται και στους αντίστοιχους πίνακες και 
την µετέπειτα πορεία τους. Σηµαντική συνεισφορά στην έρευνα έχουν επίσης 
και µεταδιδακτορικοί ερευνητές, µέσα από τις διεθνείς συνεργασίες στο 
πλαίσιο  ερευνητικών προγραµµάτων. Το ερευνητικό έργο ανά τοµέα µε τα 
συγκεκριµένα αντικείµενα του, όπως και τα αποτελέσµατα της έρευνας 
παρατίθενται αναλυτικά στο κείµενο που ακολουθεί. 

Τοµέας Α’ 

Οι ερευνητικές οµάδες του Τοµέα δραστηριοποιούνται στις εξής περιοχές: 

• Μελέτη Πλεγµατικών Ατελειών στα  Στερεά 

• Κρίσιµα Φαινόµενα –Φυσική Πολύπλοκων Συστηµάτων 

• Προσεισµικές Μεταβολές του Ηλεκτρικού και Μαγνητικού Πεδίου της Γης 

• Νέα Υλικά Άνθρακα 

• Υπεραγωγιµότητα – Υπερευστότητα 

• Αγώγιµα Πολυµερή 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

40 

  

• Ιοντικά Θερµορεύµατα και  Πιεζοδιεγειρόµενα ρεύµατα 

• ∆ιηλεκτρικές Απώλειες 

• Ακραία Φαινόµενα µε όρους Πολυπλοκότητας 

• Ηλεκτρικές και Οπτοηλεκτρονικές Ιδιότητες Ηµιαγωγών 

• Φαινόµενα Μεταφοράς στους Ηµιαγωγούς 

• Χαρακτηρισµός ∆οµής Υλικών µε Περίθλαση Ακτίνων Χ 

• Υγροί Κρύσταλλοι 

• Φασµατοσκοπία Υπερύρθου 

• Συστήµατα Ηλεκτρονίων µε Ισχυρές Συσχετίσεις 

• Φασµατοσκοπία Raman 

• Επίδραση Ιονίζουσας Ακτινοβολίας σε Ηµιαγωγικές ∆ιατάξεις 

• Ηλεκτρονική ∆οµή και Ιδιότητες  Στερεών 

• Φωτονικοί Κρύσταλλοι 

• Φυσική Χαµηλών Θερµοκρασιών 

• Χαµηλοδιάστατες ∆οµές Ηµιαγωγών 

• Μεταφορά Φορτίου στο DNA 
 
• Ηλεκτροµαγνητική Εκποµπή κατά την Κατάρρευση Υλικών υπό Συµπίεση. 
  
 
Τοµέας Β’ 

Οι ερευνητικές οµάδες του Τοµέα είναι: 

ΟΟµµάάδδαα  ΘΘεεωωρρηηττιικκήήςς  ΦΦυυσσιικκήήςς  ΣΣττοοιιχχεειιωωδδώώνν  ΣΣωωµµααττιιδδίίωωνν Η ερευνητική 
δραστηριότητα της Οµάδας συνοψίζεται στους ακόλουθους τοµείς: 

••  ΦΦυυσσιικκήή  ππέέρραανν  ττοουυ  ΚΚααθθιιεερρωωµµέέννοουυ  ΠΠρροοττύύπποουυ    

• Ενοποίηση των θεµελιωδών αλληλεπιδράσεων  

• Υπερσυµµετρική επέκταση του Καθιερωµένου Προτύπου  

• Υποδείγµατα  µε πλεονάζουσες διαστάσεις  

• Υποδείγµατα  που προκύπτουν από την Θεωρία των (Υπερ)-Χορδών  
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• Φαινοµενολογική µελέτη  

• Μελέτη των κοσµολογικών επιπτώσεων  

• Σκοτεινή ύλη  -  Σκοτεινή ενέργεια  

••  ΜΜεελλέέττηη  ττηηςς  ΙΙσσχχυυρρήήςς  ΖΖεεύύξξηηςς    

• ∆ιαταρακτική και µη διαταρακτική συνεισφορά των ισχυρών    
αλληλεπιδράσεων σε σκεδάσεις που       γίνονται σε πολύ υψηλές  ενέργειες  

• Σχέση της  Κβαντικής  Χρωµοδυναµικής  µε Θεωρίες Χορδών 
σε υψηλότερες διαστάσεις  

••  ΚΚββααννττιικκήή  ΒΒααρρύύττηητταα  --  ΚΚββααννττιικκήή  ΚΚοοσσµµοολλοογγίίαα    

ΟΟµµάάδδαα  ΘΘεεωωρρηηττιικκήήςς  ΠΠυυρρηηννιικκήήςς  ΦΦυυσσιικκήήςς Η ερευνητική δραστηριότητα της 
Οµάδας αυτής περιλαµβάνει: 

• Μικροσκοπική Θεωρία πολλών νουκλεονίων  

• Στατιστικά πρότυπα στους πυρήνες µε την βοήθεια νευρωνικών δικτύων 
και άλλων µεθόδων της στατιστικής ανάλυσης  

ΟΟµµάάδδαα  ΠΠεειιρρααµµααττιικκήήςς  ΦΦυυσσιικκήήςς  ΣΣττοοιιχχεειιωωδδώώνν  ΣΣωωµµααττιιδδίίωωνν  

• Πείραµα ATLAS στον Επιταχυντή LHC του CERN 

• Πείραµα CMS στον Επιταχυντή LHC του CERN 

• Πείραµα ALICE στον Επιταχυντή LHC του CERN 

• Πείραµα CDF στον Επιταχυντή TEVATRON του Fermi Lab 

• Πειράµατα Φυσικής Νετρίνων στο Fermi Lab (DONUT, MINOS, 
MINERVA, NOvA) 

ΟΟµµάάδδαα  ΑΑδδρροοννιικκήήςς  ΦΦυυσσιικκήήςς  

• Μελέτη της µετάβασης N→∆ µέσω ηλεκτροµαγνητικών αλληλεπιδράσεων 
σκέδασης ηλεκτρονίων 

• Πειράµατα OOPS (MIT-Bates) και Α1 (Mainz Microtron MAMI) 

• Virtual Compton Scattering 

• Lattice Quantum Chromodynamics 

ΟΟµµάάδδαα    ΦΦυυσσιικκήήςς  ΚΚοοσσµµιικκώώνν  ΑΑκκττιιννοοββοολλιιώώνν  

• Μετρητικός Σταθµός Νετρονίων Κοσµικής Ακτινοβολίας 
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• ∆ιαστηµικός καιρός – Μαγνητικά Νέφη 

• Φυσική Ραδιενέργεια - Ραδόνιο 

ΟΟµµάάδδαα    ΑΑσσττρροοσσωωµµααττιιδδιιαακκήήςς  ΦΦυυσσιικκήήςς  

• Πείραµα ΝΕΣΤΩΡ, Πύλος 

• Πείραµα AUGER (The Pierre Auger Cosmic Observatory) 

• Πείραµα KM3NeT 

ΟΟµµάάδδαα    ΙΙααττρριικκήήςς  ΦΦυυσσιικκήήςς  

• Απεικονιστικές Τεχνικές Μονοφωτονικής Τοµοσπινθηρογραφίας (Single 
Photon Emission Tomography   - SPECT), Οργανολογία γ-Camera 

• Πειραµατική ∆οσιµετρία (∆οσιµετρία Βραχυθεραπείας, 3διάστατη 
∆οσιµετρία µε Πολυµερή) 

• Monte Carlo προσοµοίωση θεραπείας 

 

Στον Τοµέα Β’ του Τµήµατος λειτουργεί το Εργαστήριο Πυρηνικής Φυσικής. 
Εκείνο που διαφοροποιεί το εργαστήριο Πυρηνικής Φυσικής, από τα 
υπόλοιπα εργαστήρια του Τµήµατος Φυσικής, είναι η κατοχή, διακίνηση και 
χρήση ραδιενεργών πηγών, που πρέπει να γίνονται σύµφωνα µε αυστηρούς 
κανόνες ακτινοπροστασίας που διασφαλίζουν την ασφάλεια φοιτητών-
προσωπικού (Ο ισχύων Κανονισµός Ακτινοπροστασίας; Έγκριση Κανονισµών 
Ακτινοπροστασίας, ΦΕΚ 216/ 6 Μαρτίου 2001, Τεύχος ∆εύτερο. σελ. 4343-
4509, είναι αναρτηµένος  στην  ιστοσελίδα του εργαστηρίου: 
http://eclass.uoa.gr/courses/PHYS134/index.php).  

Εποµένως δίνεται η δυνατότητα στους φοιτητές να εξοικειωθούν και µε τις 
αρχές ακτινοπροστασίας και να γνωρίσουν τεχνικές Ακτινοφυσικής. Το τµήµα 
Φυσικής, είναι το µόνο στον Ελλαδικό χώρο που είναι ιδρυτικό µέλος του 
∆ιαπανεπιστηµιακού, ∆ιατµηµατικού Π.Μ.Σ. στην Ιατρική Φυσική-
Ακτινοφυσική, στο οποίο κάθε χρόνο παρακολουθεί ικανός αριθµός 
αποφοίτων µας για την εξασφάλιση της αντίστοιχης επαγγελµατικής άδειας. 
Ήδη η συντριπτική πλειοψηφία των ενεργών Ακτινοφυσικών στη χώρα µας 
(και αρκετά µέλη ∆ΕΠ σε θέσεις Ιατρικής Φυσικής), είναι απόφοιτοί µας που 
πρωτογνωρίσθηκαν µε το αντικείµενο στο Εργαστήριο Πυρηνικής Φυσικής.  

 

Τοµέας Γ’ 

Οι ερευνητικές οµάδες του Τοµέα εργάζονται επιστηµονικά στις κάτωθι 
ερευνητικές περιοχές: 

• Γενική Σχετικότητα:  
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• (Αστρο)Φυσική Πλάσµατος 

• Αλληλεπιδρώντες ∆ιπλοί Αστέρες 

• Αστρονοµική Φωτοµετρία και Φασµατοσκοπία 

• Αυτοµατοποίηση και Επεξεργασία Εικόνας 

• Αστροφυσική Υψηλών Ενεργειών 

• ∆οµή και Εξέλιξη Αστέρων - Αστρικές Ατµόσφαιρες 

• ∆ίσκοι Προσαύξησης σε Αστροφυσικά Περιβάλλοντα 

• ∆υναµική Αστρονοµία 

• Εξωγαλαξιακή Αστρονοµία 

• Επεξεργασία ∆εδοµένων από Επίγεια  και ∆ορυφορικά Παρατηρητήρια 

• Εφαρµοσµένη Οπτική 

• Ηλιακή Φυσική 

• Ιστορία και Φιλοσοφία της Αστρονοµίας και των Θετικών Επιστηµών 

• Κλασσική και Σχετικιστική Μηχανική 

• Κοσµολογία  

• Κοσµική Ακτινοβολία - Αστρικοί Άνεµοι 

• Μεταβλητοί Αστέρες 

• Μη Γραµµική ∆υναµική 

• Σχετικιστική Αστροφυσική - Βαρυτικά Κύµατα 

• Φυσική του ∆ιαστήµατος 

 

Τοµέας ∆’ 

Οι ερευνητικές οµάδες του Τοµέα είναι: 

Οµάδα Ατµοσφαιρικών Μοντέλων και Πρόγνωσης Καιρού - ΟΑΜ&ΠΚ: Οι 
ερευνητικές δραστηριότητες της οµάδας σχετίζονται µε ατµοσφαιρική αέρια 
ρύπανση, κύκλο σκόνης, κλιµατικές µεταβολές και µοντελοποίηση κύµατος, 
καθώς και µε εφαρµογές σχετιζόµενες µε αφοµοίωση δεδοµένων (data 
assimilation), πρόγνωση καιρού, κύµατος και αέριας ρύπανσης, εφαρµογές 
στη γεωργία και την αιολική ενέργεια. 
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Οµάδα Αριθµητικών Εφαρµογών στην Ατµόσφαιρα: Η ερευνητική 
δραστηριότητα της οµάδας εντοπίζεται στους ακόλουθους τοµείς:  

• Φυσική της ατµόσφαιρας, µέση και τυρβώδη δοµή του Ατµοσφαιρικού 
Οριακού Στρώµατος - Επίδραση των τοπογραφικών χαρακτηριστικών 
και της επιφάνειας του εδάφους 

• Θεωρητικά παραµετρικά σχήµατα στην ατµόσφαιρα και ειδικότερα 
για ασταθείς και ευσταθείς ατµοσφαιρικές συνθήκες  

• Συστήµατα κυκλοφορίας αερίων µαζών, µηχανισµοί διάχυσης και 
µεταφοράς αερίων ρύπων 

• Μοντέλα ατµοσφαιρικής χηµείας – Μέσης και παγκόσµιας κλίµακας 
• Προσοµοίωση φυσικών µηχανισµών εκποµπής ρύπων 
• Εναλλακτικές πηγές ενέργειας - Αιολική ενέργεια 

Οµάδα ∆ορυφορικής Τηλεπισκόπησης και Επεξεργασίας Εικόνας: Η 
ερευνητική οµάδα υποστηρίζει δραστηριότητες περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 
και κατάρτισης σε θέµατα νέων τεχνολογιών. Επίσης συµµετέχει στο δίκτυο 
εργαστηρίων τηλεπισκόπησης EARSeL. Ερευνητικές δραστηριότητες της 
οµάδας:  

• Αστικό µικροκλίµα - Αστική θερµική νησίδα  
• ∆ορυφορική κλιµατολογία  
• Εφαρµογές για το περιβάλλον και την χωροταξία µε την χρήση της 

δορυφορικής τηλεπισκόπησης  
• ∆ορυφορική µετεωρολογία  
• Περιβαλλοντική εκπαίδευση  

Οµάδα Μελετών Κτιριακών Περιβάλλοντος: Στόχος της οµάδας είναι η 
εκπόνηση βασικής εφαρµοσµένης έρευνας καθώς και παροχής 
εξειδικευµένων υπηρεσιών σε ενεργειακά θέµατα κτιριακού περιβάλλοντος. 
∆ραστηριοποιείται στον Τοµέα της Ενεργειακής και Περιβαλλοντικής 
Φυσικής του Κτιρίου και εκπονεί έρευνες, στρατηγικές µελέτες, µελέτες 
υποστήριξης και εκπαιδευτικά προγράµµατα σε σχετικά αντικείµενα. 
Συνεργάζεται, παρέχει υπηρεσία και χρηµατοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 
Κοινότητα, το Ελληνικό ∆ηµόσιο, Ελληνικές και Ξένες Ιδιωτικές Εταιρίες και 
Οργανισµούς. Έχει αναπτύξει σύγχρονα εργαστήρια και πειραµατικό 
εξοπλισµό και έχει συντονίσει και συµµετάσχει σε πλήθος ερευνητικών 
προγραµµάτων και µελετών εφαρµογών. 

Οµάδα Φυσικής Ωκεανογραφίας και Αριθµητικών Μοντέλων: H οµάδα έχει 
ως κύριες ερευνητικές δραστηριότητες τη µελέτη της γενικής κυκλοφορίας, το 
µηχανισµό δηµιουργίας βαθιών και ενδιάµεσων νερών και την 
αλληλεπίδραση µε την ατµόσφαιρα, µε έµφαση την κλιµατική αλλαγή στη 
περιοχή της Μεσόγειου Θάλασσας. Η ερευνητική οµάδα έχει ιδιαίτερη 
εµπειρία στην αριθµητική προσοµοίωση και πρόγνωση της δυναµικής της 
παράκτιας και ανοικτής θάλασσας, την πρόγνωση κυµατισµού και τη 
µοντελοποίηση οικοσυστηµάτων.   

Οµάδα Φυσικής Κλίµατος: Το ερευνητικό αντικείµενο της οµάδας είναι η 
µελέτη διαφόρων ιδιοτήτων και µη γραµµικών φυσικών µηχανισµών του 
Παγκόσµιου Κλιµατικού Συστήµατος. 
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Οµάδα Φυσικής της Ατµόσφαιρας και Ποιότητας του Αέρα: Η οµάδα 
περιλαµβάνει µέλη ∆ΕΠ, µεταπτυχιακούς φοιτητές, νέους ερευνητές και 
µετα-διδάκτορες και υποστηρίζεται από εργαστηριακό εξοπλισµό. Η οµάδα 
δραστηριοποιείται στις παρακάτω επιστηµονικές περιοχές: 

• Φυσική της Ατµόσφαιρας 

• Ατµοσφαιρικό Οριακό Στρώµα  

• Συστήµατα κυκλοφορίας (θερµικά και τοπογραφικά παραγόµενα) 
αερίων µαζών 

• Μηχανισµοί διάχυσης και µεταφοράς αερίων ρύπων 

• Αλληλεπίδραση ατµόσφαιρας-θάλασσας 

• Ατµοσφαιρική ρύπανση, αστικό περιβάλλον και δια-συνοριακή αέρια 
ρύπανση 

• Ποιότητα αέρα εσωτερικού περιβάλλοντος 

• Ανάπτυξη και βελτίωση συστηµάτων και τεχνικών µέτρησης, άµεσα 
και από απόσταση, βασικών περιβαλλοντικών και ατµοσφαιρικών 
παραµέτρων 

• Φυσική κτιρίου  

• Πεδίο ροής πίσω από µεσαίου και µεγάλου µεγέθους ανεµογενήτριες 

• Επίδραση της ατµοσφαιρικής τύρβης στη διάδοση µικροκυµάτων στη 
τροπόσφαιρα 

Οµάδα Μετεωρολογίας-Κλιµατολογίας: Οι δραστηριότητες της οµάδας είναι: 
• ∆υναµική κλίµατος 
• Κλιµατική Μεταβλητότητα- Κλιµατικά ακραία φαινόµενα 
• Μεσογειακές υφέσεις και τροχιές 
• Βιοµετεωρολογία: εκτίµηση του θερµικού ισοζυγίου του ανθρώπου υπό 

ακραίες συνθήκες 
• Κατηγοριοποίηση της ατµοσφαιρικής κυκλοφορίας -Σχέση µε 

περιβάλλον 
• Μετεωρολογία και αέρια ρύπανση 

Οµάδα φυσικής της ατµόσφαιρας : Οι τοµείς επιστηµονικής δραστηριότητας 
των οµάδων είναι:  

• Φυσική του ατµοσφαιρικού οριακού στρώµατος 

• Γεωργική Μετεωρολογία 

• Κλιµατολογία 

• Επιφανειακή Υδρολογία 
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• Ατµοσφαιρικά aerosols-Ηλιακή ακτινοβολία 

• Φασµατική κατανοµή συνιστωσών της ηλιακής ακτινοβολίας 

 
Τοµέας Ε’ 

Οι ερευνητικές οµάδες του Τοµέα είναι: 

Οµάδα Ασυρµάτων Συστηµάτων: Η εν λόγω ερευνητική Οµάδα ασχολείται µε 
θέµατα φυσικού επιπέδου σε ασύρµατα τηλεπικοινωνιακά συστήµατα. Πιο 
συγκεκριµένα, στο επίπεδο διασύνδεσης, η έρευνα περιλαµβάνει αλγόριθµους 
προσαρµοστικής διαµόρφωσης και κωδικοποίησης, τεχνικές διαµόρφωσης 
για ορθογώνια και µη ορθογώνια συστήµατα πολλαπλών φερόντων (OFDM) 
και τεχνικές κωδικοποίησης χώρου-χρόνου για συστήµατα πολλαπλών 
κεραιών (MIMO). Σε επίπεδο συστήµατος η έρευνα επικεντρώνεται στη 
διαχείριση ασύρµατων πόρων (χρόνου, συχνότητας) σε συστήµατα 
πολλαπλών φερόντων. Η οµάδα δραστηριοποιείται επίσης στη µελέτη και στο 
σχεδιασµό τεχνικών και αλγορίθµων για ευέλικτες αρχιτεκτονικές 
ποµποδεκτών. Στο πεδίο των Γνωστικών Συστηµάτων Επικοινωνιών 
(Cognitive radio) η οµάδα αναπτύσσει τεχνικές µε σκοπό την καλλιέργεια 
επίγνωσης (cognition). Οι τεχνικές αυτές περιλαµβάνουν αλγόριθµους 
εύρεσης θέσης, εκτίµησης ισχύος και εκτίµησης πεδίου ραδιο-παρεµβολής.  

Ερευνητική Οµάδα Ηλεκτρονικών και Τηλεπικοινωνιακών Συστηµάτων: Οι 
τοµείς επιστηµονικής δραστηριότητας της οµάδας αυτής είναι οι ακόλουθοι: 

• Ανάλυση και σύνθεση αναλογικών και ψηφιακών κυκλωµάτων 

Μελέτη αρχών λειτουργίας και χαρακτηριστικών συστηµάτων επικοινωνιών 
κινητών σταθµών 

• Μελέτη συστηµάτων ∆έλτα και Σίγµα-∆έλτα ∆ιαµόρφωσης 

• Μελέτη συστηµάτων συλλογής και επεξεργασίας σηµάτων 

• Χάος σε ηλεκτρονικά και τηλεπικοινωνιακά συστήµατα 

• Οπτικές επικοινωνίες στον ελεύθερο χώρο 

• Μελέτη και σχεδίαση ενισχυτικών διατάξεων και διατάξεων 
επεξεργασίας ακουστικών σηµάτων  

Οµάδα Ψηφιακών Συστηµάτων: Το αντικείµενο έρευνας της Οµάδας 
Ψηφιακών Συστηµάτων είναι η περιοχή των παράλληλων συστηµάτων 
υπολογιστών και διεργασιών πραγµατικού χρόνου. Οι  ερευνητικές 
δραστηριότητες της οµάδας επικεντρώνονται σε αρχιτεκτονικές και 
αλγορίθµους για παραλληλη επεξεργασία, επεξεργασία πραγµατικού χρόνου, 
σχεδίαση ενσωµατωµένων συστηµάτων και εφαρµογές αυτών στις περιοχές 
ψηφιακής επεξεργασίας σήµατος, της επεξεργασίας εικόνας και βίντεο και 
στις τηλεπικοινωνίες. Η Οµάδα έχει συµµετάσχει σε προγράµµατα έρευνας 
και ανάπτυξης µε χρήση αρχιτεκτονικών FPGA και/ή VLSI.  
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Οµάδα Μικροκυµατικών και Οπτικών Εφαρµογών: Η οµάδα αυτή ασχολείται 
µε θέµατα εφαρµοσµένου ηλεκτροµαγνητισµού στις µικροκυµατικές και 
οπτικές συχνότητες. Πιο συγκεκριµένα, τα ερευνητικά ενδιαφέροντα της 
οµάδας είναι:  

• Θεωρία και εφαρµογές των µικροκυµάτων. 

• Φαινόµενα διάδοσης και σκέδασης ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων σε 
διηλεκτρικούς κυµατοδηγούς. 

• Θεωρία και οι εφαρµογές των κεραιών. 

Οµάδα Μη Γραµµικών Συστηµάτων: Η οµάδα ασχολείται ερευνητικά µε µη 
γραµµικά φαινόµενα στην Ηλεκτρονική Φυσική, και ιδιαίτερα  µε τη διάδοση 
κυµάτων. Πιο συγκεκριµένα, ασχολείται µε τη γένεση, τη δυναµική, την 
ευστάθεια, τις αλληλεπιδράσεις και τον έλεγχο µη γραµµικών κυµάτων και 
σολιτονίων που απαντώνται σε διάφορες περιοχές και εφαρµογές. Αυτές 
περιλαµβάνουν τη µη γραµµική οπτική (όπου µελετάται η διάδοση σε οπτικές 
ίνες, διηλεκτρικούς κυµατοδηγούς, φωτονικά πλέγµατα, κλπ.), τη µη 
γραµµική οπτική ατόµων (όπου µελετάται η µη γραµµική δυναµική των 
ατοµικών συµπυκνωµάτων Bose-Einstein), τη φυσική των µετα-υλικών µε 
αρνητικό δείκτη διάθλασης (όπου µελετάται ο µη γραµµικός εντοπισµός των 
ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων), κλπ.  

Ερευνητική Οµάδα Φυσικής της Πληροφορίας: Στόχος της οµάδας είναι η 
θεωρητική µελέτη της µετάδοσης και επεξεργασίας της πληροφορίας σε 
τηλεπικοινωνιακά συστήµατα από τη σκοπιά της Φυσικής. Τα θεωρητικά 
εργαλεία που χρησιµοποιούνται είναι συχνά εµπνευσµένα από τη Στατιστική 
Φυσική και τη Θεωρία Πολυπλοκότητας. Ερευνητικά ενδιαφέροντα 
περιλαµβάνουν: 

• Θεωρία Τυχαίων Πινάκων και Εφαρµογή τους στις Τηλεπικοινωνίες 

• Εφαρµογή Θεωρίας Παιγνίων στα ασύρµατα ∆ίκτυα 

• Βελτιστοποίηση Ασύρµατων ∆ικτύων µε τη χρήση της θεωρίας των spin 
glasses 

• Ανάλυση συστηµάτων µε πολλαπλές κεραίες (MIMO) 

• Επαναληπτικοί αλγόριθµοι βελτιστοποίησης σε δίκτυα 

• Μετάδοση Πληροφορίας µέσω µη γραµµικών µέσων διάδοσης όπως οι 
οπτικές ίνες 
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΑ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΑ (ΕΠΙ) 

Σηµειώνεται ότι  στον Τοµέα Α’ του Τµήµατος είναι ενταγµένο και  λειτουργεί 
από το 1995 (Προεδρικό ∆ιάταγµα 322/11-10-1994) το Ινστιτούτο Φυσικής 
του Στερού Φλοιού της Γης. Εκτενής έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του 
Ινστιτούτου έχει υποβληθεί τον Φεβρουάριο του 2010. Οι δραστηριότητες του 
Ινστιτούτου είναι ερευνητικές και εκπαιδευτικές. Το ερευνητικό έργο του 
Ινστιτούτου αντικατοπτρίζεται κατά την τελευταία πενταετία ως εξής:  

• 97 επιστηµονικές δηµοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά µε κριτές 

• 60 δηµοσιεύσεις σε πρακτικά διεθνών συνεδρίων µε κριτές 

• Μία ερευνητική µονογραφία από διεθνή εκδοτικό οίκο 

• Στη βάση ISI web of Knowledge στο Science Citation Index υπάρχουν 
περισσότερες από 1300 ετεροαναφορές την τελευταία πενταετία.  

 

Το Ινστιτούτο έχει τύχει διεθνούς προβολής από επιστηµονικά περιοδικά 
ευρείας κυκλοφορίας, όπως το Nature, Science, Physics Today. EOS, New 
scientist κ.λπ., που έχουν δηµοσιεύσει εκτενή άρθρα για την έρευνα των 
προσεισµικών ηλεκτρικών σηµάτων (µέθοδος ΒΑΝ) που αναπτύχθηκε για 
πρώτη φορά στην Ελλάδα. 

Η συµβολή του Ινστιτούτου στο Εκπαιδευτικό έργο του Τοµέα συνίσταται 
στην διδασκαλία µεταπτυχιακών µαθηµάτων και στην εκπόνηση διατριβών, 
διπλώµατος ειδίκευσης και διδακτορικών διατριβών. Έχουν ολοκληρωθεί 3 
διδακτορικές διατριβές και άλλες 8 είναι στο στάδιο της εκπόνησης. Στα 
εργαστήρια του Ινστιτούτου φιλοξενούνται υποψήφιοι διδάκτορες για την 
εκπόνηση τµηµάτων της διατριβής των. 

Επίσης το Τµήµα Φυσικής είναι ένα απο τα πανεπιστηµιακά τµήµατα που 
συµµετέχουν στο Ερευνητικό Πανεπιστηµιακό Ινστιτούτο 
Επιταχυντικών Συστηµάτων και Εφαρµογών (ΕΠΙΕΣΕ). Το Ινστιτούτο 
ανήκει οργανικά από κοινού στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο 
Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) και στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (Ε.Μ.Π.) και 
εδράζει σε κτίριο του ΕΚΠΑ στην Πανεπιστηµιόπολη Ζωγράφου. Στο 
ΕΠΙΕΣΕ συµµετέχουν τα ακόλουθα έξι τµήµατα: 

1. Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών 
• Τµήµα Φυσικής 
• Τµήµα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 
• Ιατρική Σχολή 

2. Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
• Σχολή Εφαρµοσµένων Μαθηµατικών και Φυσικών Επιστηµών 
• Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών 
• Σχολή Χηµικών Μηχανικών  

Στο Π∆ ίδρυσης του ΕΠΙΕΣΕ (Π.∆. 168/1994), οι επιστηµονικές περιοχές 
δραστηριότητας του Ινστιτούτου ορίζονται ως οι εξής: 
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α) Η επιστήµη των επιταχυντικών συστηµάτων. 
β) Τα ραδιοκύµατα και µικροκύµατα ισχύος. 
 γ) Η χρήση δεσµών ακτινοβολιών και δεσµών σωµατιδίων στη Φυσική 
Στοιχειωδών Σωµατιδίων και την Πυρηνική Φυσική, την Ιατρική Επιστήµη, 
την Επιστήµη των Υλικών, την Επιστήµη Προστασίας του Περιβάλλοντος, 
την Επιστήµη των Τροφίµων, τη Μικροηλεκτρονική, τη Βιοτεχνολογία, την 
Αρχαιολογία και Αρχαιοµετρία κ.λπ 

Οι στόχοι του ΕΠΙΕΣΕ, σύµφωνα µε το Π∆ ίδρυσης αλλά και «εν τη πράξει» 
τα τελευταία 10 έτη, συµπεριλαµβάνουν, πέραν των προφανών (για έρευνα 
και τεχνολογική ανάπτυξη στους ως άνω επιστηµονικούς τοµείς), τους εξής 
δύο: 
• Την προσέλκυση πόρων από την Επιτροπή Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 

και άλλους διεθνείς ερευνητικούς φορείς για τη διεξαγωγή έρευνας και 
την ανάπτυξη τεχνολογίας στο αντικείµενο του Ινστιτούτου. 

• Την συνεργασία µε την ελληνική βιοµηχανία καθώς επίσης και µε τη 
βιοµηχανία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αξιοποίηση των 
σύγχρονων µεθόδων εκµετάλλευσης των επιταχυντικών συστηµάτων. 

Ένας άλλος στόχος είναι η εκπαίδευση ερευνητών, φοιτητών και 
σπουδαστών στις περιοχές δραστηριότητας του Ινστιτούτου. 

Το ΙΕΣΕ δραστηριοποιείται, µε έναυσµα την υποστήριξη ερευνητικών 
δραστηριοτήτων στις ως άνω περιοχές, στις εξής περιοχές: 
(α) Συµµετοχή σε διεθνείς συνεργασίες (πειράµατα) πυρηνικής φυσικής 
και φυσικής στοιχειωδών σωµατιδίων στις ΗΠΑ, Ιταλία και CERN 
(Ελβετία) 
(β) Στην εφαρµογή της επιστήµης των ηλεκτρονικών υπολογιστών και την 
ανάπτυξη υπολογιστικών διατάξεων, ιδιαίτερα στα πλαίσια του 
«πλέγµατος» (Grid) 
(γ) Στην ανάπτυξη καινοτόµων ηλεκτρονικών διατάξεων για χρήση σε 
πειράµατα, σε επιταχυντές και στην βιοµηχανία 
(δ) Στην υπολογιστική φυσική και ιδιαίτερα στην φυσική του 
περιβάλλοντος (µετεωρολογία και ωκεανογραφία) 

 
Το πλήρες έργο του ΕΠΙΕΣΕ θα αναλυθεί την ανεξάρτητη αξιολόγηση των 
ΕΠΙ απο το ΥΠΕΠΘ (για την οποία τα ΕΠΙ αναµένουν συγκεκριµένες 
οδηγίες).  Επιγραµµατικά, αναφέρονται µερικές απο τις δραστηριότητες του 
ΕΠΙΕΣΕ: 

1. Το τµήµα Ηλεκτρονικής του ΕΠΙΕΣΕ έχει αναπτύξει πολυδιαστάτατη 
ερευνητική και τεχνολογική (αναπτυξιακή) δραστηριότητα τα τελευταία 
έτα.  Ενδεικτικά αναφέρονται: 
• Το Trigger and Data Acquisition project του πειράµατος CMS στο 

CERN 
• Στον τοµέα των τηλεπικοινωνιών, το εργαστήριο υποστηρίζει πολλά 

σηµαντικά έργα της ερευνητικής οµάδας «Ασύρµατων Συστηµάτων» 
του Τµήµατος Φυσικής του ΕΚΠΑ.  

• Στην ανάπτυξη ηλεκτρονικών συστηµάτων για το European Space 
Agency (ESA) 
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2. Το κέντρο κατανεµηµένων συστηµάτων και τεχνολογιών πλέγµατος του 
ΕΠΙΕΣΕ είναι ένας από τους σηµαντικότερους µετόχους της ελληνικής 
εθνικής πρωτοβουλίας τεχνολογιών πλέγµατος (HellasGrid9) και διατηρεί 
έναν από τους επίσηµους εθνικούς κόµβους, που ονοµάζεται HG-02-
IASA10. Οι πόροι που προσφέρονται στη τοπική  επιστηµονική/ερευνητική 
κοινότητα, στην Ελληνική αλλά και στην ευρύτερη ευρωπαϊκή, είναι άνω 
των 120 πυρήνων επεξεργασίας (CPUs) και  περισσότερο από 10TB χώρο 
αποθήκευσης. 

Το ΕΠΙΕΣΕ, έχει αυτήν την περίοδο, τις ακόλουθες αρµοδιότητες σε 
περιφερειακό (Νοτιοανατολική Ευρώπη) ή/και εθνικό επίπεδο στα 
πλαίσια του EGI (European Grid Initiative): 
• Λειτουργία της ευρωπαϊκής πύλης/βάσης δεδοµένων µε τις εφαρµογές 

που κάνουν χρήση της υποδοµής πλέγµατος. 
• Ενοποιηµένη «αποθήκη» (repository) του λογισµικού που 

χρησιµοποιείται από τους κόµβους της Πανευρωπαϊκής υποδοµής 
πλέγµατος. 

Στο παρελθόν, στα πλαίσια πέντε Ευρωπαϊκών προγραµµάτων, είχε 
επίσης σηµαντικές αρµοδιότητες στην θεµατική αυτή: 
• Αναπληρωτής περιφερειακός συντονιστής για την Νοτιοανατολική 

Ευρώπη, συντονί-ζοντας τις δραστηριότητες 44 κόµβων που 
συµµετέχουν στην Ευρωπαϊκή υποδοµη Grid. 

• Συντονιστής του HellasGrid (Ελληνική εθνική πρωτοβουλία 
πλέγµατος). 

• Συντονιστής της δράσης υποστήριξης εφαρµογών και χρηστών για την 
περιοχή της νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

Το κέντρο καλύπτει ανάγκες της ερευνητικής και πανεπιστηµιακής 
κοινότητας, τόσο σε τοµείς έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης µε 
παραδοσιακές ανάγκες υπέρ-υπολογιστικών πλατφορµών, όπως η Φυσική 
Υψηλών Ενεργειών, η Βιο-πληροφορική, η Υπολογιστική Χηµεία, η 
Υπολογιστική Μηχανική Προσοµοιώσεων, η Μετεωρολογία, όσο και σε 
νέους τοµείς όπως η κατανεµηµένη διακίνηση ψηφιακού περιεχοµένου, η 
εικονική πραγµατικότητα, medical imaging κ.α..  

 
Πέραν των ως τµηµάτων του ΕΠΙΕΣΕ, µέλη ∆ΕΠ του Φυσικού τµήµατος 
εκπονούν ερευνητικά έργα τα οποία έχουν υψηλή απόδοση σε όλους του 
γνωστούς δείκτες (αριθµός δηµοσιεύσεων, διδακτορικών, µεταπτυχιακών 
διπλωµάτων ειδίκευσης, κλπ).  Ενδεικτικά αναφέρονται σε έργα που 
εκπονήθηκαν στα πλάισια του ΕΠΙΕΣΕ, συµπληρώθηκαν απο το 2005 δέκα 
διδακτορικές διατριβές και εννέα Μ∆Ε. Σε ότι αφορά σηµοσιεύσεις, το 
ΕΠΙΕΣΕ δεν έχει δικό του ερευνητικό προσωπικό, και όλη του η ερευνητική 
ισχύς ευρίσκεται στα µέλη ∆ΕΠ που συνεργάζονται στα πλαίσια του 
ινστιτούτου.  Απο το Φυσικό τµήµα, τα τελευταία πέντε έτη έχουν προκύψει 
πέραν των 50 τέτοιες δηµοσιεύσεις (οι οποίες, συµπεριλαµβάνονται και 
προσµετρώνται στην αξιολόγηση του Φυσικού Τµήµατος).  
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5.2.  Πώς κρίνετε τα ερευνητικά προγράµµατα και έργα που 
εκτελούνται στο Τµήµα; 

Το Τµήµα Φυσικής την τελευταία πενταετία έχει συµµετάσχει σε 294 
ερευνητικά προγράµµατα, η χρηµατοδότηση των οποίων έχει γίνει από 
διάφορους φορείς όπως για παράδειγµα η Ευρωπαϊκή Ένωση, η ΓΓΕΤ, το 
ΥΠΕΠΘ, κ.λ.π. 

Ενδεικτικά, στον Πίνακα 1 που ακολουθεί αναφέρονται κάποιες από τις 
ερευνητικές δραστηριότητες του Τµήµατος που θεωρούνται ιδιαίτερα 
σηµαντικές. 

Φορέας Χρηµατοδότησης Αριθµός προγραµµάτων 

Ευρωπαϊκή Ένωση 40 

ΥΠΕΠΘ 67 

ΓΓΕΤ 33 

Ειδικός Λογαριασµός  109 

ΥΠΕΧΩ∆Ε 3 

Υπουργείο Ανάπτυξης 2 

∆ιάφοροι άλλοι φορείς 40 

Πίνακας 1. Ερευνητικές δραστηριότητες του Τµήµατος την τελευταία 
πενταετία. 

Στο Παράρτηµα 2 που ακολουθεί, παρατίθεται αναλυτικά το σύνολο των 
προγραµµάτων στα οποία το Τµήµα είχε συµµετοχή.  

Όπως προκύπτει από τα δεδοµένα του ΕΛΚΕ µε βάση τα παραπάνω, το 
σύνολο των ερευνητικών / αναπτυξιακών κονδυλίων (τζίρος) ανέρχεται σε 
12.650.162,77 ευρώ. 

Αξίζει να σηµειωθεί ότι από το σύνολο µελών ∆ΕΠ του Τµήµατος, που 
ανέρχονται σε 108 την τελευταία πενταετία, τα 105 (δηλαδή ποσοστό 97,22%) 
έχουν αναλάβει ερευνητικά έργα.  

 

5.3.  Πώς κρίνετε τις διαθέσιµες ερευνητικές υποδοµές; 

Σχετικά µε την επάρκεια των διδακτικών χώρων-εργαστηρίων και 
εκπαιδευτικού εξοπλισµού, σηµειώνονται τα ακόλουθα:  

 

Στον Τοµέα Α’ : Οι υποδοµές του σε χώρους ιδίως των εργαστηρίων για τους 
φοιτητές θεωρούνται οριακά επαρκείς. Τα όργανα των ασκήσεων σε πολλές 
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περιπτώσεις χρήζουν αντικατάστασης, διότι έχουν προσεγγίσει το χρονικό 
όριο λειτουργίας τους. Οι πειραµατικές έρευνες έχουν, επίσης, οριακή 
επάρκεια σε όργανα και απαιτείται εκσυγχρονισµός σε πολλές περιπτώσεις. 

Τα απαιτούµενα κονδύλια που προέρχονται από την τακτική πίστωση του 
Πανεπιστηµίου και από αριθµό ερευνητικών προγραµµάτων είναι ανεπαρκή 
για την λειτουργία του Τοµέα, όπως απαιτούν οι σύγχρονες εξελίξεις στην 
επιστηµονική περιοχή του Τοµέα. 

∆εδοµένου ότι ο αριθµός των φοιτητών που εκπαιδεύει ο Τοµέας συνεχώς 
αυξάνεται και οι ανάγκες σε εργαστηριακή, κυρίως, υποδοµή είναι αυξηµένες, 
απαιτείται περαιτέρω οικονοµική ενίσχυση. 

 

Στον Τοµέα Β’ : Ο Τοµέας Πυρηνικής Φυσικής και Φυσικής Στοιχειωδών 
Σωµατιδίων στεγάζεται στο κτίριο ΦΥΣ-1 και ΦΥΣ–5 του Τµήµατος Φυσικής 
και φιλοξενεί στους χώρους του: 

• Γραφεία µελών ∆ΕΠ στον 2ο και 3ο όροφο του κτιρίου ΦΥΣ-5 και στον 3ο 
όροφο του κτιρίουΦΥΣ-1. 

• Γραµµατειακή υποστήριξη του Τοµέα και µικρό χώρο συνεδριάσεων στον 
3ο όροφο του κτιρίου ΦΥΣ-1. 

• Αίθουσα Σεµιναρίων στον 2ο όροφο του κτιρίου ΦΥΣ-5. 

• Εργαστηριακές αίθουσες των µελών του Τοµέα στον 2ο όροφο του κτιρίου 
ΦΥΣ-1. 

• Εργαστήριο Πυρηνικής Φυσικής, το οποίο στεγάζεται σε ανεξάρτητους 
χώρους στο ισόγειο του κτιρίου ΦΥΣ-5 (βλέπε λεπτοµέρειες κατωτέρω). 

Η αίθουσα Σεµιναρίων του Τοµέα χρησιµοποιείται επίσης για την διδασκαλία 
µεταπτυχιακών µαθηµάτων, όπου, εκτός από τη κλασσική χρήση πινάκα, 
υπάρχει η δυνατότητα προβολής µέσω υπολογιστή σε µεγάλη οθόνη 
διαφανειών (Power Point slides) των µαθηµάτων καθώς και µικτής 
διδασκαλίας µε τη χρήση πίνακα. Οι µεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν το δικό 
τους γραφείο και Η/Υ οπότε µπορούν να κάνουν χρήση κάθε µέρα και ώρα 
µιας και διαθέτουν ειδική κάρτα εισόδου και τα Σαββατοκύριακα.  

Στον Τοµέα υπάρχει γενικά οριακή επάρκεια διδακτικών χώρων/ 
εργαστηρίων /υποστηρικτικού εξοπλισµού και ποιότητας αιθουσών, καθώς οι 
ανάγκες διαρκώς αυξάνονται και η συµπλήρωση και αναβάθµισή τους θα 
είναι απαραίτητη στο άµεσο µέλλον. Επίσης, ο εξοπλισµός κρίνεται οριακά 
ικανοποιητικός για τη διεξαγωγή των µαθηµάτων, αλλά είναι σαφές, ότι 
απαιτείται η αναβάθµισή του, καθώς και η αγορά νέου εξοπλισµού (οργάνων) 
για την οµαλή λειτουργία των εργαστηρίων. Η ιδιαιτερότητα των αναγκών 
του εργαστηρίου της Πυρηνικής Φυσικής (ραδιενεργές πηγές, 
ραδιοπροστασία) καθιστά επιτακτική την ανάγκη σωστού προγραµµατισµού 
και συντήρησης. Η αγορά κατάλληλου υλικού επίδειξης φαινοµένων, 
οργάνων κ.λπ. για να  χρησιµοποιηθεί κατάλληλα στους χώρους διδασκαλίας 
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είναι επιθυµητή. Τέλος, είναι σηµαντική η ανάγκη για την συντήρηση και 
ανανέωση του διαθέσιµου εξοπλισµού.  

 

Στον Τοµέα Γ’ : Ο Τοµέας Τοµέας Αστροφυσικής Αστρονοµίας Μηχανικής 
στεγάζεται στο κτίριο ΦΥΣ – 4 του Τµήµατος Φυσικής. ∆ιαθέτει: 

Γραφεία µελών ∆ΕΠ,  γραφεία µεταπτυχιακών φοιτητών τρείς  αίθουσες 
διδασκαλίας στον 3ο όροφο  

Εργαστήρια, ερευνητικοί χώροι στον 2ο όροφο  

Στις δύο  αίθουσες διδασκαλίας εκτός από τη κλασσική χρήση πινάκα, 
υπάρχει η δυνατότητα προβολής µέσω υπολογιστή σε µεγάλη οθόνη ppt slides 
των µαθηµάτων καθώς και µικτής διδασκαλίας µε τη χρήση πίνακα, 
επιτρέποντας την κίνηση του διδάσκοντα στο αµφιθέατρο.  

Στον Τοµέα υπάρχει γενικά οριακή επάρκεια διδακτικών χώρων/ 
εργαστηρίων /υποστηρικτικού εξοπλισµού και ποιότητας αιθουσών, καθώς οι 
ανάγκες διαρκώς αυξάνονται και η συµπλήρωση και αναβάθµισή τους θα 
είναι απαραίτητη στο άµεσο µέλλον. Επίσης, ο εξοπλισµός κρίνεται οριακά 
ικανοποιητικός για τη διεξαγωγή των µαθηµάτων, αλλά είναι σαφές, ότι 
απαιτείται η αναβάθµισή του, καθώς και η αγορά νέου εξοπλισµού (οργάνων) 
για την οµαλή λειτουργία των εργαστηρίων. Για παράδειγµα, χρειάζεται η 
αγορά κατάλληλου υλικού επίδειξης φαινοµένων, οργάνων κ.λ.π. για να  
χρησιµοποιηθεί κατάλληλα στους χώρους διδασκαλίας Τέλος, είναι σηµαντική 
η ανάγκη για την συντήρηση του διαθέσιµου εξοπλισµού.  

 

Στον Τοµέα ∆’ : Ο Τοµέας Φυσικής Περιβάλλοντος και Μετεωρολογίας 
στεγάζεται στο κτίριο ΦΥΣ – 5 του Τµήµατος Φυσικής και φιλοξενεί στους 
χώρους του: 

• Γραφεία µελών ∆ΕΠ στον 3ο όροφο  

• Εργαστήρια, ερευνητικοί χώροι - γραφεία µεταπτυχιακών φοιτητών στον 
1ο όροφο  

• Αίθουσες διδασκαλίας στο ισόγειο  

• Ειδικό κτίριο αεροσήραγγας του Εργαστηρίου  

• Εργαστήριο Φυσικής Περιβάλλοντος και Μετεωρολογίας Ανοιχτού Χώρου, 
έκτασης ενός στρέµµατος 

Στον Τοµέα είναι διαθέσιµες τρείς  αίθουσες διδασκαλίας όπου, εκτός από τη 
κλασσική χρήση πινάκα, υπάρχει η δυνατότητα προβολής µέσω υπολογιστή 
σε µεγάλη οθόνη ppt slides των µαθηµάτων καθώς και µικτής διδασκαλίας µε 
τη χρήση πίνακα, επιτρέποντας την κίνηση του διδάσκοντα στο αµφιθέατρο. 
Επίσης, είναι διαθέσιµη µία άλλη αίθουσα µε 18 προσωπικούς υπολογιστές 
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για χρήση των φοιτητών του µεταπτυχιακού της Φυσικής Περιβάλλοντος. Οι 
µεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν το δικό τους γραφείο και Η/Υ οπότε µπορούν 
να κάνουν χρήση κάθε µέρα και ώρα µιας και διαθέτουν ειδική κάρτα εισόδου 
και τα Σαββατοκύριακα. Μια σηµαντική επισήµανση για τις αίθουσες του 
Τοµέα (διδασκαλίας και εργαστήριο) είναι ότι χρειάζεται διαµόρφωση 
τουλάχιστον µιας θέσης στη 1η σειρά για ΑΜΕΑ. 

Στον Τοµέα υπάρχει γενικά οριακή επάρκεια διδακτικών χώρων/ 
εργαστηρίων /υποστηρικτικού εξοπλισµού και ποιότητας αιθουσών, καθώς οι 
ανάγκες διαρκώς αυξάνονται και η συµπλήρωση και αναβάθµισή τους θα 
είναι απαραίτητη στο άµεσο µέλλον. Επίσης, ο εξοπλισµός κρίνεται οριακά 
ικανοποιητικός για τη διεξαγωγή των µαθηµάτων, αλλά είναι σαφές, ότι 
απαιτείται η αναβάθµισή του, καθώς και η αγορά νέου εξοπλισµού (οργάνων) 
για την οµαλή λειτουργία των εργαστηρίων. Για παράδειγµα, χρειάζεται η 
αγορά κατάλληλου υλικού επίδειξης φαινοµένων, οργάνων κ.λπ. για να  
χρησιµοποιηθεί κατάλληλα στους χώρους διδασκαλίας Τέλος, είναι σηµαντική 
η ανάγκη για την συντήρηση του διαθέσιµου εξοπλισµού.  

 

Στον Τοµέα E’ : Ο Τοµέας Ηλεκτρονικής, Υπολογιστών, Τηλεπικοινωνιών, 
Αυτοµατισµού στεγάζεται στα κτίρια ΦΥΣ-4 και ΦΥΣ-5 του Τµήµατος 
Φυσικής και φιλοξενεί στους χώρους του: 

• Γραφεία µελών ∆ΕΠ στον 1ο όροφο του ΦΥΣ-4 και στο 2ο όροφο του ΦΥΣ-
5 

• Εργαστήρια, ερευνητικοί χώροι - γραφεία µεταπτυχιακών φοιτητών στον 
1ο όροφο του ΦΥΣ-4 και στο 2ο   όροφο του ΦΥΣ-5 

• ∆ύο αίθουσες διδασκαλίας στο ισόγειο του ΦΥΣ-5 για τα Μ∆Ε Ρ/Η και ΗΑ. 

Οι µεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν το δικό τους γραφείο και Η/Υ οπότε 
µπορούν να κάνουν χρήση κάθε µέρα και ώρα µιας και διαθέτουν ειδική 
κάρτα εισόδου και τα Σαββατοκύριακα. Μια σηµαντική επισήµανση για τις 
αίθουσες του Τοµέα (διδασκαλίας και εργαστήριο) είναι ότι χρειάζεται 
διαµόρφωση τουλάχιστον µιας θέσης στη 1η σειρά για ΑΜΕΑ. 

Στον Τοµέα υπάρχει γενικά οριακή επάρκεια διδακτικών χώρων/ 
εργαστηρίων /υποστηρικτικού εξοπλισµού και ποιότητας αιθουσών, αλλά και 
γραφείων για µέλη ∆ΕΠ, καθώς οι ανάγκες διαρκώς αυξάνονται και η 
συµπλήρωση και αναβάθµισή τους θα είναι απαραίτητη στο άµεσο µέλλον. 
Επίσης, ο εξοπλισµός κρίνεται οριακά ικανοποιητικός για τη διεξαγωγή των 
µαθηµάτων, αλλά είναι σαφές, ότι απαιτείται η αναβάθµισή του, καθώς και η 
αγορά νέου εξοπλισµού (οργάνων) για την οµαλή λειτουργία των 
εργαστηρίων. Για παράδειγµα, χρειάζεται η αγορά κατάλληλου υλικού 
επίδειξης φαινοµένων, οργάνων κ.λπ. για να  χρησιµοποιηθεί κατάλληλα 
στους χώρους διδασκαλίας. Τέλος, είναι σηµαντική η ανάγκη για την 
συντήρηση του διαθέσιµου εξοπλισµού.  

Τα εργαστήρια του Τµήµατος Φυσικής φιλοξενούνται σε δύο βασικούς 
χώρους: ι) τα βασικά εισαγωγικά εργαστήρια Φυσικής (σε δικό τους 
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ανεξάρτητο χώρο) και ιι) τα εργαστήρια του κορµού των τοµέων καθώς και τα 
εργαστήρια κατευθύνσεων, στους αντίστοιχους τοµείς. Επίσης στους 
τελευταίους φιλοξενούνται και τα λιγοστά εργαστήρια επιλογής µιας 
κατεύθυνση. 

Τέλος, όσον αφορά τη διαθεσιµότητα ηλεκτρονικών υπολογιστών για τους 
φοιτητές, το Τµήµα διαθέτει το Κέντρο Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, το οποίο 
αποτελείται από 2 κύριες Αίθουσες (Α’ και Β’), εξοπλισµένες µε 42 
προσωπικούς υπολογιστές για χρήση των φοιτητών. Επίσης, περιλαµβάνει 
χώρο όπου βρίσκονται οι ∆ιαχειριστές και ο απαραίτητος εξοπλισµός 
υποστήριξης. Συγκεκριµένα, για τους φοιτητές είναι διαθέσιµοι: 

30 Η/Υ µε Linux Suse 9.0 ή Ubuntu 8.10 

12 H/Y µε Windows XP ή Windows Vista 

και για τη διαχείριση: 

1 Windows 2003 Server 
1 Η/Υ µε Windows XP 
1 H/Y µε Windows Vista + Ubuntu 8.10 
2 Laser εκτυπωτές 
1 Laser color εκτυπωτή 
1 Scanner  

Επιπλέον, στον Τοµέα Φυσικής Περιβάλλοντος και Μετεωρολογίας είναι 
διαθέσιµη  µία αίθουσα µε  18 προσωπικούς υπολογιστές για χρήση των 
φοιτητών του µεταπτυχιακού της Φυσικής Περιβάλλοντος.  

5.4.  Πώς κρίνετε τις επιστηµονικές δηµοσιεύσεις των µελών του 
διδακτικού προσωπικού του Τµήµατος κατά την τελευταία 
πενταετία;11 

Από τα στοιχεία του επιστηµονικού έργου ανά τοµέα του Τµήµατος, όπως 
παρουσιάζονται στον  πίνακα 11.9 προκύπτει ότι οι επιστηµονικές 
δηµοσιεύσεις του ∆ΕΠ είναι πολύ ικανοποιητικές, τόσο όσον αφορά την 
ένταση της επιστηµονικής δραστηριότητας, όσο και την επίπτωση στην 
διεθνή έρευνα, όπως αυτό προκύπτει και από το συντελεστή απήχησης των 
περιοδικών στα οποία δηµοσιεύονται. 

5.5.  Πώς κρίνετε τον βαθµό αναγνώρισης της έρευνας που γίνεται 
στο Τµήµα από τρίτους;12  

Υπάρχει ευρύτατη αναγνώριση του ερευνητικού έργου των µελών ∆ΕΠ όπως 
προκύπτει από τον πίνακα 11.10 και από µελέτη της ποιότητος του 
ερευνητικού έργου βάση του παράγοντα h (h factor) των µελών ∆ΕΠ.  

Στον  πίνακα 11.10 παρουσιάζεται η αναγνώριση της έρευνας που 
πραγµατοποιείται στο Τµήµα ανά Τοµέα, µέσω δηµοσιεύσεων σε περιοδικά 

                                                 
11 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τον Πίνακα 11-9 
12 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τον Πίνακα 11-10 
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µε κριτές, ετεροαναφορές και δηµοσιεύσεις σε πρακτικά διεθνών συνεδρίων 
µε κριτές. 

5.6.  Πώς κρίνετε τις ερευνητικές συνεργασίες του Τµήµατος; 

Σε όλους τους τοµείς υπάρχει έντονη ερευνητική συνεργασία  µε όλα τα 
µεγάλα ερευνητικά κέντρα και σηµαντικά πανεπιστήµια της Ε.Ε. των ΗΠΑ 
της Ρωσίας της Κίνας και της Ιαπωνίας.  Ενδεικτικά αναφέρουµε  Stanford, 
Chicago, FERMILab, Prinston, Harvard, CERN, ITER, SACLY,RAL, Ecole 
Polytechnic, Ecole Normal Superier, La Sapienza, ISTP, Oxford Univeristy, 
Max Planck University, Moscow university, Dubna, JRC, ESA, EEA, NASA και 
άλλες. Επίσης υπάρχουν συνεργασίες µε όλα τα Τµήµατα Φυσικής του 
εσωτερικού και τα ερευνητικά κέντρα της χώρας. 

Στον Τοµέα Β’ του Τµήµατος λειτουργεί Σταθµός Μέτρησης Κοσµικής 
Ακτινοβολίας. Η υπηρεσία αυτή (http://cosrays.phys.uoa.gr/) προσφέρεται 
από την ερευνητική Οµάδα Κοσµικής Ακτινοβολίας, που υπάγεται στον Τοµέα 
Πυρηνικής Φυσικής και Στοιχειωδών Σωµατιδίων του Τµήµατος Φυσικής του 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, που είναι µέλος του παγκόσµιου δικτύου µετρητών 
νετρονίων, παρέχοντας σε πραγµατικό χρόνο δεδοµένα από τον Νοέµβριο του 
2000. Ο σταθµός µέτρησης νετρονίων στεγάζεται σε έναν ειδικά 
κατασκευασµένο χώρο στην οροφή του κτηρίου Φυσικής στην 
Πανεπιστηµιούπολη και είναι µοναδικός στην περιοχή των Βαλκανίων και 
στο ανατολικό τµήµα της Μεσογείου Θαλάσσης. Πέραν των επιστηµονικών 
και ερευνητικών αναγκών,  ο σταθµός καλύπτει ένα µεγάλο µέρος των 
εκπαιδευτικών σκοπών της κατεύθυνσης αυτής του Τοµέα. 

Μέλη ∆.Ε.Π. του Τοµέα Γ’ συµµετέχουν σε ερευνητικά προγράµµατα για 
διαστηµικές αποστολές µε την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία ∆ιαστήµατος (Ε.S.A) και 
την Αµερικάνικη Υπηρεσία ∆ιαστήµατος (N.A.S.A) και ανήκουν στο ∆ίκτυο 
Αριστείας ENEAS (European Network of Excellence in AsteroSeismology).  

Mέλη ∆ΕΠ του Τοµέα ∆΄ έχουν συµµετάσχει σε ∆ίκτυα Αριστείας, από τα 
οποία και πάλι ενδεικτικά αναφέρονται τα ακόλουθα: 

� Environmentally Compatible Air Transport System (ECATS) (Network of 
Excellence, ANE4-CT-2004-122284).  

� ACCENT: ‘Atmospheric Composition Change the network of Excellence’, 
(Network of Excellence, GOCE-CT-2004-505337).  

� European Cooperation in the Field of Scientific and Technical Research 
(COST). 

� ΕΑRSeL (European Association of Remote Sensing Laboratories). 

� Ε.Ε. – JRC/ISPRA – ESA. 

� EEA (European Environment Agency). 

� Grand Award Professional Green Building Council, PGBC. 
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� Hong Kong IA Research Award. 

� National Energy Globe Award. 

� Sustainable Energy Europe Award. 

� Best and Oustanding Paper Award published in Solar Energy Journal. 

� Nominated for The Sir Robert McAlpine International Book Award’, 
London. 

� National Award on Environmental Research, ECOCITY. 

 

5.7.  Πώς κρίνετε τις διακρίσεις και τα βραβεία ερευνητικού έργου 
που έχουν απονεµηθεί σε µέλη του Τµήµατος; 

Σε όλους τους Τοµείς µέλη ∆ΕΠ συµµετέχουν σε δίκτυα αριστείας της ΕΕ, 
όπως και είναι σύµβουλοι σε διεθνείς επιτροπής αξιολόγησης ερευνητικών 
προγραµµάτων. Πολλές εργασίες  µελών ∆ΕΠ του Τµήµατος έχουν 
δηµοσιευθεί σε τιµητικούς τόµους όπου οι καλύτερες δηµοσιεύσεις σε 
ειδικούς κλάδους της Φυσικής έχουν παίξει σηµαντικό ρόλο  στην εξέλιξη της 
έρευνας στο διεθνή χώρο.  

 

5.8.  Πώς κρίνετε τον βαθµό συµµετοχής των 
φοιτητών/σπουδαστών στην έρευνα; 

Όλοι οι µεταπτυχιακοί φοιτητές µετά την επιτυχή παρακολούθηση των 
µεταπτυχιακών µαθηµάτων συµµετέχουν 100% του χρόνου τους στην έρευνα, 
η οποία γίνεται στα πλαίσια ερευνητικών προγραµµάτων και είναι µέρος των 
διατριβών τους master ή διδακτορικών. 
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6. Σχέσεις µε κοινωνικούς/πολιτιστικούς/παραγωγικούς (ΚΠΠ) 
φορείς 

Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα 
των σχέσεών του µε ΚΠΠ φορείς, απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που αντιστοιχούν 
επακριβώς στα κριτήρια αξιολόγησης που περιγράφονται στο έντυπο «∆ιασφάλιση 
Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση: Ανάλυση κριτηρίων ∆ιασφάλισης Ποιότητας 
Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 2.0, Ιούλιος 2007, Α∆ΙΠ, Αθήνα, (http://www.adip.gr).  

Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 

α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του 
Τµήµατος ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα 
αρνητικά σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

 

6.1.  Πώς κρίνετε τις συνεργασίες του Τµήµατος µε ΚΠΠ φορείς; 

Η συνεργασία µε κοινωνικούς πολιτιστικούς και παραγωγικούς φορείς είναι 
καθιερωµένη στο Φυσικό Τµήµα από πολλά χρόνια και λειτουργεί σε διάφορα 
επίπεδα.  

1) Υποστήριξη έργων των δηµοσίων φορέων Υπουργείων  και οργανισµών του 
∆ηµοσίου σε θέµατα που αφορούν το περιβάλλον (δελτία καιρού, δελτία 
θαλάσσης, συστήµατα προειδοποίησης για έντονα καιρικά φαινόµενα, 
ατυχήµατα πυρηνικών σταθµών και επιπτώσεις της ραδιενέργειας, 
ενεργειακά θέµατα κτιρίων και άλλα) 

2) Συνεργασία µε τα ΜΜΕ έντυπου και ηλεκτρονικού Τύπου σε όλους του 
παραπάνω τοµείς για την ενηµέρωση του κοινού. 

3) Οµιλίες µελών ∆ΕΠ σε συνέδρια εκπαιδευτικών µέσης εκπαίδευσης, 
σχολεία του κέντρου και της περιφέρειας και σε πολιτιστικούς συλλόγους. 

4) Υποστήριξη των παραγωγικών φορέων, όπου αυτό ζητηθεί για την 
βελτίωση των παραγωγικών διαδικασιών.  

5) Ενηµερωτικές οµιλίες και δράσεις σε θέµατα εκλαΐκευσης επίκαιρων 
επιστηµονικών θεµάτων, πειράµατα CERN, διαστηµικές αποστολές 
επιπτώσεις ραδιενέργειας, εφαρµογές της Φυσικής επιστήµης στην Ιατρική 
το περιβάλλον και την Αρχαιολογία κ.α. 

6.2.  Πώς κρίνετε τη δυναµική του Τµήµατος για ανάπτυξη 
συνεργασιών µε ΚΠΠ φορείς; 

Ενώ υπάρχει σηµαντικό ενδιαφέρον από τα µέλη ∆ΕΠ του Τµήµατος, δεν 
υπάρχουν οι αντίστοιχες δράσεις και πρωτοβουλίες από την πλευρά της 
Πολιτείας για την δηµιουργία κατάλληλης υποδοµής και προσωπικού, για την   
πιο άµεση επαφή µε το ενδιαφερόµενο κοινό. 
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6.3.  Πώς κρίνετε τις δραστηριότητες του Τµήµατος προς την 
κατεύθυνση της ανάπτυξης και ενίσχυσης συνεργασιών µε ΚΠΠ 
φορείς; 

Το ενδιαφέρον του Τµήµατος παραµένει αµείωτο για την ενίσχυση των 
συνεργασιών µε ΚΠΠ φορείς, όπως και των ίδιων των φορέων. 

 

6.4.  Πώς κρίνετε τον βαθµό σύνδεσης της συνεργασίας µε ΚΠΠ 
φορείς µε την εκπαιδευτική διαδικασία; 

Στις εγκαταστάσεις του Τµήµατος Φυσικής πραγµατοποιούνται παρουσιάσεις 
για το εύρυ κοινό και τα σχολεία, σχετικά µε τις εξελίξεις των φυσικών 
επιστηµών και τις εφαρµογές τους. Επίσης, πραγµατοποιούνται παρουσιάσεις 
και ηµερίδες σε σχολειά, ερευνητικά κέντρα, πολιτιστικούς φορείς και 
συνέδρια εκπαιδευτικών, µε σκοπό της διάχυση της σύγχρονής επιστηµονικής 
γνώση και τις τελευταίες εξελίξεις σε όλες τις ειδικότητες της Φυσικής 
Επιστήµης. 

 

6.5.  Πώς κρίνετε τη συµβολή του Τµήµατος στην τοπική, 
περιφερειακή και εθνική ανάπτυξη; 

Η συµβολή του Τµήµατος είναι σηµαντική, όπως φαίνεται από την 
απορρόφηση των  πτυχιούχων, µεταπτυχιακών και διδακτόρων του 
Τµήµατος,  από  δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα και τη σηµαντική συνεργασία µε 
τους ΚΠΠ φορείς, στο µέτρο που η Εθνική Περιφερειακή και τοπική 
ανάπτυξη αξιοποιεί το παραγόµενο ανθρώπινο δυναµικό υψηλού επιπέδου 
εκπαίδευσης και δεξιοτήτων. 
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7. Στρατηγική ακαδηµαϊκής ανάπτυξης 

Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα 
της στρατηγικής ακαδηµαϊκής ανάπτυξής του, απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που 
αντιστοιχούν επακριβώς στα κριτήρια αξιολόγησης που περιγράφονται στο έντυπο 
«∆ιασφάλιση Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση: Ανάλυση κριτηρίων ∆ιασφάλισης 
Ποιότητας Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 2.0, Ιούλιος 2007, Α∆ΙΠ, Αθήνα, 
(http://www.adip.gr).  

Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 

α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του 
Τµήµατος ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα 
αρνητικά σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

 

7.1. Πώς κρίνετε τη στρατηγική ακαδηµαϊκής ανάπτυξης του 
Τµήµατος; 

Τα µέλη ∆ΕΠ του Τµήµατος, σε σηµαντικό ποσοστό, συµµετέχουν στο διεθνές 
γίγνεσθαι της φυσικής επιστήµης και οι αποδειγµένη συµβολή τους καθορίζει 
και τους στόχους της στρατηγικής ανάπτυξης για την έρευνα την διδασκαλία 
και τον επαγγελµατικό προσανατολισµό των παραγοµένων νέων 
επιστηµόνων.  Η Γενική Συνέλευση του Τµήµατος µετά από εισηγήσεις των 
αρµοδίων επιτροπών του Τµήµατος διαµορφώνει σε τακτά διαστήµατα το 
εκπαιδευτικό έργο της επόµενης πενταετίας όπως και τις απαιτούµενες 
προσλήψεις προσωπικού και βελτιώσεις των εργαστηριακών εγκαταστάσεων 
για την εκπαίδευση και την έρευνα. Ο απαιτούµενος προϋπολογισµός για τα  
επόµενα πέντε χρόνια σε εξοπλισµό και προσωπικό υποστήριξης ανέρχεται 
στα τρία εκατοµµύρια ευρώ. 

 

7.2. Πώς κρίνετε τη διαδικασία διαµόρφωσης στρατηγικής 
ακαδηµαϊκής ανάπτυξης του Τµήµατος; 

Η διαδικασία της διαµόρφωσης στρατηγικής προκύπτει από τις εισηγήσεις 
των συλλογικών οργάνων των τοµέων, των αρµοδίων επιτροπών του 
τµήµατος, του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης του 
Τµήµατος. 

Η υλοποίηση της όµως εξαρτάται από  το Υπουργείο Παιδείας και το 
Υπουργείο Οικονοµικών  και εντέλει από τον γενικότερο σχεδιασµό της 
Ανώτατης Παιδείας στη χώρα µας. 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

61 

  

8. ∆ιοικητικές υπηρεσίες και υποδοµές 

Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα 
των διοικητικών υπηρεσιών και των υποδοµών του, απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που 
αντιστοιχούν επακριβώς στα κριτήρια αξιολόγησης που περιγράφονται στο έντυπο 
«∆ιασφάλιση Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση: Ανάλυση κριτηρίων ∆ιασφάλισης 
Ποιότητας Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 2.0, Ιούλιος 2007, Α∆ΙΠ, Αθήνα, 
(http://www.adip.gr).  

Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 

α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του 
Τµήµατος ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα 
αρνητικά σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

 

8.1.  Πώς κρίνετε την αποτελεσµατικότητα των διοικητικών και 
τεχνικών υπηρεσιών; 

Το  έργο των διοικητικών υπηρεσιών του Τµήµατος είναι εξαιρετικά βαρύ για 
το µικρό αριθµό διοικητικών υπαλλήλων, σε σύγκριση µε άλλα πολύ 
µικρότερα τµήµατα της χώρας µας. Η κεντρική Γραµµατεία είναι 
επιφορτισµένη µε τον τεράστιο όγκο των προπτυχιακών και µεταπτυχιακών 
φοιτητών και την διεκπεραίωση όλων των λειτουργικών αναγκών της 
εκπαιδευτική διαδικασίας,  όπως και της διαδικασίας εξέλιξης του διδακτικού 
προσωπικού και των νέων θέσεων (µία εκλογή κατά µέσο όρο ανά δύο 
εβδοµάδες στη διάρκεια του ακαδηµαϊκού έτους).   

Στους τοµείς, όπου το διοικητικό προσωπικό είναι πεπειραµένο και ικανό, 
είναι ελάχιστο για την διεκπεραίωση της λειτουργίας τους. Επίσης ελάχιστο 
είναι και το προσωπικό ΕΤΕΠ και ΕΕ∆ΙΠ για την υποστήριξη της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας για τα µαθήµατα και τα εργαστήρια, τα οποία για 
όλα τα έτη ανέρχονται στον αριθµό 100. Όσον αφορά στην 
αποτελεσµατικότητα των τεχνικών υπηρεσιών, αυτό είναι αρµοδιότητα της 
Πρυτανείας, ενώ δεν υπάρχει τεχνική υποστήριξη των κτιριακών και 
ηλεκτροµηχανολογικών εγκαταστάσεων σε επίπεδο τµήµατος (~ 50.000 τµ) 
για τα τακτικά και τα τυχαία περιστατικά. 

8.2.  Πώς κρίνετε τις υπηρεσίες φοιτητικής µέριµνας; 
 
Αυτές δεν αφορούν και δεν είναι της αρµοδιότητας του Τµήµατος, αλλά της 
κεντρικής διοίκησης . Όσον αφορά την βιβλιοθήκη πρόσφατα αποκτήθηκε 
ένα νέο κτίριο βιβλιοθήκης της Σχολής Θετικών Επιστηµών, το οποίο είναι 
υψηλών προδιαγραφών και λειτουργεί ήδη αποτελεσµατικά. Στο κτίριο της 
Φυσικής δεν υπάρχει φοιτητικό εστιατόριο, άλλα µια καντίνα µέτριων 
προδιαγραφών. Τα υπόλοιπα θέµατα φοιτητικής µέριµνας είναι αρµοδιότητος 
της κεντρικής διοίκησης, αλλά όπου επισηµαίνονται προβλήµατα υπάρχει 
άµεση παρέµβαση του Τµήµατος Φυσικής για την αποκατάσταση τους. 

 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

62 

  

8.3.  Πώς κρίνετε τις υποδοµές πάσης φύσεως που χρησιµοποιεί το 
Τµήµα; 

Οι υποδοµές του κτιρίου Φυσικής είναι αρκετά ικανοποιητικές σε αίθουσες 
διδασκαλίας αµφιθέατρα εργαστήρια κοινόχρηστους φοιτητικούς χώρους και 
χώρους γραφείων µελών ∆ΕΠ και διοικητικού- τεχνικού προσωπικού. Ο 
εργαστηριακός εξοπλισµός είναι σχετικά παλαιός και χρειάζεται ανανέωση σε 
βάθος χρόνου που περιλαµβάνετε  στον προτεινόµενο προϋπολογισµό 
πενταετίας ύψους 3 εκατ. ευρώ.  

 

8.4.  Πώς κρίνετε τον βαθµό αξιοποίησης νέων τεχνολογιών από τις 
διάφορες υπηρεσίες του Τµήµατος (πλην εκπαιδευτικού και 
ερευνητικού έργου); 

Οι διοικητικές υπηρεσίες του Τµήµατος λειτουργούν µε επιτυχία νέες 
τεχνολογίες µηχανογραφικού συστήµατος και δικτυακούς τόπους για τις 
ηλεκτρονικές συναλλαγές των φοιτητών και των µελών ∆ΕΠ µε τη διοίκηση. 
Παρατηρείται ότι διαδικασίες σε σχέση µε οικονοµικά θέµατα µε τη διοίκηση 
θα µπορούσαν να απλοποιηθούν µε τη χρήση των νέων τεχνολογιών. 

 

8.5.  Πώς κρίνετε τον βαθµό διαφάνειας και την 
αποτελεσµατικότητα στη χρήση υποδοµών και εξοπλισµού; 

Υπάρχει πλήρης διαφάνεια, καθώς η διαδικασία ελέγχεται από αρµόδιες 
επιτροπές, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, τον Πρόεδρο και τη Γ.Σ. του Τµήµατος, 
σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία. 

 

8.6.  Πώς κρίνετε τον βαθµό διαφάνειας και την 
αποτελεσµατικότητα στη διαχείριση οικονοµικών πόρων; 

Υπάρχει πλήρης διαφάνεια, καθώς το σύνολο των αποφάσεων 
επεξεργάζονται, οι συνελεύσεις των τοµέων, το ∆.Σ. και η Γ.Σ. του Τµήµατος, 
µέσα σε πλαίσια από κοινού αποφασισµένων κριτηρίων και αλγορίθµων.  
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9. Συµπεράσµατα 

Στην Ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να εντοπίσει τα κυριότερα θετικά και αρνητικά του 
σηµεία, όπως αυτά συνάγονται από τις προηγούµενες ενότητες και να αναγνωρίσει ευκαιρίες 
αξιοποίησης των θετικών του σηµείων και ενδεχόµενους κινδύνους που προκύπτουν από τα 
αρνητικά του σηµεία.  

9.1.  Ποια, κατά την γνώµη σας, είναι τα κυριότερα θετικά και 
αρνητικά σηµεία του Τµήµατος, όπως αυτά προκύπτουν µέσα από 
την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης; 

Το Τµήµα Φυσικής του Παν/µιου Αθηνών αξιοποιεί µε επιτυχία τις 
υπάρχουσες υποδοµές και τους ελάχιστους παρεχόµενους πόρους από την 
πολιτεία, όπως και έχει σηµαντική επιτυχία στην διεκδίκηση των 
προγραµµάτων χρηµατοδότησης του ΥΠΕΠΘ για το προπτυχιακό, 
µεταπτυχιακό πρόγραµµα σπουδών και την έρευνα. Θα ήταν επιθυµητή η 
τακτική και µε ορίζοντα πενταετίας χρηµατοδότηση αυτών των 
προγραµµάτων για το σωστό προγραµµατισµό και την στρατηγική ανάπτυξη 
του Τµήµατος. Τα παραπάνω φαίνονται από το υψηλό επίπεδο προπτυχιακού, 
µεταπτυχιακού  και διδακτικού έργου, µε απήχηση στη κοινωνία στους 
κοινωνικούς παραγωγικούς και πολιτιστικούς φορείς. Αυτό οφείλεται επίσης 
στο υψηλό επίπεδο ερευνητικού έργου µε σηµαντική απήχηση και διεθνή 
αναγνώριση. Ένας βασικός παράγων  είναι το εξαιρετικό επίπεδο των νέων 
µελών ∆ΕΠ και το ικανοποιητικό ποσοστό εξαιρετικών φοιτητών στο 
προπτυχιακό κυρίως επίπεδο. Στα θετικά του τµήµατος επίσης 
περιλαµβάνεται και το υψηλό επίπεδο και η εµπειρία του διοικητικού και 
ειδικού τεχνικού προσωπικού. Στα αρνητικά καταγράφονται ο τεράστιος 
αριθµός εισακτέων και µεταγραφόµενων φοιτητών, ο µεγάλος αριθµός 
προπτυχιακών µαθηµάτων και εργαστηρίων, η µέση ηλικία των διδασκόντων, 
ο πολύ µικρός αριθµός διοικητικού και τεχνικού προσωπικού στους τοµείς, η 
ελάχιστη χρηµατοδότηση για τα λειτουργικά έξοδα του Τµήµατος, η 
συντήρηση, η ανανέωση εργαστηριακού εξοπλισµού και εξοπλισµού 
αιθουσών διδασκαλίας και η σποραδική χρηµατοδότηση για τη λειτουργία 
του µεταπτυχιακού και διδακτορικού έργου, όπως και της υποστήριξης της 
έρευνας,  συνέδρια, δηµοσιεύσεις, διεθνείς συνεργασίες, σύγχρονες 
εργαστηριακές εγκαταστάσεις σε θέµατα αιχµής. 

9.2. ∆ιακρίνετε ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και 
ενδεχόµενους  κινδύνους από τα αρνητικά σηµεία; 

Υπάρχουν σοβαρές δυνατότητες περαιτέρω αξιοποίησης του ανθρωπίνου 
δυναµικού, εάν υποστηριχτεί µε κριτήρια η χρηµατοδότηση του Τµήµατος, 
απλοποιηθούν οι γραφειοκρατικές διαδικασίες και απελευθερωθεί χρόνος 
από το υψηλά εκπαιδευµένο ανθρώπινο επιστηµονικό δυναµικό µε την 
πρόσληψη νέου προσωπικού για τις διοικητικές και τεχνικές ανάγκες. 
Σηµαντικό στοιχείο είναι επίσης η λελογισµένη µείωση  των εισακτέων και 
µετεγγραφόµενων φοιτητών. Ο πλέον σοβαρός κίνδυνος από τα αρνητικά 
σηµεία είναι η ταχεία αποχώρηση  µεγάλου αριθµού διδασκόντων λόγω 
συνταξιοδότησης χωρίς την έγκαιρη προκήρυξη νέων θέσεων διδακτικού, 
διοικητικού και τεχνικού προσωπικού, το οποίο θα προκαλούσε µεγάλη 
υποβάθµιση του παρεχοµένου έργου του τµήµατ 
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10. Σχέδια βελτίωσης 

Στην Ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να καταρτίσει σχέδιο δράσης για την άρση των 
αρνητικών σηµείων και την ενίσχυση των θετικών του, καθορίζοντας  προτεραιότητες µε 
βάση τις δυνατότητές του.  

 

10.1. Περιγράψτε το βραχυπρόθεσµο σχέδιο δράσης από το Τµήµα 
για την άρση των αρνητικών και την ενίσχυση των θετικών σηµείων.  

Το βραχυπρόθεσµο σχέδιο δράσης του Τµήµατος για την άρση των αρνητικών 
και την ενίσχυση των θετικών σηµείων όσον αφορά τις αρµοδιότητες του, 
κατηγοριοποιούνται ως εξής: 

 1)Κατάθεση πλήρως αιτιολογηµένου πενταετούς προγράµµατος στρατηγικής 
ανάπτυξης προς το Υπουργείο Παιδείας και την Πολιτεία. 

2)Συντονισµός σε επίπεδο Τµήµατος προτάσεων των τοµέων για την 
χρηµατοδότηση και την καλύτερη οργάνωση των µεταπτυχιακών σπουδών 
στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. 

3) Συντονισµός σε επίπεδο Τµήµατος από επιτροπή ερευνών του τµήµατος 
για τις υποβολές ερευνητικών προτάσεων στο ΕΣΠΑ την Ε.Ε.  και άλλους 
χρηµατοδοτικούς οργανισµούς. 

4) Οµογενοποίηση του προπτυχιακού προγράµµατος σπουδών,  µε 
παράλληλη ενίσχυση του επιπέδου της παρεχοµένης γνώσης και τη συνεχή 
αξιολόγηση των αποτελεσµάτων. 

5) Μεγαλύτερη προβολή του έργου του τµήµατος στην κοινωνία και του 
αρµόδιους φορείς. 

6) Αυτοµατοποίηση της διαδικασίας συλλογής δεδοµένων για την τετραετή 
αξιολόγηση του Τµήµατος  

7) ∆ηµιουργία µόνιµης επιτροπής του τµήµατος και βάσεως δεδοµένων για 
τον επαγγελµατικό προσανατολισµό των προπτυχιακών και µεταπτυχιακών 
φοιτητών όπως και την παρακολούθηση της επαγγελµατικής αποκατάστασης 
των αποφοίτων. 

 

10.2. Περιγράψτε το µεσοπρόθεσµο σχέδιο δράσης από το Τµήµα 
για την άρση των αρνητικών και την ενίσχυση των θετικών σηµείων.  

Όσον αφορά το µεσοπρόθεσµο σχέδιο δράσης το Τµήµα έχει  κυλιόµενο 
πενταετή προγραµµατισµό για την προκήρυξη θέσεων ∆ΕΠ και διοικητικού 
και τεχνικού προσωπικού.  

Άµεση ανεύρεση πόρων από το Πανεπιστήµιο Αθηνών (ΕΛΚΕ) για την 
υποστήριξη της συντήρησης και ανανέωσης εξοπλισµού εργαστηρίων πρώτης 
προτεραιότητας στην διδακτική διαδικασία. 
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Πρόταση προς την Πρυτανεία για την δηµιουργία ενός ελαχίστου αριθµού 
υποτροφιών για τους αριστούχους µεταπτυχιακούς και διδακτορικούς 
φοιτητές. 

Εκπαίδευση του υπάρχοντος προσωπικού σε νέες βάσεις δεδοµένων και την 
απαραίτητη τεχνογνωσία δικτύων. 

 

10.3. ∆ιατυπώστε προτάσεις προς δράση από τη ∆ιοίκηση του 
Ιδρύµατος. 

Οι προτάσεις προς τη διοίκηση του ιδρύµατος αφορούν το βραχυπρόθεσµο 
και µεσοπρόθεσµο σχέδιο για την ανάπτυξη του τµήµατος (10.1 και 10.2) 

 

10.4. ∆ιατυπώστε προτάσεις προς δράση από την Πολιτεία. 

Κατάθεση του αναλυτικού πενταετούς προγράµµατος στρατηγικής 
ανάπτυξης του Τµήµατος το οποίο περιλαµβάνει: 

1) Προγραµµατισµό θέσεων ∆ΕΠ, τεχνικού και διοικητικού προσωπικού. 

2) Την ανανέωση και τη δηµιουργία νέων προπτυχιακών, µεταπτυχιακών και 
ερευνητικών εργαστηρίων. 

3)∆ηµιουργία βάσεων δεδοµένων για την επεξεργασία βαθµολογήσεων 
µαθηµάτων και εργαστηρίων. 

4) Σε σταθερή βάση προκήρυξη προγραµµάτων µεταπτυχιακών υποτροφιών, 
η οποίες θα καλύπτουν υποστήριξη διδασκαλίας και έρευνας  

5) Πρόταση σταθεροποίησης του αριθµού εισακτέων και µεταγραφόµενων 
φοιτητών στο µέγιστο ύψος των 180 φοιτητών ανά έτους που αποτελούν το 
άνω όριο δυνατότητας εκπαίδευσης του τµήµατος, λαµβανοµένου υπόψη το 
µεγάλο ποσοστό συνταξιοδότησης των µελών ∆ΕΠ στην επόµενη πενταετί 
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11. Πίνακες 

Οι πίνακες που ακολουθούν αφορούν σε υποδείγµατα και παρατίθενται σε οριζόντια διάταξη 
σελίδας. 
 
 

(Το υπόλοιπο της σελίδας είναι εσκεµµένα κενό)
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Πίνακας 11-1. Εξέλιξη του προσωπικού του Τµήµατος 

  2009-2010 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006  

Καθηγητές Σύνολο 19 15 13 14 16  

 Από εξέλιξη* 2 5 1 - -  

 Νέες προσλήψεις* - - - - -  

 Συνταξιοδοτήσεις* 1 - - 1 2  

 Παραιτήσεις* - - - - -  

Αναπληρωτές Καθηγητές Σύνολο 37 37 35 38 36  

 Από εξέλιξη* 3 8 1 4 2  

 Νέες προσλήψεις* - 1 - - -  

 Συνταξιοδοτήσεις* 1 3 - - 1  

 Παραιτήσεις* - 2 - - 2  

Επίκουροι Καθηγητές Σύνολο 43 50 44 53 58  

 Από εξέλιξη* 1 1 1 - -  

 Νέες προσλήψεις* 1 - - 1 -  

 Συνταξιοδοτήσεις* - 1 - 1 1  

 Παραιτήσεις* 1 1 - 1 -  

Λέκτορες Σύνολο 5 7 8 9 10  

 Νέες προσλήψεις* - 1 - 1 -  

 Συνταξιοδοτήσεις* - - - - -  

 Παραιτήσεις* 1 1 - - 1  

Μέλη ΕΕ∆ΙΠ Σύνολο 3 3 3 2 2  

∆ιδάσκοντες επί συµβάσει** Σύνολο - - - - -  

Τεχνικό προσωπικό 
εργαστηρίων 

Σύνολο  11 11 10 12 20  

∆ιοικητικό προσωπικό Σύνολο 38 33 33 20 21  

* Αναφέρεται στο τελευταίο έτος 

** Αναφέρεται σε αριθµό συµβάσεων – όχι διδασκόντων (π.χ. αν ένας διδάσκων έχει δύο συµβάσεις, χειµερινή και εαρινή, τότε µετρώνται δύο 
συµβάσεις)
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Πίνακας 11-2.1. Εξέλιξη των εγγεγραµµένων φοιτητών του Τµήµατος σε όλα τα έτη σπουδών 

 2009-

2010 

2008-

2009 

2007-

2008 

2006-

2007 

2005-

2006 
 

Προπτυχιακοί  3416 3354 3144 3146  

Μεταπτυχιακοί 727 93 97 105   

∆ιδακτορικοί 159 111 175 85   
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Πίνακας 11-2.2. Εξέλιξη των εισερχοµένων προπτυχιακών φοιτητών του Τµήµατος  

Εισαχθέντες µε:  2009-2010
13

 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006 

Εισαγωγικές εξετάσεις 185 198 279 252 285 

Μετεγγραφές (εισροές προς 
το Τµήµα) 

60 31 38 44 54 

Μετεγγραφές (εκροές προς 
άλλα Τµήµατα) 

23 16 28 20 21 

Κατατακτήριες εξετάσεις 

(Πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ) 

2 5 1 5 3 

Άλλες κατηγορίες 137 130 150 127 125 

Σύνολο14 361 348 440 408 446 

 

 

                                                 
13

 Εδώ αναγράφεται το ακαδηµαϊκό έτος στο οποίο αναφέρεται η Εκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης. Τα έτη των επόµενων στηλών προσαρµόζονται αντίστοιχα 

προς τα πίσω.  
14

 Το σύνολο προκύπτει από την άθροιση των ανωτέρω, αφού αφαιρεθει ο αριθµός των µετεγγραφέντων σε άλλα τµήµατα. 
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Πίνακας 11-3. Εξέλιξη του αριθµού αιτήσεων, προσφορών θέσεων από το Τµήµα, εισακτέων (εγγραφών) και αποφοίτων στο Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Σπουδών 
(ΜΠΣ) 15 

Τίτλος ΜΠΣ:         «……ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ………..» 

 

 2009-2010 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006  

Συνολικός αριθµός Αιτήσεων (α+β) 69 62 77 110 135  

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 25 19 26 40 38  

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 44 43 51 70 97  

Συνολικός αριθµός προσφερόµενων 
θέσεων  

25 25 25 25 25  

Συνολικός αριθµός εγγραφέντων  21 20 26 30 28  

Συνολικός αριθµός αποφοιτησάντων  18 10 17 6 8  

 

 

Τίτλος ΜΠΣ:         «……ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ & ΡΑ∆ΙΟΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ……..» 

 

 2009-2010 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006  

Συνολικός αριθµός Αιτήσεων (α+β) 69 62 77 110 135 147 

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 25 17 21 46 46 60 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 44 45 56 64 89 87 

Συνολικός αριθµός προσφερόµενων 
θέσεων  

25 25 25 25 25 25 

Συνολικός αριθµός εγγραφέντων  26 29 26 30 37 48 

Συνολικός αριθµός αποφοιτησάντων  10 29 21 11 23 28 

 

 

                                                 
15 Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συµπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ. 
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Τίτλος ΜΠΣ:         «……ΦΥΣΙΚΗ ΥΛΙΚΩΝ……..» 

 

 2009-2010 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006  

Συνολικός αριθµός Αιτήσεων (α+β) 13 6 8 14 28 9 

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 9 2 4 10 15 4 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 4 4 4 4 13 5 

Συνολικός αριθµός προσφερόµενων 
θέσεων  

15 15 15 15 15 15 

Συνολικός αριθµός εγγραφέντων  7 1 5 6 10 5 

Συνολικός αριθµός αποφοιτησάντων  5 3 4 6 2 7 

 

 

 

 

Τίτλος ΜΠΣ:         «…ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ & ΦΥΣΙΚΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆ΩΝ ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΩΝ……..» 

 

 2009-2010 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006  

Συνολικός αριθµός Αιτήσεων (α+β) 9 18 21 21 22 16 

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 8 17 14 18 10 9 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 1 1 7 3 12 7 

Συνολικός αριθµός προσφερόµενων 
θέσεων  

15 15 15 15 15 15 

Συνολικός αριθµός εγγραφέντων  8 10 13 13 9 6 

Συνολικός αριθµός αποφοιτησάντων  8 7 8 2 7 3 
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Τίτλος ΜΠΣ:         «……ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ, ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ & ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ……..» 

 

 2009-2010 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006  

Συνολικός αριθµός Αιτήσεων (α+β) 21 24 20 23 35 29 

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 10 17 10 13 19 12 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 11 7 10 10 16 17 

Συνολικός αριθµός προσφερόµενων 
θέσεων  

15 15 15 15 15 15 

Συνολικός αριθµός εγγραφέντων  8 13 11 11 13 13 

Συνολικός αριθµός αποφοιτησάντων  10 7 10 12 15 5 

 

 

 

 

Τίτλος ΜΠΣ:         «……ΦΥΣΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ……..» 

 

 2009-2010 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006  

Συνολικός αριθµός Αιτήσεων (α+β) 41 33 39 42 67 57 

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 26 22 11 15 32 31 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 15 11 28 27 35 26 

Συνολικός αριθµός προσφερόµενων 
θέσεων  

27 25 25 25 25 25 

Συνολικός αριθµός εγγραφέντων  27 19 16 21 27 23 

Συνολικός αριθµός αποφοιτησάντων  18 17 16 16 26 15 
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Πίνακας 9.  Κατανοµή βαθµολογίας και µέσος βαθµός πτυχίου των αποφοίτων του Μεταπτυχιακού 
Προγράµµατος Σπουδών [16] 

Τίτλος ΜΠΣ:         «.. ………………… ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ…………….…………..» 

 

 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων 

Κατανοµή Βαθµών (αριθµός φοιτητών και 
% επί του συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος Βαθµολογίας  
(στο σύνολο των 
απόφοιτων) Έτος Αποφοίτησης 5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

       

2006-2007 6 - - 4 2  

2007-2008 17 - - 13 4  

2008-2009 10 - - 10 -  

2009-2010 18   14 4  

 Σύνολο - - 25 11  

 

Τίτλος ΜΠΣ:         «.. ………………… ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ & ΡΑ∆ΙΟΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ ……………..» 

 

 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων 

Κατανοµή Βαθµών (αριθµός φοιτητών και 
% επί του συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος Βαθµολογίας  
(στο σύνολο των 
απόφοιτων) Έτος Αποφοίτησης 5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

 23 - - 23 -  

2006-2007 11 - 1 10 -  

2007-2008 19 - - 18 1  

2008-2009 29 - 1 28 -  

2009-2010 10   10   

 Σύνολο - 2 79 1  

 

                                                 
16 

Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συµπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ. 
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Επεξηγήση: 

Σηµειώστε σε κάθε στήλη τον αριθµό των φοιτητών που έλαβαν την αντίστοιχη βαθµολογία και το ποσοστό που αυτοί εκπροσωπούν επί 

του συνολικού αριθµού των αποφοιτησάντων το συγκεκριµένο έτος [π.χ. 6 (=5%)]. 

Προσοχή! Το άθροισµα κάθε έτους πρέπει να συµφωνεί µε το άθροισµα των αποφοιτησάντων που δώσατε για το αντίστοιχο έτος στον 

πίνακα  7-5. 

 

Τίτλος ΜΠΣ:         «.. ………………… ΦΥΣΙΚΗ ΥΛΙΚΩΝ ….…………..» 

 

 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων 

Κατανοµή Βαθµών (αριθµός φοιτητών και 
% επί του συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος Βαθµολογίας  
(στο σύνολο των 
απόφοιτων) Έτος Αποφοίτησης 5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

 2 - - - -  

2006-2007 6 - - - -  

2007-2008 4 - - - -  

2008-2009 3 - - - -  

2009-2010 5 - - - -  

 Σύνολο - - - -  

 

Τίτλος ΜΠΣ:         «..  ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ & ΦΥΣΙΚΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆ΩΝ ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΩΝ …..» 

 

 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων 

Κατανοµή Βαθµών (αριθµός φοιτητών και 
% επί του συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος Βαθµολογίας  
(στο σύνολο των 
απόφοιτων) Έτος Αποφοίτησης 5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

 7 - - - -  

2006-2007 2 - - - -  

2007-2008 8 - - - -  

2008-2009 7 - - - -  

2009-2010 8 - - - -  

 Σύνολο - - - -  
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Τίτλος ΜΠΣ:         «.. … ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ, ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ & ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ …..» 

 

 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων 

Κατανοµή Βαθµών (αριθµός φοιτητών και 
% επί του συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος Βαθµολογίας  
(στο σύνολο των 
απόφοιτων) Έτος Αποφοίτησης 5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

 15 - - - -  

2006-2007 12 - - - -  

2007-2008 10 - - - -  

2008-2009 7 - - - -  

2009-2010 10 - - - -  

 Σύνολο - - - -  

 

Τίτλος ΜΠΣ:         «.. …… ΦΥΣΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ……..» 

 

 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων 

Κατανοµή Βαθµών (αριθµός φοιτητών και 
% επί του συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος Βαθµολογίας  
(στο σύνολο των 
απόφοιτων) Έτος Αποφοίτησης 5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

 26 - - - -  

2006-2007 16 - - - -  

2007-2008 16 - - - -  

2008-2009 17 - - - -  

2009-2010 18 - - - -  

 Σύνολο - - - -  
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Πίνακας 11-4. Εξέλιξη του αριθµού αιτήσεων, προσφορών θέσεων από το Τµήµα, εισακτέων (εγγραφών) και αποφοίτων στο Πρόγραµµα ∆ιδακτορικών Σπουδών 

 

 2009-2010 2008-2009 2008-2007 2006-2007 2005-2006  

Συνολικός αριθµός Αιτήσεων (α+β) 23      

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 16 38 15 12 13  

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 7 6 3 5 6  

Συνολικός αριθµός προσφερόµενων 
θέσεων 

23 44 18 17 19  

Συνολικός αριθµός εγγραφέντων 
υποψηφίων 

23 44 18 17 19  

Απόφοιτοι 18 11 19 22 14  

Μέση διάρκεια σπουδών αποφοίτων       
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Πίνακας 11-5.1. Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών 

 
 
 
 
 
 
 

α.α. ΜΑΘΗΜΑ
17

 
  

Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ιστότοπος
18

 
Σελίδα 
Οδηγού 

Σπουδών
19

 

Υπεύθυνος ∆ιδάσκων 
 και Συνεργάτες 

 
(ονοµατεπώνυµο και βαθµίδα) 

 
∆ιαλέξεις 

(∆), 
Φροντιστή- 
ριο (Φ) 

Εργαστη- 
ριο (Ε) 

Σε ποιο 
εξάµηνο 

διδάχθηκε;
20

 
 

(Εαρ.-Χειµ.) 

Αριθµός  
φοιτητών  
που 
ενεγρά- 
φησαν  
στο 
µάθηµα 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 
συµµετεί- 
χαν στις 
εξετάσεις 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 
πέρασε 
επιτυχώς  
στην 
κανονική 
ή επανα- 
ληπτική 
εξέταση 

 
Αξιολογή- 
θηκε 
από τους  
Φοιτητές;

21
 

1 Εφαρµοσµένα Μαθηµατικά Ι 
Υ011 

  42 
Αθ. Χρυσάκης, (Αναπληρωτής Καθηγητής), Αν. 

Κόντε-Θρασυβουλίδου (Λέκτορας) 
∆+Φ Χειµ. 

748 
 

     262 
 

47 
 

2 Ανάλυση Ι Υ012  
42 Ε. Γρίπος (Επίκουρος Καθηγητής), Θ. 

Σταυρόπουλος (Επίκουρος Καθηγητής) 
∆+Φ Χειµ. 

818 
414 45  

3 Φυσική Ι (Μηχανική) 

Υ013 

  

42 Α. Καραµπαρµπούνης (Αναπληρωτής 
Καθηγητής), Λ. Ρεσβάνης (Καθηγητής), A. 
Μανουσάκης (Λέκτορας), Παύλος Ιωάννου 

(Αναπληρωτής Καθηγητής)  

∆+Φ Χειµ. 

1134 

478 154  

4 Εργαστήρια Φυσικής Ι  
Εξάσκηση στο 
Μηχανουργείο 

Υ014 

  

42 Ε. Ανασοντζής (Επίκουρος Καθηγητής), Παύλος 
Ιωάννου (Αναπληρωτής Καθηγητής), Α. 
Καραµπαρµπούνης (Αναπληρωτής Καθηγητής), 
Ε. Στυλιάρης (Επίκουρος Καθηγητής), Π. Σφήκας 
(Καθηγητής),  ∆. Φασουλιώτης (Επίκουρος 
Καθηγητής),  
Θ. Αποστολάτος (Επίκουρος Καθηγητής), ∆. 
Θεοδώρου (Επίκουρος Καθηγητής), Α. Αλούπης 

  

Ε Χειµ. 

351 

 
 
 
 
 
 
 

170 

 
 
 
 
 
 
 

170 

 

5 Υπολογιστές Ι 
Υ015 

  

42 Α. Αγγελόπουλος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Ε. 
Ανασοντζής (Επίκουρος Καθηγητής), Α. 
Μουστάκας  (Επίκουρος Καθηγητής) 

∆ Χειµ. 

646 

 
 

    229 

 
 

64 

 

6 Εργαστήριο Υπολογιστών Ι 
Υ016 

  

42 Α. Αγγελόπουλος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Ε. 
Ανασοντζής (Επίκουρος Καθηγητής), Α.  

Μουστάκας  (Επίκουρος Καθηγητής), Ε. Τσίλης  

Ε Χειµ. 

494 

 
 
 

 
 
 

 

                                                 
17

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου), όπως ακριβώς στον Πίνακα 7.0 
18

 Σηµειώστε την ηλεκτρονική διεύθυνση του µαθήµατος, αν υπάρχει. 
19

 Σηµειώστε τη σελίδα του Οδηγού Σπουδών (αν υπάρχει), όπου περιγράφονται οι στόχοι, η ύλη και ο τρόπος διδασκαλίας και εξέτασης του µαθήµατος. 
20

 Σηµειώστε µε την υποδεικνυόµενη συντοµογραφία σε ποιο από τα δύο εξάµηνα (ή και στα δύο) της Εσωτερικής Αξιολόγησης διδάχθηκε το συγκεκριµένο µάθηµα. 
21

 Αν η απάντηση είναι θετική, σηµειώστε τον αριθµό των φοιτητών που συµπλήρωσαν τα ερωτηµατολόγια γι’αυτό το µάθηµα. Επίσης, επισυνάψτε ένα δείγµα του ερωτηµατολογίου 

που χρησιµοποιήθηκε και  περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας, προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των 

φοιτητών, στοιχεία που δείχνουν τον βαθµό ικανοποίησης των φοιτητών, µε βάση π.χ. το ερωτηµατολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσµατα αξιολόγησης µαθηµάτων από 

τους φοιτητές ή άλλα δεδοµένα που αποδεικνύουν την επιτυχία του µαθήµατος, καθώς και τυχόν δυσκολίες. 

Αν το µάθηµα ∆ΕΝ αξιολογήθηκε, αφήστε το πεδίο κενό.  
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(Επίκουρος Καθηγητής), Κ. Αϊδίνης (Επίκουρος 
Καθηγητής), Ε. Ροδίτη (Επίκουρη Καθηγήτρια) 

223 79 

7 Πιθανότητες, Σφάλµατα, 
Στατιστική Υ017 

  

42  Κ. Χέλµης (Καθηγητής), Ε. Φλόκα (Επίκουρη 
Καθηγήτρια),  
Απ. Μπουρνέτας (Αναπληρωτής Καθηγητής), Φ. 

Σιάννης (Λέκτορας) 

∆+Φ Χειµ. 

707 

 
 

359 

 
 

72 

 

8 Εφαρµοσµένα Μαθηµατικά ΙΙ Υ021   
42  Ε. Κόττα – Αθανασιάδου (Λέκτορας), Γ. Σαγιάς 

(Λέκτορας) 
∆+Φ Εαρ. 

273 
58 18  

9 Ανάλυση ΙΙ Υ022   43 
 Ε. Γρίσπος (Επίκουρος Καθηγητής), Τ. 

Χατζηαφράτης 
∆+Φ Εαρ. 

285 
51 17.89  

10 Φυσική ΙΙ (Μοριακή Φυσική - 
Θερµότητα) Υ023 

  

43  Α. Καραµπαρµπούνης (Αναπληρωτής 
Καθηγητής), Ν. Γιόκαρης (Αναπληρωτής  

Καθηγητής), Χ. Τρικαλινός, Ι. Λελίδης (Επίκουρος 
Καθηγητής) 

∆+Φ Εαρ. 

688 

162 37  

11 Εργαστήρια Φυσικής ΙΙ 

Υ024 

 

43 Ε. Ανασοντζής (Επίκουρος Καθηγητής), N. 
Γιόκαρης (Αναπληρωτής Καθηγητής), Παύλος 
Ιωάννου (Αναπληρωτής Καθηγητής), Α. 

Καραµπαρµπούνης (Αναπληρωτής Καθηγητής), 
Ε. Στυλιάρης (Επίκουρος  

Καθηγητής), Α. Μανουσάκης (Λέκτορας) 

Ε Εαρ. 

28 

 
 
 
 

14 

 
 
 
 

50 

 

12 Εισαγωγή στην 
Αστροφυσική 

Υ025 

 

43 Ξ. Μουσάς (Αναπληρωτής Καθηγητής), Μ. 
Κοντιζά (Επίκουρη Καθηγήτρια), Ε. Θεοδοσίου 

(Αναπληρωτής Καθηγητής), Ε. ∆ανέζης 
(Επίκουρος  

Καθηγητής)   
 

∆+Φ Εαρ. 

206 

 
 
 

16 

 
 
 

6 

 

13 Εργαστήριο Αστροφυσικής 

Υ026 

 

43 Ε. Αντωνοπούλου (Επίκουρη Καθηγήτρια), Ε. 
∆ανέζης (Επίκουρος Καθηγητής), Ε. Θεοδοσίου 

(Αναπληρωτής Καθηγητής), Μ. Κοντιζά (Επίκουρη 
Καθηγήτρια), Ε. Λιβανίου (Επίκουρη Καθηγήτρια), 

Ξ. Μουσάς (Αναπληρωτής Καθηγητής), Π. 
Νιάρχος (Καθηγητής), Α. Πινότσης (Επίκουρος 
Καθηγητής), Π. Πρέκα (Επίκουρη Καθηγήτρια), Κ. 

Τσίγκανος (Καθηγητής) 

Ε Εαρ. 

35 

 
 
 
 
 
 

16 

 
 
 
 
 
 

16 

 

14 Χηµεία  
Υ027 

 

43 Α. Πέτρου (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια),  Ν. 
Ψαρουδάκης (Λέκτορας)  

 

∆+Φ Εαρ. 

338 

 
 

60 

 
 

23 

 

15 Εργαστήρια Χηµείας 
Υ028 

 

43 Ν. Ψαρουδάκης  (Λέκτορας),  Κ. Μερτής 
(Καθηγητής), Α. Πέτρου (Αναπληρώτρια 

Καθηγήτρια) 

Ε Εαρ. 

196 

 
 

44 

 
 

19 

 

16 Μηχανική Ι  

Υ031 

 

43 Κ. Τσίγκανος (Καθηγητής), Ν. Βλαχάκης 
(Επίκουρος Καθηγητής), Πέτρος Ιωάννου 

(Αναπληρωτής Καθηγητής), Θ. Αποστολάτος 
(Επίκουρος Καθηγητής) 

∆+Φ Χειµ. 

1310 

 
 

   323 

 
 

114 

 

17 Φυσική ΙΙΙ Υ032  44 
Γ. ∆ιαµάντης (Επίκουρος Καθηγητής), Ξ. Μαϊντάς, 
Γ. (Επίκουρος Καθηγητής) Βούλγαρης (Επίκουρος 

∆+Φ Χειµ. 
1031 
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(Ηλεκτροµαγνητισµός) Καθηγητής), Α. Μανουσάκης (Λέκτορας) 355 104 

18 Εργαστήρια Φυσικής ΙΙΙ 

Υ033 

 

44 Ε. Ανασοντζής (Επίκουρος Καθηγητής), Γ. 
Βούλγαρης (Επίκουρος Καθηγητής), Β. 

Γεωργαλάς (Επίκουρος Καθηγητής), Γ. ∆ιαµάντης 
(Επίκουρος Καθηγητής),  Χρ. Κουρκουµέλη 

(Καθηγήτρια), Ξ. Μαϊντάς (Επίκουρος Καθηγητής), 
Α. Μανουσάκης (Λέκτορας), Μ. Τσαµπαρλής 

(Αναπληρωτής Καθηγητής) 

Ε Χειµ. 

363 

 
 
 
 
 

180 

 
 
 
 
 

180 

 

19 Μαθηµατικές Μέθοδοι 
Φυσικής Ι 

Υ034 
 

44 Ε. Γρίσπος (Επίκουρος Καθηγητής), Π. Παυλάκος 
(Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆+Φ Χειµ. 
1091 

264 115  

20 Εισαγωγή στη Φυσική της 
Ατµόσφαιρας 

Υ035 
 

44 Κ. Βαρώτσος (Καθηγητής), Γεωργία Παπαϊωάννου 
(Επίκουρη Καθηγήτρια) 

∆+Φ Χειµ. 
718 

 
260 

 
95 

 

21 Εργαστήρια Φυσικής 
Ατµόσφαιρας 

Υ036 

 

44 Ν. Καλτσουνίδης (Επιστηµονικός Συνεργάτης), Κ. 
Ιακωβίδης (Αναπληρωτής Καθηγητής), Μ. 

Σανταµούρης (Καθηγητής) , Χ. Μιχαλοπούλου  
(Επίκουρη Καθηγήτρια), Κ. Βαρώτσος 

(Καθηγητής) 

Ε Χειµ. 

368 

 
 

25 

 
 

24 

 

22 Μέθοδοι ∆ιδασκαλίας 
Φυσικής 

Υ037 
 

44 
Γ. Καλκάνης (Καθηγητής) 

∆ Χειµ. 
472 

 
218 

 
134 

 

23 Μηχανική ΙΙ 
Υ041 

 45 
Πέτρος Ιωάννου (Αναπληρωτής Καθηγητής), Θ. 

Αποστολάτος (Επίκουρος Καθηγητής) 
∆+Φ Εαρ. 

492 
 

133 
 

84 
 

24 Φυσική ΙV (Κυµατική, 
Οπτική) Υ042 

 

45 Χ. Λόντος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Β. 
Χατζηκωντής (Αναπληρωτής Καθηγητής), Κ. 

Ευταξίας (Αναπληρωτής Καθηγητής), Ν. Σαρλής 
(Επίκουρος Καθηγητής)   

∆+Φ Εαρ. 

475 

 
 

    89 

 
 

50 

 

25 Εργαστήρια Φυσικής ΙV 

Υ043 

 

45 Κ. Ευταξίας (Αναπληρωτής Καθηγητής) , Χ. 
Λόντος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Β. 

Χατζηκωντής (Αναπληρωτής Καθηγητής), Β. 
Κατσίκα (Επίκουρη Καθηγήτρια),  Α. Μαλάκης 

(Αναπληρωτής Καθηγητής), Ν. Γκούσκος 
(Αναπληρωτής Καθηγητής), Φ. Παλληκάρη 
(Επίκουρη Καθηγήτρια), Ι. Χατζηαγαπίου 
(Αναπληρωτής Καθηγητής), Ν. Στεφάνου 

(Αναπληρωτής Καθηγητής),  Α. Φιλιππέτης 
(Λέκτορας) , Ν. Σαρλής (Επίκουρος Καθηγητής) , 
Σ. Μαρτίνος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Σ. Γλένης 
(Επίκουρος Καθηγητής), Μ. Συσκάκης (Επίκουρος 
Καθηγητής), Γ. Ζάρδας (Επίκουρος Καθηγητής), 
Ε. ∆ολόγλου (Επίκουρη Καθηγήτρια),  Ι. Λελίδης 
(Επίκουρος Καθηγητής), Ε. Σκορδάς (Λέκτορας) 

Ε Εαρ. 

22 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 

 

26 Μαθηµατικές Μέθοδοι 
Φυσικής ΙΙ Υ044 

 

45 Αικ. Χίου (Επίκουρος Καθηγητής), Β. Γεωργαλάς 
(Επίκουρος Καθηγητής), Γ. ∆ιαµάντης (Επίκουρος 

Καθηγητής) 

∆+Φ Εαρ. 

501 

 
153 

 
62 

 

27 Σύγχρονη Φυσική 
Υ045 

 
45 Λ. Σακελλίου (Αναπληρωτής Καθηγητής), 

Ε.Φλωράτος (Καθηγητής), ∆. Φασουλιώτης 
∆+Φ Εαρ. 

401 
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(Επίκουρος Καθηγητής), Α. Παναγιώτου 
(Καθηγητής) 

84 50 

28 Ειδική Σχετικότητα 
Υ046 

 

45 M. Τσαµπαρλής (Αναπληρωτής Καθηγητής), Θ. 
Αποστολάτος (Επίκουρος Καθηγητής), Θ. 
Χριστοδουλάκης (Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆+Φ Εαρ. 

498 

 
102 

 
62 

 

29 Ηλεκτρονική Ι Υ051  46 Γ. Τόµπρας  (Αναπληρωτής Καθηγητής)  ∆+Φ Χειµ. 853 263 58  

30 Εργαστήρια Ηλεκτρονικής Ι 
Υ052 

 

46 Γ. Τόµπρας  (Αναπληρωτής Καθηγητής), Κ. 
Αϊδίνης  (Επίκουρος Καθηγητής), Ε. Ροδίτη 

(Επίκουρη Καθηγήτρια) 

Ε Χειµ. 

732 

 
270 

 
109 

 

31 Κβαντοµηχανική Ι Υ053  
46 Α. Λαχανάς (Καθηγητής), Π. Σφήκας (Καθηγητής), 

Α. Καρανίκας (Αναπληρωτής Καθηγητής) 
∆+Φ Χειµ. 

1086 
416 101  

32 Ηλεκτροµαγνητισµός Ι 

Υ054 

 

46 Χ. Κουρκουµέλη (Καθηγήτρια), Μ. Παπασταµατίου 
(Επίκουρη Καθηγήτρια),  Ν.  Βλαχάκης 
(Επίκουρος Καθηγητής) , Β. Γεωργαλάς 

(Επίκουρος Καθηγητής) 

∆+Φ Χειµ. 

1066 

 
262 

 
90 

 

33 Στατιστική Φυσική 

Υ055 

 

46 Ι. Χατζηαγαπίου (Αναπληρωτής Καθηγητής), Σ. 
Μαρτίνος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Α. 
Μαλάκης (Αναπληρωτής Καθηγητής)  

 Φ. ∆ιάκονος (Επίκουρος Καθηγητής), Α. 
Μουστάκας  (Επίκουρος Καθηγητής) 

∆+Φ Χειµ. 

1002 

227 124  

34 Εισαγωγή στην Πυρηνική 
Φυσική και τα Στοιχειώδη 
Σωµάτια 

Υ061 
 

 

46 Μ. Βασιλείου (Επίκουρη Καθηγήτρια), Μ. 
Στασινάκη (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια), Κ. 
Παπανικόλας (Καθηγητής),  Ε. Στυλιάρης 

(Επίκουρος Καθηγητής), Π. Σφήκας (Καθηγητής) 

∆+Φ Εαρ. 

477 

 
 

111 

 
 

48 

 

35 Εργαστήρια Εισαγωγής στην 
Πυρηνική Φυσική και τα 
Στοιχειώδη Σωµάτια 

 
Υ066 

 

46 Α. Αγγελόπουλος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Α. 
Γεράνιος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Μ. 
Στασινάκη (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια), Ε. 

Μαυροµιχαλάκη (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια),  Μ. 
Βασιλείου (Επίκουρη Καθηγήτρια), Γ. Βούλγαρης 

(Επίκουρος Καθηγητής),  Γ. ∆ιαµάντης 
(Επίκουρος Καθηγητής), Β. Γεωργαλάς 

(Επίκουρος Καθηγητής), Π. Ιωάννου 
(Αναπληρωτής Καθηγητής), Α. Καρανίκας 

(Αναπληρωτής Καθηγητής), Ε. Μαυροµµάτη  
(Αναπληρώτρια Καθηγήτρια), Ε. Ροζάκη 

(Επίκουρη Καθηγήτρια), Λ. Σακελλίου 
(Αναπληρωτής Καθηγητής) , Ε. Στυλιάρης 

(Επίκουρος Καθηγητής) , Α. Χίου (Επίκουρος 
Καθηγητής) , Α. Μανουσάκης (Λέκτορας), ∆. 
Φασουλιώτης (Επίκουρος Καθηγητής), Χ. 
Κουρκουµέλη (Καθηγήτρια) , Φ. ∆ιάκονος 

(Επίκουρος Καθηγητής)  

Ε Εαρ. 

66 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34 

 

36 Εισαγωγή στη Φυσική 
Στερεάς Κατάστασης Υ062 

 
 

46 Π. Βαρώτσος (Καθηγητής), Ι. Γραµµατικάκης 
(Αναπληρωτής Καθηγητής), Ν. Στεφάνου 

(Αναπληρωτής Καθηγητής), Μ. Καλαµωτού 
(Αναπληρώτρια Καθηγήτρια) 

∆+Φ Εαρ. 

405 

 
 

89 

 
 

30 
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37 Κβαντοµηχανική ΙΙ Υ065  47 
Α. Καρανίκας (Αναπληρωτής Καθηγητής), Α. 
Λαχανάς (Καθηγητής), Π. Σφήκας (Καθηγητής) 

∆+Φ Εαρ. 
558 

124 21  

38 Θέµα Ι Υ071    ∆ Χειµ. 430 43 43  

39 Θέµα ΙΙ Υ081    ∆ Εαρ. 345 37 37  

40 Εργαστήρια Φυσικής 
Στερεάς Κατάστασης 

Υ063 

  

Β. Κατσίκα (Επίκουρη Καθηγήτρια) , Κ. Ευταξίας 
(Αναπληρωτής Καθηγητής) , Χ. Λόντος 

(Αναπληρωτής Καθηγητής), Γ. Παπαϊωάννου 
(Επίκουρη Καθηγήτρια) ,  Γ. Τριµπέρης 

(Καθηγητής), Ν. Γκούσκος (Αναπληρωτής 
Καθηγητής) , Σ. Γλένης (Επίκουρος Καθηγητής) , 
Ε. ∆ολόγλου (Επίκουρη Καθηγήτρια), Γ.  Ζάρδας 

(Επίκουρος Καθηγητής) , Α. Μαλάκης 
(Αναπληρωτής Καθηγητής) , Σ. Μαρτίνος 
(Αναπληρωτής Καθηγητής) , Μ. Συσκάκης 
(Επίκουρος Καθηγητής), Ι. Χατζηαγαπίου 

(Αναπληρωτής Καθηγητής) , Β. Χατζηκωντής 
(Αναπληρωτής Καθηγητής), Μ. Παπασταµατίου 

(Επίκουρη Καθηγήτρια) , Χ. Συµεωνίδη 
(Λέκτορας), Φ. Παλληκάρη (Επίκουρη 

Καθηγήτρια), Α. Φιλιππέτης (Λέκτορας) , Π. 
Βαρώτσος (Καθηγητής), Ι. Γραµµατικάκης 
(Αναπληρωτής Καθηγητής), Ν. Στεφάνου 

(Αναπληρωτής Καθηγητής) , Μ. Καλαµωτού 
(Αναπληρώτρια Καθηγήτρια), Ε. Μανουσάκης 

(Καθηγητής), Ν. Σαρλής (Επίκουρος Καθηγητής) , 
Ι. Λελίδης (Επίκουρος Καθηγητής), Ε. Σκορδάς 

(Λέκτορας) 

Ε Εαρ. 

40 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37 

 

 1. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: 
ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗ, 

ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ, ΜΗΧΑΝΙΚΗ 

 

 

  
Α. Καρανίκας (Αναπληρωτής Καθηγητής), Α. 
Λαχανάς (Καθηγητής), Π. Σφήκας (Καθηγητής) 

  

 

   

41 Αστροφυσική Ι 
Υ101 

 48 
Ε.Αντωνοπούλου (Επίκουρη Καθηγήτρια),  Α. 
Μαστιχιάδης (Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆+Φ Χειµ. 
137 

 
23 

 
13 

 

42 Παρατηρησιακή 
Αστροφυσική  

Υ102 
 49 

Ε. Λιβανίου (Επίκουρη Καθηγήτρια), Π. Νιάρχος 
(Καθηγητής) 

∆+Φ+Ε Εαρ. 
32 

 
4 

 
4 

 

43 Μη Γραµµικά ∆υναµικά 
Συστήµατα  

Υ103 
 

49 Πέτρος Ιωάννου (Αναπληρωτής Καθηγητής), Θ. 
Αποστολάτος (Επίκουρος Καθηγητής) 

∆+Φ Εαρ. 
22 

 
1 

 
1 

 

44 Αστροφυσική ΙΙ  
Ε101 

 

49 Ε. Αντωνοπούλου (Επίκουρη Καθηγήτρια), Μ. 
Κοντιζά (Επίκουρη Καθηγήτρια), Α. Μαστιχιάδης 

(Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆+Φ Εαρ. 

43 

 
2 

 
2 

 

45 Φυσική Πλάσµατος  Ε102  49 Κ. Τσίγκανος (Καθηγητής) ∆+Φ Εαρ. 38 0 0  

46 Γενική Θεωρία της 
Σχετικότητας  

Ε103 
 

49 Μ. Τσαµπαρλής (Αναπληρωτής Καθηγητής), Θ. 
Χριστοδουλάκης (Αναπληρωτής Καθηγητής 

∆+Φ Χειµ. 
100 

 
17 

 
15 
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47 ∆υναµική Αστρονοµία Ε104  50  ∆+Φ Χειµ. 20 0 0  

48 Κοσµολογία  Ε105  50 Μ. Σακελλαριάδου (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια) ∆+Φ Εαρ. 84 0 0  

49 Αστροφυσική Υψηλών 
Ενεργειών  Ε106 

 

50 Φ. Παπαηλίας (Επίκουρος Καθηγητής),  Α. 
Μαστιχιάδης (Αναπληρωτής Καθηγητής), Ν.  

Βλαχάκης (Επίκουρος Καθηγητής) 

∆+Φ Χειµ. 

64 

 
13 

 
8 

 

50 Εφαρµοσµένη Οπτική  Ε107  50  ∆+Φ+Ε Εαρ. 10 0 0  

51 Ηλιακή Φυσική  
Ε108 

 
50  Ξ. Μουσάς (Αναπληρωτής Καθηγητής), Π. Πρέκα 

(Επίκουρη Καθηγήτρια) 

∆+Φ Χειµ. 
178 

 
     19 

17  

52 Φυσική ∆ιαστήµατος  Ε109  
50 Ξ. Μουσάς (Αναπληρωτής Καθηγητής), Π. Πρέκα 

(Επίκουρη Καθηγήτρια)  
∆+Φ Χειµ. 

194 
39 35  

 2. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ / 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ - 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ / 
ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

 

   

 

 

 

   

53 Ηλεκτρονική ΙΙ 
Εργαστήρια Ηλεκτρονικής ΙΙ Υ201 

 51 

Γ. Αλεξάκης (Επίκουρος Καθηγητής), Ε. Ροδίτη 
(Επίκουρη Καθηγήτρια), Ε. Τσίλης  (Επίκουρος 

Καθηγητής) 

∆+Φ+Ε Εαρ. 

139 

 
12 

 
6 

 

54 Υπολογιστές ΙΙ 
Εργαστήρια Υπολογιστών ΙΙ 

Υ202 
 51 ∆. Ρεΐσης (Επίκουρος Καθηγητής) 

∆+Φ+Ε Εαρ. 
46 

 
0 

 
0 

 

55 Εισαγωγή στα Συστήµατα 
Τηλεπικοινωνιών  
Εργαστήρια Συστηµάτων 
Τηλεπικοινωνιών 

Y204 

 52 

Ι. Τίγκελης (Αναπληρωτής Καθηγητής) , ∆. 
Φρατζεσκάκης (Αναπληρωτής Καθηγητής), Α. 

Κατσάγγελος (Καθηγητής) 

∆+Φ+Ε Χειµ. 

181 

 
 
 

41 

 
 
 

14 

 

56 Στοχαστικά Σήµατα και 
Εφαρµογές 
  

E209 
 

52 Α. Πολύδωρος (Καθηγητής), Α. Μουστάκας  
(Επίκουρος Καθηγητής), Κ. Αϊδίνης  (Επίκουρος 

Καθηγητής) 

∆+Φ+Ε Χειµ. 

104 

 
 

16 

 
 

6 

 

57 Εισαγωγή στα Συστήµατα 
Αυτοµατισµού 
Εργαστήρια 

Ε202 
 

52 

∆. Ευαγγελάτος (Επίκουρος Καθηγητής) 

∆+Ε Χειµ. 

105 

 
 

25 

 
 

22 

 

58 Μικροηλεκτρονική 
Ε203 

 
52 Κ. Αϊδίνης  (Επίκουρος Καθηγητής), Ε. Ροδίτη 

(Επίκουρη Καθηγήτρια)    

∆+Φ Εαρ. 
71 

 
4 

 
2 

 

59 Οπτικοηλεκτρονική  
Εργαστήριο 
Οπτικοηλεκτρονικής  

Ε204 
 

52 
Ε. Ροδίτη (Επίκουρη Καθηγήτρια), Κ. Αϊδίνης  

(Επίκουρος Καθηγητής) 

∆+Φ+Ε Εαρ. 

79 

 
 

2 

 
 

0 

 

60 Ψηφιακή Επεξεργασία 
Σήµατος Ε205 

 53 

Α. Πολύδωρος (Καθηγητής), Α. Μουστάκας  
(Επίκουρος Καθηγητής), Α. Κατσάγγελος 

(Καθηγητής) 

∆+Ε Χειµ. 

109 

 
 

17 

 
 

15 

 

61 Βιοηλεκτρονική  
Ε206 

 
53 Β. Χατζηκωντής (Αναπληρωτής Καθηγητής), Ι. 

Λελίδης (Επίκουρος Καθηγητής)  
∆+Φ Εαρ. 

37 
 

0 
 

0 
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62 Συστήµατα Υπολογιστών  
Εργαστήρια Συστηµάτων 
Υπολογιστών  

E207 
 

53 
∆. Ρεΐσης (Επίκουρος Καθηγητής), Ε. Τσίλης  

(Επίκουρος Καθηγητής)   

∆+Ε Χειµ. 

133 

 
 

24 

 
 

15 

 

63 Ανάλυση Κυκλωµάτων 
E208 

 
53 Ι. Τίγκελης (Αναπληρωτής Καθηγητής),  ∆. 

Φρατζεσκάκης (Αναπληρωτής Καθηγητής) 
∆+Φ Εαρ. 

67 
 

3 
 

1 
 

 3. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ : ΦΥΣΙΚΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - 
ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑ 

 

 

   

 

 

 

   

64 Φυσική Ατµόσφαιρας Ι  Υ301 
 54 

Μ. Σανταµούρης (Καθηγητής), ∆. ∆εληγιώργη 
(Επίκουρη Καθηγήτρια)    

∆+Φ Εαρ. 
134 

 
22 

 
16 

 

65 Φυσική Ωκεανογραφία  Υ302 
 54 

Α. Λασκαράτος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Ν. 
Καλτσουνίδης (Επιστηµονικός Συνεργάτης),  

∆+Φ Εαρ. 
132 

 
22 

 
10 

 

66 Φυσική Περιβάλλοντος Υ303 
 55 

Κ. Χέλµης (Καθηγητής), Γεωργία Παπαϊωάννου 
(Επίκουρη Καθηγήτρια) 

∆+Φ Χειµ. 
253 

 
65 

 
23 

 

67 Φυσική Κλιµατολογία  Ε301 
 

55 Γ. Θεοχαράτος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Χ. 
Μιχαλοπούλου  (Επίκουρη Καθηγήτρια) 

∆ Χειµ. 
305 

 
104 

 
65 

 

68 Φυσική Ατµόσφαιρας ΙΙ  Ε302 
 

55 Γ. Κάλλος (Καθηγητής), Γεωργία Παπαϊωάννου 
(Επίκουρη Καθηγήτρια) 

∆ Εαρ. 
33 

 
0 

 
0 

 

69 Ρύπανση Φυσικού 
Περιβάλλοντος 

Ε303 
 

55 
∆. Ασηµακόπουλος (Καθηγητής), 

∆ Εαρ. 
180 

 
20 

 
13 

 

70 ∆υναµική Μετεωρολογία  Ε304  55 Γ. Κάλλος  (Καθηγητής) ∆ Εαρ. 44 0 0  

71 Συνοπτική Μετεωρολογία  
(µάθηµα και Εργαστήριο)  

Ε305 
 

55 Χ. Μιχαλοπούλου (Επίκουρη Καθηγήτρια), ∆. 
∆εληγιώργη (Επίκουρη Καθηγήτρια) 

∆+Ε Χειµ. 
75 

 
25 

 
25 

 

72 ΄Ηπιες Μορφές Ενέργειας  Ε306 
 56 

Μ. Σανταµούρης (Καθηγητής), Μ. 
Ασηµακοπούλου (Λέκτορας) 

∆ Εαρ. 
240 

 
29 

 
13 

 

73 Φυσικοχηµεία Ατµόσφαιρας  Ε307 
 56 

Κ. Βαρώτσος (Καθηγητής), Μ. Ασηµακοπούλου 
(Λέκτορας) 

∆ Χειµ. 
284 

 
124 

 
81 

 

74 ∆υναµική Ρευστών  Ε308  56 Κ. Ιακωβίδης (Αναπληρωτής Καθηγητής) ∆ Εαρ. 62 0 0  

  
 
 

4. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: 
ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΙ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆Η ΣΩΜΑΤΙΑ 

 

 

   

 

 

 

   

75 Ηλεκτροµαγνητισµός ΙΙ Υ404 
 57 

Μ. Βασιλείου (Επίκουρη Καθηγήτρια), Χρ. 
Κουρκουµέλη (Καθηγήτρια) 

∆+Φ Εξάµ. 
37 

 
0 

 
0 

 

76 Στοιχειώδη Σωµάτια Ι  Υ402 
 57 

Ν. Γιόκαρης (Αναπληρωτής  Καθηγητής), Ν. 
Τετράδης  (Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆+Φ Εαρ. 
88 

 
8 

 
8 
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77 Πυρηνική Φυσική Ι  Υ403 

 58 

Ειρ. Μαυροµµάτη  (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια), 
Ε. Στυλιάρης (Επίκουρος Καθηγητής), Κ. 

Παπανικόλας (Καθηγητής)  
Μ. Βασιλείου (Επίκουρη Καθηγήτρια), Α. Γεράνιος 

(Αναπληρωτής Καθηγητής), Ν. Γιόκαρης 
(Αναπληρωτής  Καθηγητής), Α. 

Καραµπαρµπούνης (Αναπληρωτής Καθηγητής), 
Ε. Μαυροµιχαλάκη (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια), 
Ε. Ροζάκη (Επίκουρη Καθηγήτρια), , Μ. Στασινάκη 

(Αναπληρώτρια Καθηγήτρια), Ε. Στυλιάρης 
(Επίκουρος Καθηγητής), ∆. Φασουλιώτης 

(Επίκουρος Καθηγητής) 

∆+Φ Χειµ. 

84 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 

 

78 Μαθηµατική Φυσική  Ε405  58 Χ. Κτορίδης (Καθηγητής) ∆ Χειµ. 25 0 0  

79 Θεωρία Οµάδων στη Φυσική  Ε406  58 Ε. Φλωράτος (Καθηγητής) ∆ Εαρ. 56 4 4  

80 Κοσµική Ακτινοβολία  Ε407  58 Ε. Μαυροµιχαλάκη (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια) ∆ Χειµ. 284 124 81  

81 Υγειοφυσική  Ε408 
 

58 Α. Αγγελόπουλος (Αναπληρωτής Καθηγητής),  Λ. 
Σακελλίου (Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆+Φ Χειµ. 
112 

 
23 

 
13 

 

82 Ιατρική Φυσική  Ε409 
 

58 Α. Αγγελόπουλος (Αναπληρωτής Καθηγητής), Λ. 
Σακελλίου (Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆ Εαρ. 
53 

 
4 

 
4 

 

83 Ατοµική Φυσική  Ε410  58 Ε. Ροζάκη (Επίκουρη Καθηγήτρια),  ∆ Εαρ. 27 0 0  

84 Πυρηνική Τεχνολογία & 
ανιχνευτές Στοιχειωδών 
Σωµατιδίων  

Ε411 

 59 
Α. Γεράνιος (Αναπληρωτής Καθηγητής) και Ε. 

Ροζάκη (Επίκουρη Καθηγήτρια),  

∆ Εαρ. 

14 

 
 

0 

 
 

0 

 

85 Πυρηνική Ενέργεια - 
Κοινωνία  

Ε412 
 59 Α. Γεράνιος (Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆ Χειµ. 
250 

 
56 

 
35 

 

86 Πυρηνική Φυσική ΙΙ Ε413  59 Ε. Μαυροµµάτη  (Αναπληρώτρια Καθηγήτρια) ∆ Εαρ. 4 0 0  

 5. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΦΥΣΙΚΗ 
ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & 
ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΥΛΙΚΩΝ 

 

 

   

 

 

 

   

87 Φυσική Στερεάς Κατάστασης 
Ι  

Υ501 
 60 Γ. Τριµπέρης (Καθηγητής) 

∆+Φ Χειµ. 
84 

 
12 

 
10 

 

88 Φυσική Στερεάς Κατάστασης 
ΙΙ   

Υ502 
 60 

Σπ. Γλένης (Επίκουρος Καθηγητής), Ε. 
Μανουσάκης (Καθηγητής) 

∆+Φ Εαρ. 
24 

 
2 

 
2 

 

89 Κβαντική Οπτική και Lasers  Υ503  61 Φ. Παλληκάρη (Επίκουρη Καθηγήτρια) ∆+Φ Εαρ. 36 5 3  

90 Μοριακή Φυσική  Ε502 
 

61 Ν. Γκούσκος (Αναπληρωτής Καθηγητής) και Β. 
Κατσίκα (Επίκουρη Καθηγήτρια) 

∆+Φ Χειµ. 
304 

 
79 

 
79 

 

91 Υπολογιστικές Μέθοδοι  Ε504 

 

61 Γεώργιος Παπαϊωάννου (Αναπληρωτής 
Καθηγητής), ∆. Φασουλιώτης (Επίκουρος 

Καθηγητής) 

∆+Φ+Ε Χειµ. 

140 

 
 

         9 

 
 

9 
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92 Φυσική της Γης  Ε505  62 Ε. ∆ολόγλου (Επίκουρη Καθηγήτρια) ∆+Φ Εαρ. 139 10 9  

93 Στατιστική Φυσική ΙΙ  Ε506  62 Ι. Χατζηαγαπίου (Αναπληρωτής Καθηγητής)   ∆+Φ Χειµ. 50 12 10  

94 Ενεργειακές Μηχανές Ε507  62 Εµµ. Συσκάκης (Επίκουρος Καθηγητής) ∆+Φ+Ε Εαρ. 29 1 1  

95 Φυσική Ηµιαγωγών  Ε508 
 63 

Μ. Παπασταµατίου (Επίκουρη Καθηγήτρια), Ε. 
Ροδίτη (Επίκουρη Καθηγήτρια) 

∆+Φ Χειµ. 
125 

 
14 

 
9 

 

96 Βιοφυσική  Ε510 

  63 

Στ. Χαµόδρακας (Καθηγητής), Λ. 
Μαργαρίτης(Καθηγητής), Αλ. Φιλιππέτης 

(Λέκτορας)  

∆+Φ+Ε Εαρ. 

20 

 
 

0 

 
 

0 

 

 6. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: 
ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 

 
 

     

 
 

 

   

97 Εκπαίδευση Ι Υ601 
  - 

( Τµήµα Φ.Π.Ψ.) Ζ. Σµυρναίου, Μ. 
∆ασκολιά (Λέκτορας) 

∆+Φ Χειµ. 
166 

 
54 

 
42 

 

100 Ιστορία & Φιλοσοφία 
Φυσικών Επιστηµών  

Υ604 
 64 

Ε. Θεοδοσίου (Αναπληρωτής Καθηγητής), Ε. 
∆ανέζης (Επίκουρος Καθηγητής) 

∆ Χειµ. 
12 

 
3 

 
3 

 

101 Ψυχολογία Υ603 
 - 

( Τµήµα Φ.Π.Ψ.)  Ν. Γιαννιτσάς (Καθηγητής), Α. 
Ράλλη 

∆+Φ Εαρ. 
117 

 
34 

 
29 

 

102 Εκπαίδευση ΙΙ Ε601 
 - 

(Τµήµα Φ.Π.Ψ.) Μ. Κασσωτάκης (Καθηγητής), Ζ. 
Σµυρναίου 

∆ Εαρ. 
83 

 
4 

 
4 

 

103 Γλώσσα και Ορολογία  Ε602  -  ∆      

104 Ιστορία & Φιλοσοφία 
Φυσικών Επιστηµών ΙΙ  

Ε603 
 64 

Ε. Θεοδοσίου (Αναπληρωτής Καθηγητής), Ε. 
∆ανέζης (Επίκουρος Καθηγητής)   

∆ Εαρ. 
180 

 
23 

 
23 

 

105 Γενική ∆ιδακτική Α  Ε604  - ∆εν διδάχτηκε  ∆      

106 Γενική ∆ιδακτική Β  Ε605  - ∆εν διδάχτηκε ∆      

107 ∆ιδακτική Φυσικών 
Επιστηµών  

Ε606 
 - ∆εν διδάχτηκε 

∆  
 

   

108 Οργανική Χηµεία Ε607 
 - 

( Τµήµα Χηµείας) Θ. Μαυροµούστακος 
(Αναπληρωτής Καθηγητής), Π. Μηνακάκη 

∆+Φ+Ε Εαρ. 
29 

 
0 

 
0 

 

 7. KATEYΘΥΝΣΗ: 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

 
 

   

 
 

 

   

109 ∆ιαφορική Γεωµετρία και 
Εφαρµογές Ι 

Ε608 
 65 Π. Σταυρικός (Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆ 
Χειµ. 

76 
 

19 
 

15 
 

110 Θέµατα Σύγχρονης 
Κυτταρικής Βιολογίας 

Ε991 

 66 

(Τµήµα Βιολογίας) Λ. Μαργαρίτης (Καθηγητής), 
Ισ. Παπασιδέρη (Επίκουρη Καθηγήτρια), ∆. 
Στραβοπόδης (Επίκουρος Καθηγητής)  , Ν. 

Μεσσήνη (Λέκτορας), Ι. Τρουγκάκος  (Επίκουρος 
Καθηγητής) 

∆ Χειµ. 

62 

 
 
 

1 

 
 
 

     1 

 

111 Φυσικοχηµεία   Ε992 
 66 

Α. Τσεκούρας (Λέκτορας), Β. Χαβρεδάκη 
(Επίκουρη Καθηγήτρια) 

∆ Εαρ. 
18 

 
0 

 
0 
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112 Βιοχηµεία  Ε993  66 (Τµήµα Βιολογίας) ∆  6 0 0  

113 Σεισµολογία 
Εργαστήριο Σεισµολογίας 

Ε994 

 66 

Κ. Μαρκόπουλος (Καθηγητής), Ν. Βούλγαρης 
(Αναπληρωτής Καθηγητής), Β. Κουσκουνά 

(Αναπληρώτρια Καθηγήτρια) 

∆+Ε Χειµ. 
 

48 

 
 

      2 

 
 

2 

 

114 ∆ιαφορική Γεωµετρία και 
Εφαρµογές ΙΙ  

Ε996 
 66 Π. Σταυρικός (Αναπληρωτής Καθηγητής) 

∆ Εαρ. 
11 

 
0 

 
0 

 

115 Γεωφυσική  
Εργαστήριο Γεωφυσικής 

Ε910 

 - 

Τ. Παπαδόπουλος (Καθηγητής), Α. Τζάνες 
(Λέκτορας), Ι. Αλεξόπουλος (Επίκουρος 

Καθηγητής) 

∆+Ε Εαρ. 

11 

 
0 

 
0 
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Πίνακας 11-5.2. Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών 

 
 
 
 
 

α.α 
Μάθηµα22  

Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ωρες διδασκα-
λίας ανά 
εβδοµάδα 

 
 
 

Περιλαµ-
βάνονται 
ώρες 

εργαστη-
ρίου ή 

άσκησης
23

; 

∆ιδακτ. 
Μονάδες 

ECTS 

Κατηγορία 
µαθήµατος

24 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

 
Σε ποιο 

εξάµηνο των 
σπουδών 
αντιστοιχεί; 
(1

ο
, 2

ο
,3

ο
,4

ο
, 

5
ο
, 6

ο
, 7

ο
, 8

ο
) 

 
 

Τυχόν 
προαπαι- 
τούµενα 

µαθήµατα
25

 

 
 

Χρήση 
εκπαιδ. 
µέσων 

(Ναι/Όχι) 

Επάρκεια 
Εκπαιδευ- 
τικών 
Μέσων 

(Ναι/Όχι
26

) 

1 Εφαρµοσµένα Μαθηµατικά Ι Υ011 2 + 2 φροντ.   Y Nαι 1
o
  Nαι Nαι 

2 Ανάλυση Ι Υ012 2 + 2 φροντ.   Y Nαι 1
o
  Nαι Nαι 

3 Φυσική Ι (Μηχανική) Υ013 4 + 3 φροντ.   Y Nαι 1
o
  Nαι Nαι 

4 Εργαστήρια Φυσικής Ι  
Εξάσκηση στο Μηχανουργείο 

Υ014  3  Y 
Nαι 

1
o
  Nαι Nαι 

5 Υπολογιστές Ι Υ015 2   Y Nαι 1
o
  Nαι Nαι 

6 Εργαστήριο Υπολογιστών Ι Υ016  3  Y Nαι 1
o
  Nαι Nαι 

7 Πιθανότητες, Σφάλµατα, Στατιστική Υ017 2 + 2 φροντ.   Y Nαι 1
o
  Nαι Nαι 

8 Εφαρµοσµένα Μαθηµατικά ΙΙ Υ021 2 + 2 φροντ.   Y Nαι 2
o
  Nαι Nαι 

9 Ανάλυση ΙΙ Υ022 2 + 2 φροντ.   Y Nαι 2
o
  Nαι Nαι 

10 Φυσική ΙΙ (Μοριακή Φυσική - Θερµότητα) Υ023 4 + 2 φροντ.   Y Nαι 2
o
  Nαι Nαι 

11 Εργαστήρια Φυσικής ΙΙ Υ024  2  Y Nαι 2
o
  Nαι Nαι 

12 Εισαγωγή στην Αστροφυσική Υ025 4 + 1 φροντ.   Y Nαι 2
o
  Nαι Nαι 

13 Εργαστήριο Αστροφυσικής Υ026  2  Y Nαι 2
o
  Nαι Nαι 

14 Χηµεία  Υ027 2 + 1 φροντ.   Y Nαι 2
o
  Nαι Nαι 

                                                 
22

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου) 
23

 Σε περίπτωση θετικής απάντησης, σηµειώστε των αριθµό των ωρών εργαστηρίου. 
24

 Χρησιµοποιείστε τις ακόλουθες συντοµογραφίες : 

Υ = Υποχρεωτικό 

Ε = κατ’ επίλογήν 

ΕΕ = Μάθηµα ελεύθερης επιλογής  

 
25

 Σηµειώστε τον/τους κωδικούς αριθµούς του/των προαπαιτούµενων µαθηµάτων, αν υπάρχουν. 
26 Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά µέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισµικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντοµη αναφορά των ελλείψεων. 
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15 Εργαστήρια Χηµείας Υ028  3  Y Όχι 2
o
  Nαι Nαι 

16 Μηχανική Ι  Υ031 2 + 2 φροντ.   Y Nαι 3
o
  Nαι Nαι 

17 Φυσική ΙΙΙ (Ηλεκτροµαγνητισµός) Υ032 4 + 3 φροντ.   Y Nαι 3
o
  Nαι Nαι 

18 Εργαστήρια Φυσικής ΙΙΙ Υ033  2  Y Nαι 3
o
  Nαι Nαι 

19 Μαθηµατικές Μέθοδοι Φυσικής Ι Υ034 3 + 2 φροντ.   Y Nαι 3
o
  Nαι Nαι 

20 Εισαγωγή στη Φυσική της Ατµόσφαιρας Υ035 3 + 1 φροντ.   Y Nαι 3
o
  Nαι Nαι 

21 Εργαστήρια Φυσικής Ατµόσφαιρας Υ036  2  Y Nαι 3
o
  Nαι Nαι 

22 Μέθοδοι ∆ιδασκαλίας Φυσικής Υ037 4   Y Nαι 3
o
  Nαι Nαι 

23 Μηχανική ΙΙ Υ041 2 + 2 φροντ.   Y Nαι 4
o
  Nαι Nαι 

24 Φυσική ΙV (Κυµατική, Οπτική) Υ042 4 + 2 φροντ.   Y Nαι 4
o
  Nαι Nαι 

25 Εργαστήρια Φυσικής ΙV Υ043  2  Y Nαι 4
o
  Nαι Nαι 

26 Μαθηµατικές Μέθοδοι 
Φυσικής ΙΙ 

Υ044 3 + 2 φροντ.   Y 
Nαι 

4
o
  Nαι Nαι 

27 Σύγχρονη Φυσική Υ045 3 + 2 φροντ.   Y Nαι 4
o
  Nαι Nαι 

28 Ειδική Σχετικότητα Υ046 2 + 2 φροντ.   Y Nαι 4
o
  Nαι Nαι 

29 Ηλεκτρονική Ι Υ051 3 + 2 φροντ.   Y Nαι 5
o
  Nαι Nαι 

30 Εργαστήρια Ηλεκτρονικής Ι Υ052  3  Y Όχι 5
o
  Nαι Nαι 

31 Κβαντοµηχανική Ι Υ053 3 + 2 φροντ.   Y Nαι 5
o
  Nαι Nαι 

32 Ηλεκτροµαγνητισµός Ι Υ054 3 + 2 φροντ.   Y Nαι 5
o
  Nαι Nαι 

33 Στατιστική Φυσική Υ055 2 + 2 φροντ.   Y Nαι 5
o
  Nαι Nαι 

34 Εισαγωγή στην Πυρηνική Φυσική και τα 
Στοιχειώδη Σωµάτια 

Υ061 
 

3 + 2 φροντ.   Y 
Nαι 

6
o
  Nαι Nαι 

35 Εργαστήρια Εισαγωγής στην Πυρηνική 
Φυσική και τα Στοιχειώδη Σωµάτια 

 
Υ066 

 3  Y 
Nαι 

6
o
  Nαι Nαι 

36 Εισαγωγή στη Φυσική Στερεάς 
Κατάστασης 

Υ062 
 

3 + 2 φροντ.   Y 
Nαι 

6
o
  Nαι Nαι 

37 Κβαντοµηχανική ΙΙ Υ065 3 + 2 φροντ.   Y Nαι 6
o
  Nαι Nαι 

38 Θέµα Ι Υ071 2   Y Nαι 7
o
  Nαι Nαι 

39 Θέµα ΙΙ Υ081 2   Y Nαι 8
o
  Nαι Nαι 

40 Εργαστήρια Φυσικής Στερεάς 
Κατάστασης 

Υ063  2  Y 
Nαι 

8
o
  Nαι Nαι 

 1. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗ, 
ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ, ΜΗΧΑΝΙΚΗ 

 
     

 
    

41 Αστροφυσική Ι Υ101 2 + 2 φροντ.   Y Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
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42 Παρατηρησιακή Αστροφυσική  Υ102 2 + 2 φροντ. 2  Y Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 
43 Μη Γραµµικά ∆υναµικά Συστήµατα  Υ103 2 + 2 φροντ.   Y Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
44 Αστροφυσική ΙΙ  Ε101 4 (µαθ.+φροντ.)   E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 

45 Φυσική Πλάσµατος  Ε102 4 (µαθ.+φροντ.)   E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 
46 Γενική Θεωρία της Σχετικότητας  Ε103 4 (µαθ.+φροντ.)   E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
47 ∆υναµική Αστρονοµία Ε104 4 (µαθ.+φροντ.)   E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
48 Κοσµολογία  Ε105 4 (µαθ.+φροντ.)   E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 
49 Αστροφυσική Υψηλών Ενεργειών  Ε106 4 (µαθ.+φροντ.)   E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
50 Εφαρµοσµένη Οπτική  Ε107 3 (µαθ.+φροντ.) 2  E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 

51 Ηλιακή Φυσική  Ε108 4 (µαθ.+φροντ.)   E Όχι Χειµ.  Nαι Nαι 
52 Φυσική ∆ιαστήµατος  Ε109 4 (µαθ.+φροντ.)   E   Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 

 2. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ / 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ - ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ / 

ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

     

 

    

53 Ηλεκτρονική ΙΙ 
Εργαστήρια Ηλεκτρονικής ΙΙ 

Υ201 2 + 2 φροντ. 2  Y 
Όχι Εαρ. 

 Nαι Nαι 

54 Υπολογιστές ΙΙ 
Εργαστήρια Υπολογιστών ΙΙ 

Υ202 2 + 2 φροντ. 2  Y 
Nαι Εαρ. 

 Nαι Nαι 

55 Εισαγωγή στα Συστήµατα 
Τηλεπικοινωνιών  
Εργαστήρια Συστηµάτων 
Τηλεπικοινωνιών 

Y204 2 + 2 φροντ. 2  Y 

Nαι Χειµ. 

 Nαι Nαι 

56 Στοχαστικά Σήµατα και Εφαρµογές 
  

E209 2 + 1 φροντ. 2  
E Όχι Χειµ. 

 Nαι Nαι 

57 Εισαγωγή στα Συστήµατα Αυτοµατισµού 
Εργαστήρια 

Ε202 3 2  
E Nαι Χειµ. 

 Nαι Nαι 

58 Μικροηλεκτρονική Ε203 2 + 2 φροντ.   E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
59 Οπτικοηλεκτρονική  

Εργαστήριο Οπτικοηλεκτρονικής  
Ε204 3 2  

E Nαι Εαρ. 
 Nαι Nαι 

60 Ψηφιακή Επεξεργασία Σήµατος Ε205 3 2  E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
61 Βιοηλεκτρονική  Ε206 2 + 2 φροντ.   E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
62 Συστήµατα Υπολογιστών  

Εργαστήρια Συστηµάτων Υπολογιστών  
E207 2 2  

E Nαι Χειµ. 
 Nαι Nαι 

63 Ανάλυση Κυκλωµάτων E208 2 + 2 φροντ.   E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
 3. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ : ΦΥΣΙΚΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑ 
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64 Φυσική Ατµόσφαιρας Ι  Υ301 3 + 1 φροντ.   Y Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
65 Φυσική Ωκεανογραφία  Υ302 3 + 1 φροντ.   Y Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 

66 Φυσική Περιβάλλοντος Υ303 3 + 1 φροντ.   Y Όχι Χειµ.  Nαι Nαι 
67 Φυσική Κλιµατολογία  Ε301 4   E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
68 Φυσική Ατµόσφαιρας ΙΙ  Ε302 4   E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 
69 Ρύπανση Φυσικού Περιβάλλοντος Ε303 4   E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
70 ∆υναµική Μετεωρολογία  Ε304 4   E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 
71 Συνοπτική Μετεωρολογία  (µάθηµα και 

Εργαστήριο)  
Ε305 3 

2  
E Nαι Χειµ. 

 Nαι Nαι 

72 ΄Ηπιες Μορφές Ενέργειας  Ε306 4   E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 
73 Φυσικοχηµεία Ατµόσφαιρας  Ε307 4   E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
74 ∆υναµική Ρευστών  Ε308 4   E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 

  
4. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 

ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆Η ΣΩΜΑΤΙΑ 
 

     

 

    

75 Ηλεκτροµαγνητισµός ΙΙ Υ404 2 + 2 φροντ.   Y Nαι Εξάµ.  Nαι Nαι 
76 Στοιχειώδη Σωµάτια Ι  Υ402 2 + 2 φροντ.   Y Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 
77 Πυρηνική Φυσική Ι  Υ403 2 + 2 φροντ.   Y Όχι Χειµ.  Nαι Nαι 
78 Μαθηµατική Φυσική  Ε405 4   E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
79 Θεωρία Οµάδων στη Φυσική  Ε406 4   E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 

80 Κοσµική Ακτινοβολία  Ε407 4   E Όχι Χειµ.  Nαι Nαι 

81 Υγειοφυσική  Ε408 2 2  E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
82 Ιατρική Φυσική  Ε409 4   E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
83 Ατοµική Φυσική  Ε410 4   E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 
84 Πυρηνική Τεχνολογία & ανιχνευτές 

Στοιχειωδών Σωµατιδίων  
Ε411 4  

 
E Nαι Εαρ. 

 Nαι Nαι 

85 Πυρηνική Ενέργεια - Κοινωνία  Ε412 3   E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
86 Πυρηνική Φυσική ΙΙ Ε413 4   E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 

 5. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΦΥΣΙΚΗ ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & ΕΠΙΣΤΗΜΗ 

ΥΛΙΚΩΝ 
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87 Φυσική Στερεάς Κατάστασης Ι  Υ501 2 + 2 φροντ.   Y Όχι Χειµ.  Nαι Nαι 
88 Φυσική Στερεάς Κατάστασης ΙΙ   Υ502 2 + 2 φροντ.   Y Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 
89 Κβαντική Οπτική και Lasers  Υ503 2 + 2 φροντ.   Y Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 

90 Μοριακή Φυσική  Ε502 2 + 2 φροντ.   E Όχι Χειµ.  Nαι Nαι 
91 Υπολογιστικές Μέθοδοι  Ε504 2 + 1 φροντ. 2  E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
92 Φυσική της Γης  Ε505 2 + 2 φροντ.   E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
93 Στατιστική Φυσική ΙΙ  Ε506 2 + 2 φροντ.   E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 
94 Ενεργειακές Μηχανές Ε507 2 + 1 φροντ. 2  E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
95 Φυσική Ηµιαγωγών  Ε508 2 + 2 φροντ.   E Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 

96 Βιοφυσική  Ε510 2 + 1 φροντ. 2  E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
 6. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 

 
    

      

97 Εκπαίδευση Ι Υ601 2 + 2 φροντ.   Y Nαι Χειµ.  Nαι Nαι 

100 Ιστορία & Φιλοσοφία Φυσικών 
Επιστηµών  

Υ604 4  
 Y 

Nαι Χειµ. 
 Nαι Nαι 

101 Ψυχολογία Υ603 2 + 2 φροντ.   Y Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
102 Εκπαίδευση ΙΙ Ε601 4   E Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 

103 Γλώσσα και Ορολογία  Ε602 4   E Nαι   Nαι Nαι 
104 Ιστορία & Φιλοσοφία Φυσικών 

Επιστηµών ΙΙ  
Ε603 4 

  
E Όχι Εαρ. 

 Nαι Nαι 

105 Γενική ∆ιδακτική Α  Ε604 4   E Nαι   Nαι Nαι 

106 Γενική ∆ιδακτική Β  Ε605 4   E Nαι   Nαι Nαι 

107 ∆ιδακτική Φυσικών Επιστηµών  Ε606 4   E Nαι   Nαι Nαι 
108 Οργανική Χηµεία Ε607 2 + 2 φροντ. 2  E Όχι Εαρ.  Nαι Nαι 

 7. KATEYΘΥΝΣΗ: ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ           

109 ∆ιαφορική Γεωµετρία και Εφαρµογές Ι Ε608 4   Ε Όχι Χειµ.  Nαι Nαι 
110 Θέµατα Σύγχρονης Κυτταρικής 

Βιολογίας 
Ε991  

  ΕΕ 
Nαι Χειµ. 

 Nαι Nαι 

111 Φυσικοχηµεία   Ε992    ΕΕ Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
112 Βιοχηµεία  Ε993    ΕΕ Nαι   Nαι Nαι 
113 Σεισµολογία 

Εργαστήριο Σεισµολογίας 
Ε994  

  
ΕΕ Nαι Χειµ. 

 
 Nαι Nαι 

114 ∆ιαφορική Γεωµετρία και Εφαρµογές ΙΙ  Ε996    ΕΕ Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
115 Γεωφυσική  Ε910    ΕΕ Nαι Εαρ.  Nαι Nαι 
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Εργαστήριο Γεωφυσικής 
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Πίνακας 11-6.1 Κατανοµή βαθµολογίας και µέσος βαθµός πτυχίου των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών 
 

 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων27

 

Κατανοµή Βαθµών (αριθµός φοιτητών και % επί του συνόλου 
των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος Βαθµολογίας  
(στο σύνολο των απόφοιτων) Έτος Αποφοίτησης 5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

2004-2005 29 0 (=0%) 15 (=51.7%) 12 (=41.4%) 2 (=6.9%)  

2005-2006 20 0 (=0%) 3 (=15.0%) 15 (=75.0%) 2 (=10.0%)  

2006-2007 5 0 (=0%) 0 (=0%) 5 (=100%) 0 (=0%)  

2007-2008 -      

2008-2009 -      

2009-2010 -      

Σύνολο 54      

 
 

 

                                                 
27

 Προσοχή! Ο αριθµός αυτός πρέπει να συµφωνεί µε το άθροισµα των αποφοιτησάντων που δώσατε για το αντίστοιχο έτος στις στήλες Κ+1, Κ+2 …..στον πίνακα  

7.3. 
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Πίνακας 11-6.2 Εξέλιξη του αριθµού των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών και διάρκεια σπουδών  
 

Έτος εισαγωγής Συνολικός αριθµός 
εισαχθέντων28

 
Κ29

 Κ+1 Κ+2 Κ+3 Κ+4 Κ+5 ≥Κ+6 

Μη 
αποφοιτήσαντες 
σε χρόνο 

διπλάσιο του 
Κανονικου (Κ) 

Συνολικό ποσοστό 
αποφοιτησάντων

30
 
Συνολικό ποσοστό µη 
αποφοιτησάντων 

2003-2004 341 5 12 27 15    282 17.3 82.7 

2004-2005 365 4 15 10     336 7.95 92.05 

2005-2006 336 13 7      316 5.95 94.05 

2006-2007 303 5        1.65 98.35 

2007-2008 283           

2008-2009 238           

2009-2010 266           

 

 
 

                                                 
28

 Αντιγράψτε από την τελευταία αράδα του Πίνακα 7.2. 
29

 Σε αυτήν και τις επόµενες 6 στήλες σηµειώστε για κάθε έτος τον αριθµό των αποφοιτησάντων. Το άθροισµα των αριθµών αυτών, µαζί µε τον αριθµό των 

φοιτητών που δεν έχουν ακόµη αποφοιτήσει (της επόµενης στήλης) πρέπει να είναι ίσο µε τον συνολικό αριθµό των εισαχθέντων κάθε έτους (της στήλης 2). 
30

 Στην στήλη αυτή σηµειώνεται η ποσοστιαία αναλογία των αποφοιτησάντων κάθε έτους σε σχέση µε τον συνολικό αριθµό των εισαχθέντων του έτους (της 

στήλης 2). 
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Πίνακας 11-7.1. Μαθήµατα Μεταπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών[31] 

Τίτλος ΜΠΣ:        ΦΥΣΙΚΉ ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ  

 
 
 
 
 
 
 
 

α.α. ΜΑΘΗΜΑ
32

 
  

 
 
 

Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ιστότοπος
33

 
Σελίδα 
Οδηγού 
Σπουδών

34
  

Υπεύθυνος ∆ιδάσκων 
 και Συνεργάτες 

(ονοµατεπώνυµο και βαθµίδα) 

Υποχρεω- 
τικό (Υ) , 
 
κατ'επι- 
λογήν (Ε) 
 
Ελεύθερης 
Επιλογής 
(ΕΕ) 

 
∆ιαλέξεις 
(∆), 
Φρονιτστή- 
ριο (Φ) 
Εργαστη- 
ριο (Ε) 

Σε ποιο 
εξάµηνο 
διδάχθηκε;

35
 

 
(Εαρ.-Χειµ.) 

Αριθµός  
φοιτητών  
που 
ενεγρά- 
φησαν  
στο 
µάθηµα 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 
συµµετει- 
χαν στις 
εξετάσεις 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 
πέρασε 
επιτυχώς  
στην 
κανονική 
ή επανα- 
ληπτική 
εξέταση 

 
Αξιολογή- 
θηκε 
από τους  
Φοιτητές;

36
 

1 Ατµοσφαιρική κυκλοφορία – 
Ηλιακή και γήινη ακτινοβολία 

501  σ. 7 
Β. Νοταρίδου/ Αν. Καθηγήτρια 
∆. ∆εληγιώργη/ Επ. Καθηγήτρια 

Y 
 

∆ Χειµ. 33  20 
 

2 Θερµοδυναµική της ατµόσφαιρας 
– Μεταφορά θερµότητας 

502  
σ. 7 

 
Μ. Σανταµούρης/ Καθηγητής 

Y 
 

∆ 
Χειµ. 

 
   

 

3 ∆υναµική των ρευστών 
 

503  
σ. 8 

 
Ι. Ιακωβίδης/ Αν. Καθηγητής 
Μ. Τόµπρου/ Αν. Καθηγήτρια 

Y 
 

∆ Χειµ. 34  23 
 

4 

Μέθοδοι ανάλυσης δεδοµένων 
 

504  

σ. 9 
 
 
 
 

Κ. Χέλµης/ Αν. Καθηγητής 
Μ. Σανταµούρης/ Καθηγητής 
Μ. Τόµπρου/ Αν. Καθηγήτρια 
Σ. Σοφιανός/ Λέκτορας 

Y 
 
 
 
 

∆/Ε Χειµ.    

 

5 Προβλήµατα οριακών τιµών –
Αριθµητική ανάλυση 

505  
σ. 9 

 
Γ. Κάλλος/ Καθηγητής 

Μ. Τόµπρου/ Αν. Καθηγήτρια 
Y 
 

∆/Ε Χειµ. 32  18 
 

6 
Ατµοσφαιρική Φυσική και Χηµεία 507  

σ. 10 
 
 

Κ. Βαρώτσος / Καθηγητής 
∆. ∆εληγιώργη/ Επ. Καθηγήτρια 

E 
 
 

∆ Εαρ. 19  19 
 

                                                 
31  Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συµπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ.  Για τη στήλη «Αξιολόγηση από φοιτητή» ακολουθείστε τις οδηγίες του Πίνακα 11-5.1. 
32

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου). 
33

 Σηµειώστε την ηλεκτρονική διεύθυνση του µαθήµατος, αν υπάρχει. 
34

 Σηµειώστε τη σελίδα του Οδηγού Σπουδών (αν υπάρχει), όπου περιγράφονται οι στόχοι, η ύλη και ο τρόπος διδασκαλίας και εξέτασης του µαθήµατος. 
35

 Σηµειώστε µε την υποδεικνυόµενη συντοµογραφία σε ποιο από τα δύο εξάµηνα (ή και στα δύο) της Εσωτερικής Αξιολόγησης διδάχθηκε το συγκεκριµένο µάθηµα. 
36

 Αν η απάντηση είναι θετική, σηµειώστε τον αριθµό των φοιτητών που συµπλήρωσαν τα ερωτηµατόλογια γι’αυτό το µάθηµα. Αν το µάθηµα ∆ΕΝ αξιολογήθηκε. Αφήστε το πεδίο 

κενό. Επίσης,  περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας (προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, 

στοιχεία που δείχνουν τον βαθµό ικανοποίησης των φοιτητών, µε βάση π.χ το ερωτηµατολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσµατα αξιολόγησης µαθηµάτων από τους φοιτητές 

ή άλλα δεδοµένα που αποδεικνύουν την επιτυχία του µαθήµατος, καθώς και τυχόν δυσκολίες) 
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7 Φυσική ατµοσφαιρικού οριακού 
στρώµατος 

508  
σ. 11 

 
Κ. Χέλµης/ Αν. Καθηγητής 

Γ. Παπαϊωάννου/ Επ. Καθηγήτρια 
E 
 

∆ Εαρ.    
 

8 Μέθοδοι και όργανα 
περιβαλλοντικών µετρήσεων 

509  
σ. 12 

 
∆. Ασηµακόπουλος/ Καθηγητής 

E 
 

∆/Ε Εαρ.    
 

9 Κλίµα – Κλιµατικές διακυµάνσεις 
 

510  
σ. 14 

 
Χ. Μιχαλοπούλου/ Επ. Καθηγήτρια 
Γ. Θεοχαράτος/ Αν. Καθηγητής 

E ∆ Εαρ.    
 

10 ∆υναµική Ατµόσφαιρας 511  σ. 11 Ε. Φλόκα/ Επ. Καθηγήτρια E ∆ Εαρ. 14  14  

11 
Συνοπτική Μετεωρολογία 512  

σ. 10 
 

Χ. Μιχαλοπούλου/ Επ. Καθηγήτρια 
∆. Πισιµάνης/ Αν. Καθηγητής 

E ∆/Ε Εαρ.    
 

12 Αρχές και εφαρµογές 
τηλεπισκόπισης 

513  
σ. 13 

 
Γ. Παπαϊωάννου/ Επ. Καθηγήτρια E ∆ Εαρ.    

 

13 Φυσική δοµηµένου 
περιβάλλοντος 

514  
σ. 13 

 
Μ. Σανταµούρης/ Καθηγητής 

Μ. Ασηµακοπούλου / Λέκτορας 
E ∆ Εαρ.    

 

14 Φυσική Μέσης και Ανώτερης 
ατµόσφαιρας 

515  
σ. 14 

 
Κ. Βαρώτσος / Καθηγητής 

E 
 

∆ Χειµ.    
 

15 
Φυσική Ωκεανογραφία 516  

σ. 15 
 

Α. Λασκαράτος/ Αν. Καθηγητής 
Σ. Σοφιανός/ Λέκτορας 

E 
 

∆ Χειµ.    
 

16 Φαινόµενα Μέσης Κλίµακας – 
Μικροφυσική Νεφών 

517  
σ. 16 

 
Κ. Χέλµης/ Αν. Καθηγητής 

Β. Νοταρίδου/ Αν. Καθηγήτρια 
E 
 

∆ Χειµ.    
 

17 Μοντέλα Ατµοσφαιρικής 
Κυκλοφορίας 

518  σ. 17 Γ. Κάλλος/ Καθηγητής E ∆ Χειµ.    
 

18 Εφαρµοσµένος ενεργειακός 
σχεδιασµός και ανάλυση 

519  
σ. 15 

 
Μ Σανταµούρης/ Καθηγητής 

Μ. Ασηµακοπούλου/ Λέκτορας 
E 
 

∆ Χειµ.    
 

19 Περιβαλλοντική ρύπανση και 
διαχείριση 

520  
σ. 17 

 
Κ. Ιακωβίδης/ Αν. Καθηγητής 

∆. ∆εληγιώργη/ Επ. Καθηγήτρια 
E 
 

∆ Χειµ. 15  15 
 

20 
Αλληλεπίδραση εδάφους-
ατµόσφαιρας-ωκεανών 

521  σ. 18 
Κ. Χέλµης/ Αν. Καθηγητής 

Μ. Ασηµακοπούλου/ Λέκτορας 
Σ. Σοφιανός/ Λέκτορας 

E ∆ Χειµ.    
 

21 Γεωργική και δασική 
µετεωρολογία - υδρολογία 

522  
σ. 18 

 
Γ. Θεοχαράτος /Αν. Καθηγηγτής 

Χ. Μιχαλοπούλου/ Επ. Καθηγήτρια 
E 
 

∆ Χειµ.    
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Τίτλος ΜΠΣ: ΦΥΣΙΚΗ ΥΛΙΚΩΝ 

 
 
 
 
 
 
 
 

α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ
37

 
 

 
 
 

Κωδικός 
Μαθήµατο

ς 

Ιστότοπο
ς

38
 

Σελίδα 
Οδηγού 
Σπουδών
39

  

Υπεύθυνος ∆ιδάσκων 
 και Συνεργάτες 

(ονοµατεπώνυµο και βαθµίδα) 

Υποχρεω- 
τικό (Υ) , 
 
κατ'επι- 
λογήν (Ε) 
 
Ελεύθερης 
Επιλογής 
(ΕΕ) 

 
∆ιαλέξεις 
(∆), 
Φροντισ
τή- 
ριο (Φ) 
Εργαστη
- 
ριο (Ε) 

Σε ποιο 
εξάµηνο 
διδάχθηκε;
40

 
 
(Εαρ.-Χειµ.) 

Αριθµός  
φοιτητών  
που 
ενεγρά- 
φησαν  
στο 
µάθηµα 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 
συµµετει- 
χαν στις 
εξετάσεις 

Αριθµός 
Φοιτητώ
ν 
που 
πέρασε 
επιτυχώ
ς  
στην 
κανονική 
ή επανα- 
ληπτική 
εξέταση 

 
Αξιολογ
ή- 
θηκε 
από 
τους  
Φοιτητέ
ς;

41
 

1 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ∆ΟΜΗ 
ΚΑΙ Ι∆ΙΟΤΗΤΕΣ ΥΛΗΣ 

114   Ν. ΣΤΕΦΑΝΟΥ, Αν. Καθηγητής Ε ∆ ΧΕΙΜ 4  3  

2 ΦΑΣΜΑΤΟΣΚΟΠΙΚΕΣ 
ΜΕΘΟ∆ΟΙ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ 
ΥΛΙΚΩΝ 

103   Ι. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗΣ, Αν. Καθηγητής Ε ∆ ΧΕΙΜ     

3 ΘΕΡΜΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ 
ΠΛΕΓΜΑΤΙΚΩΝ 
ΑΤΕΛΕΙΩΝ 

105   Π. ΒΑΡΩΤΣΟΣ, Καθηγητης 
Β. ΧΑΤΖΗΚΩΝΤΗΣ, Αν. Καθηγητής 

E ∆ ΧΕΙΜ     

4 ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΣΜΟΣ 003   Κ. ΕΥΤΑΞΙΑΣ, Αν. Καθηγητής 
Χ. ΛΟΝΤΟΣ, Αν. Καθηγητής 

Y ∆ ΧΕΙΜ 15  7  

5 ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

115   Ε. ΣΥΣΚΑΚΗΣ, Επ. Καθηγητής 
Α. ΝΤΟΒΑ, Αφυπηρετήσα Καθηγήτρια 

Μ. ΚΑΛΑΜΙΩΤΟΥ, Λέκτορας 
Χ. ΛΟΝΤΟΣ, Αν. Καθηγητής  

Γ.ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ, Αν. Καθηγητής 
Β. ΧΑΤΖΗΚΩΝΤΗΣ, Αν. Καθηγητής 

E Ε ΧΕΙΜ     

6 ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΥΛΙΚΩΝ 

104   Σ. ΓΛΕΝΗΣ, Επ. Καθηγητής 
Μ. ΣΥΣΚΑΚΗΣ, Επ. Καθηγητής  

E ∆ ΕΑΡ 6  2  

                                                 
37

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου). 
38

 Σηµειώστε την ηλεκτρονική διεύθυνση του µαθήµατος, αν υπάρχει. 
39

 Σηµειώστε τη σελίδα του Οδηγού Σπουδών (αν υπάρχει), όπου περιγράφονται οι στόχοι, η ύλη και ο τρόπος διδασκαλίας και εξέτασης του µαθήµατος. 
40

 Σηµειώστε µε την υποδεικνυόµενη συντοµογραφία σε ποιο από τα δύο εξάµηνα (ή και στα δύο) της Εσωτερικής Αξιολόγησης διδάχθηκε το συγκεκριµένο µάθηµα. 
41

 Αν η απάντηση είναι θετική, σηµειώστε τον αριθµό των φοιτητών που συµπλήρωσαν τα ερωτηµατόλογια γι’αυτό το µάθηµα. Αν το µάθηµα ∆ΕΝ αξιολογήθηκε. Αφήστε το πεδίο 

κενό. Επίσης,  περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας (προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, 

στοιχεία που δείχνουν τον βαθµό ικανοποίησης των φοιτητών, µε βάση π.χ το ερωτηµατολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσµατα αξιολόγησης µαθηµάτων από τους φοιτητές 

ή άλλα δεδοµένα που αποδεικνύουν την επιτυχία του µαθήµατος, καθώς και τυχόν δυσκολίες) 
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7 ΦΥΣΙΚΗ ΗΜΙΑΓΩΓΙΚΩΝ 
∆ΙΑΤΑΞΕΩΝ 

102   Γ. ΤΡΙΜΠΕΡΗΣ, Καθηγητής 
∆. ΘΕΟ∆ΩΡΟΥ, Επ. Καθηγητης 

E ∆ ΕΑΡ     

8 ΚΡΙΣΙΜΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ 109   Α. ΜΑΛΑΚΗΣ, Αν. Καθηγητής 
Σ. ΜΑΡΤΙΝΟΣ, Αν. Καθηγητής 

E ∆ ΕΑΡ     

9 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 002   Ε. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ, Καθηγητής Υ ∆ ΕΑΡ 29  22  

10 ΦΥΣΙΚΗ ΣΤΕΡΕΟΥ 
ΦΛΟΙΟΥ ΓΗΣ 

107   Ν. ΣΑΡΛΗΣ, Επ. Καθηγητής  
Ε. ΣΚΟΡ∆ΑΣ, Λεκτορας 

 

Ε ∆ ΕΑΡ 2  1  

11 ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗ 001   Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ, Αν. Καθηγητής 
Ν. ΤΕΤΡΑ∆ΗΣ, Αν. Καθηγητής 

Υ       

12 ΜΗΧΑΝΙΚΗ 004   Π. ΙΩΑΝΝΟΥ, Αν. Καθηγητής 
Θ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΤΟΣ, Επ. Καθηγητής 

Υ ∆ ΧΕΙΜ     

13 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 005   Χ. ΚΤΟΡΙ∆ΗΣ, Καθηγητής 
Α. ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ, Αν. Καθηγητής 
Φ. ∆ΙΑΚΟΝΟΣ, Επ. Καθηγητής 
Ν. ΤΕΤΡΑ∆ΗΣ, Αν. Καθηγητής 

Y ∆ ΧΕΙΜ     

14 ∆ΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 099           
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Τίτλος ΜΠΣ: ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆ΩΝ ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΩΝ 
 
 
 

 
 
 
 

α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ
42

 
 

 
 
 

Κωδικός 
Μαθήµατο

ς 

Ιστότοπο
ς

43
 

Σελίδα 
Οδηγού 
Σπουδών
44

  

Υπεύθυνος ∆ιδάσκων 
 και Συνεργάτες 

(ονοµατεπώνυµο και βαθµίδα) 

Υποχρεω- 
τικό (Υ) , 
 
κατ'επι- 
λογήν (Ε) 
 
Ελεύθερης 
Επιλογής 
(ΕΕ) 

 
∆ιαλέξεις 
(∆), 
Φροντισ
τή- 
ριο (Φ) 
Εργαστη
- 
ριο (Ε) 

Σε ποιο 
εξάµηνο 
διδάχθηκε;
45

 
 
(Εαρ.-Χειµ.) 

Αριθµός  
φοιτητών  
που 
ενεγρά- 
φησαν  
στο 
µάθηµα 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 
συµµετει- 
χαν στις 
εξετάσεις 

Αριθµός 
Φοιτητώ
ν 
που 
πέρασε 
επιτυχώ
ς  
στην 
κανονική 
ή επανα- 
ληπτική 
εξέταση 

 
Αξιολογ
ή- 
θηκε 
από 
τους  
Φοιτητέ
ς;

46
 

1 ΚΒΑΝΤΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 001   Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ, Αν. Καθηγητής 
Ν. ΤΕΤΡΑ∆ΗΣ, Αν. Καθηγητής 

Y ∆ ΕΑΡ     

2 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 005   Χ. ΚΤΟΡΙ∆ΗΣ, Καθηγητής 
Α. ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ, Αν. Καθηγητής 
Φ. ∆ΙΑΚΟΝΟΣ, Επ. Καθηγητής 
Ν. ΤΕΤΡΑ∆ΗΣ, Αν. Καθηγητής 

Y ∆ ΧΕΙΜ     

3 ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 221   ∆. ΦΑΣΟΥΛΙΩΤΗΣ, Επ. Καθηγητης 
Φ. ∆ΙΑΚΟΝΟΣ, Επ. Καθηγητής 

E ∆ ΕΑΡ     

4 ΚΛΑΣΣΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 
ΠΕ∆ΙΟΥ 

215   Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ, Οµότιµος Καθηγητής 
Ν. ΤΕΤΡΑ∆ΗΣ, Αν. Καθηγητής 

E ∆ ΧΕΙΜ     

5 ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 
ΠΕ∆ΙΟΥ Ι 

203   Γ. ∆ΙΑΜΑΝΤΗΣ, Επ. Καθηγητής E ∆ ΧΕΙΜ     

6 ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 
ΠΕ∆ΙΟΥ ΙΙ 

213   Ε, ΦΛΩΡΑΤΟΣ, Καθηγητής E ∆ ΕΑΡ     

7 ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆Η ΣΩΜΑΤΙΑ 202   Γ. ΤΖΑΝΑΚΟΣ, Aφυπηρετήσας Καθηγητής E ∆ ΧΕΙΜ     

8 ΘΕΩΡΙΑ ΟΜΑ∆ΩΝ 205   Ξ. ΜΑΙΝΤΑΣ, Επ. Καθηγητής E ∆ ΕΑΡ 7  7  

9 ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ 
ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΦΥΣΙΚΗΣ Ι 

204   Χ. ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΗ, Καθηγητρια 
Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ, Επ. Καθηγητρια 

Ε ∆ ΧΕΙΜ     

10 ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ 
ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΙ 

214   Ν. ΓΙΟΚΑΡΗΣ, Αν. Καθηγητής 
Ε. ΣΤΥΛΙΑΡΗΣ, Επ. Καθηγητής 

Ε ∆ ΕΑΡ     

                                                 
42

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου). 
43

 Σηµειώστε την ηλεκτρονική διεύθυνση του µαθήµατος, αν υπάρχει. 
44

 Σηµειώστε τη σελίδα του Οδηγού Σπουδών (αν υπάρχει), όπου περιγράφονται οι στόχοι, η ύλη και ο τρόπος διδασκαλίας και εξέτασης του µαθήµατος. 
45

 Σηµειώστε µε την υποδεικνυόµενη συντοµογραφία σε ποιο από τα δύο εξάµηνα (ή και στα δύο) της Εσωτερικής Αξιολόγησης διδάχθηκε το συγκεκριµένο µάθηµα. 
46

 Αν η απάντηση είναι θετική, σηµειώστε τον αριθµό των φοιτητών που συµπλήρωσαν τα ερωτηµατόλογια γι’αυτό το µάθηµα. Αν το µάθηµα ∆ΕΝ αξιολογήθηκε. Αφήστε το πεδίο 

κενό. Επίσης,  περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας (προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, 

στοιχεία που δείχνουν τον βαθµό ικανοποίησης των φοιτητών, µε βάση π.χ το ερωτηµατολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσµατα αξιολόγησης µαθηµάτων από τους φοιτητές 

ή άλλα δεδοµένα που αποδεικνύουν την επιτυχία του µαθήµατος, καθώς και τυχόν δυσκολίες) 
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Ε. ΑΝΑΣΟΝΤΖΗΣ, Επ. Καθηγητής 

11 ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ Ι 206   Ε. ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ, Αν. Καθηγητρια 
Κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΣ, Καθηγητής 

Ε ∆ ΕΑΡ     

12 ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΙΙ 201   Κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΣ, Καθηγητής Ε ∆ ΧΕΙΜ     

13 ΓΕΝΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 
ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

307   Θ. ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΑΚΗΣ, Αν. Καθηγητής Ε ∆ ΕΑΡ 4  3  

14 ΚΟΣΜΙΚΗ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ 207   Ε. ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ, Αν. Καθηγητρια 
Α. ΓΕΡΑΝΙΟΣ, Αν. Καθηγητής 

Ε ∆ ΕΑΡ     

15 ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΜΟΡΙΑΚΗ 
ΦΥΣΙΚΗ 

208   Ε. ΡΟΖΑΚΗ, Επ. Καθηγητρια Ε ∆ ΧΕΙΜ     

16 ΕΙ∆ΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΑΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 

220   Γ. ΤΖΑΝΑΚΟΣ, Αφυπηρετήσας 
Καθηγητής 

Ε ∆ ΕΑΡ     

17 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΥΣ 
ΚΒΑΝΤΙΚΟΥΣ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 

216   Ε. ΦΛΩΡΑΤΟΣ, Καθηγητής Ε ∆ ΧΕΙΜ     

18 ΜΗΧΑΝΙΚΗ 004   Π. ΙΩΑΝΝΟΥ, Αν. Καθηγητής 
Θ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΤΟΣ, Επ. Καθηγητής 

Υ ∆ ΧΕΙΜ     

19 ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΣΜΟΣ 003   Κ. ΕΥΤΑΞΙΑΣ, Αν. Καθηγητής 
Χ. ΛΟΝΤΟΣ, Αν. Καθηγητής 

Y ∆ ΧΕΙΜ     

20 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 002   Ε. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ, Καθηγητής Υ ∆ ΕΑΡ     

21 ∆ΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 099           
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Τίτλος ΜΠΣ: Αστροφυσική, Αστρονοµία και Μηχανική 
 
 
 
 
 
 
 

α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ
47

 
 

 
 
 

Κωδικός 
Μαθήµατο

ς 

Ιστότοπο
ς

48
 

Σελίδα 
Οδηγού 
Σπουδών
49

  

Υπεύθυνος ∆ιδάσκων 
 και Συνεργάτες 

(ονοµατεπώνυµο και βαθµίδα) 

Υποχρεω- 
τικό (Υ) , 
 
κατ'επι- 
λογήν (Ε) 
 
Ελεύθερης 
Επιλογής 
(ΕΕ) 

 
∆ιαλέξεις 
(∆), 
Φροντισ
τή- 
ριο (Φ) 
Εργαστη
- 
ριο (Ε) 

Σε ποιο 
εξάµηνο 
διδάχθηκε;
50

 
 
(Εαρ.-Χειµ.) 

Αριθµός  
φοιτητών  
που 
ενεγρά- 
φησαν  
στο 
µάθηµα 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 
συµµετει- 
χαν στις 
εξετάσεις 

Αριθµός 
Φοιτητώ
ν 
που 
πέρασε 
επιτυχώ
ς  
στην 
κανονική 
ή επανα- 
ληπτική 
εξέταση 

 
Αξιολογ
ή- 
θηκε 
από 
τους  
Φοιτητέ
ς;

51
 

1 ΜΗΧΑΝΙΚΗ 004   Π. ΙΩΑΝΝΟΥ, Αν. Καθηγητής 
Θ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΤΟΣ, Επ. Καθηγητής 

Υ ∆ ΧΕΙΜ  24  12  

2 ΦΥΣΙΚΗ ΠΛΑΣΜΑΤΟΣ 317   Κ. ΤΣΙΓΚΑΝΟΣ, Καθηγητής 
Β. ΒΛΑΧΑΚΗΣ, Επ. Καθηγητής 

Ε ∆ ΕΑΡ     

3 ΦΥΣΙΚΗ ∆ΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 308   Ξ. ΜΟΥΣΑΣ, Αν. Καθηγητής  
Π. ΠΡΕΚΑ-ΠΑΠΑ∆ΗΜΑ, Επ. Καθηγητής 

Ε ∆ ΧΕΙΜ  0  0  

4 ΗΛΙΑΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 311   ,  
Π. ΠΡΕΚΑ-ΠΑΠΑ∆ΗΜΑ, Επ. Καθηγητής  

Ε ∆ ΕΑΡ      

5 ΓΕΝΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΤΗΣ 
ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

307   Μ. ΤΣΑΜΠΑΡΛΗΣ, Αν. Καθηγητής Ε ∆ ΧΕΙΜ 0  0  

6 ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑ 305   Μ ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΑ∆ΟΥ, Αν. Καθηγητρια  Ε ∆ ΧΕΙΜ 6  3  

7 ΜΕΘΟ∆ΟΙ 
ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ Κ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 

303   Ε. ΛΙΒΑΝΙΟΥ-ΡΟΒΙΘΗ, Επ. Καθηγητρια 
Π. ΝΙΑΡΧΟΣ, Καθηγητής 

∆. ΧΑΤΖΗ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ, Αν. Καθηγητρια 
 

Ε ∆ ΧΕΙΜ     

8 ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗ 
ΥΨΗΛΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

309   Α. ΜΑΣΤΙΧΙΑ∆ΗΣ, Αν. Καθηγητής Ε ∆ ΕΑΡ 9  3  

9 ΕΙ∆ΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ 

316   Μ. ΤΣΑΜΠΑΡΛΗΣ, Αν. Καθηγητης 
Ε. ∆ΑΝΕΖΗΣ, Επ. Καθηγητης 

Ε ∆ ΕΑΡ  6  4  

                                                 
47

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου). 
48

 Σηµειώστε την ηλεκτρονική διεύθυνση του µαθήµατος, αν υπάρχει. 
49

 Σηµειώστε τη σελίδα του Οδηγού Σπουδών (αν υπάρχει), όπου περιγράφονται οι στόχοι, η ύλη και ο τρόπος διδασκαλίας και εξέτασης του µαθήµατος. 
50

 Σηµειώστε µε την υποδεικνυόµενη συντοµογραφία σε ποιο από τα δύο εξάµηνα (ή και στα δύο) της Εσωτερικής Αξιολόγησης διδάχθηκε το συγκεκριµένο µάθηµα. 
51

 Αν η απάντηση είναι θετική, σηµειώστε τον αριθµό των φοιτητών που συµπλήρωσαν τα ερωτηµατόλογια γι’αυτό το µάθηµα. Αν το µάθηµα ∆ΕΝ αξιολογήθηκε. Αφήστε το πεδίο 

κενό. Επίσης,  περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας (προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, 

στοιχεία που δείχνουν τον βαθµό ικανοποίησης των φοιτητών, µε βάση π.χ το ερωτηµατολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσµατα αξιολόγησης µαθηµάτων από τους φοιτητές 

ή άλλα δεδοµένα που αποδεικνύουν την επιτυχία του µαθήµατος, καθώς και τυχόν δυσκολίες) 
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10 ΓΑΛΑΞΙΑΚΗ ΚΑΙ 
ΕΞΩΓΑΛΑΞΙΑΚΗ 
ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ 

304   Μ. ΚΟΝΤΙΖΑ, Επ. Καθηγητρια 
 

Ε ∆ ΧΕΙΜ 14   10  

11 ΜΗ ΓΡΑΜΜΙΚΗ 
∆ΥΝΑΜΙΚΗ 

306   Π. ΠΑΤΣΗΣ,  Ε ∆ ΕΑΡ     

12 ∆ΟΜΗ Κ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ 
ΑΣΤΕΡΩΝ 

302   ∆. ΧΑΤΖΗ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ, Αν. Καθηγητρια 
Α. ΠΙΝΟΤΣΗΣ, Επ. Καθηγητής 

Ε ∆ ΕΑΡ 6  1  

13 ∆ΙΑ∆ΟΣΗ 
ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΣΕ 
ΜΕΣΟΑΣΤΡΙΚΗ ΥΛΗ Κ 
ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΕΣ 
ΑΣΤΕΡΩΝ 

301   Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ, Επ. Καθηγητρια 
Ε. ΛΙΒΑΝΙΟΥ-ΡΟΒΙΘΗ, Επ. Καθηγητρια 

Ε ∆ ΧΕΙΜ 5  5  

14 ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΣΜ
ΟΣ 

003   Κ. ΕΥΤΑΞΙΑΣ, Αν. Καθηγητής 
Χ. ΛΟΝΤΟΣ, Αν. Καθηγητής 

Y ∆ ΧΕΙΜ     

15 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 002   Ε. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ, Καθηγητής Υ ∆ ΕΑΡ     

16 ΚΒΑΝΤΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 001   Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ, Αν. Καθηγητής 
Ν. ΤΕΤΡΑ∆ΗΣ, Αν. Καθηγητής 

Y ∆ ΕΑΡ     

17 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 005   Χ. ΚΤΟΡΙ∆ΗΣ, Καθηγητής 
Α. ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ, Αν. Καθηγητής 
Φ. ∆ΙΑΚΟΝΟΣ, Επ. Καθηγητής 
Ν. ΤΕΤΡΑ∆ΗΣ, Αν. Καθηγητής 

Y ∆ ΧΕΙΜ     

18 ∆ΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑ 

099           
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Τίτλος ΜΠΣ: Ηλεκτρονικός Αυτοµατισµός (διατµηµατικό) 
 

 
 
 
 
 
 

α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ
52

 
 

 
 
 

Κωδικό
ς 

Μαθήµα
τος 

Ιστότοπο
ς

53
 

Σελίδα 
Οδηγού 
Σπουδών
54

  

Υπεύθυνος ∆ιδάσκων 
 και Συνεργάτες 

(ονοµατεπώνυµο και βαθµίδα) 

Υποχρεω- 
τικό (Υ) , 
 
κατ'επι- 
λογήν (Ε) 
 
Ελεύθερης 
Επιλογής 
(ΕΕ) 

 
∆ιαλέξεις 
(∆), 
Φροντισ
τή- 
ριο (Φ) 
Εργαστη
- 
ριο (Ε) 

Σε ποιο 
εξάµηνο 
διδάχθηκε;
55

 
 
(Εαρ.-Χειµ.) 

Αριθµός  
φοιτητών  
που 
ενεγρά- 
φησαν  
στο 
µάθηµα 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 
συµµετει- 
χαν στις 
εξετάσεις 

Αριθµός 
Φοιτητώ
ν 
που 
πέρασε 
επιτυχώ
ς  
στην 
κανονική 
ή επανα- 
ληπτική 
εξέταση 

 
Αξιολογ
ή- 
θηκε 
από 
τους  
Φοιτητέ
ς;

56
 

1 Γλώσσες & Τεχνικές 

Προγραµµατισµού - 

Γλώσσα C 

451   Ι. ΚΟΤΡΩΝΗΣ, Επ. Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 
∆. ΜΑΡΟΥΛΗΣ, Επ. Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΧΕΙΜ      

2 ∆οµές ∆εδοµένων & 

Αλγόριθµοι 

452   ∆. ΡΕΙΣΗΣ, Επ. Καθηγητής Φυσικής 
 

Υ ∆ ΧΕΙΜ     

3 Προηγµένη Σχεδίαση 

Ψηφιακών 

Συστηµάτων 

453   Α. ΠΑΣΧΑΛΗΣ, Καθηγητής Πληροφορικής 
& Τηλεπικοινωνιών 

 

Υ ∆ ΧΕΙΜ  145  9  

4 Προηγµένα θέµατα 

επεξεργασίας 

σήµατος 

454   Σ. ΘΕΟ∆ΩΡΙ∆ΗΣ, Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 
Σ. ΚΑΡΑΜΠΟΓΙΑΣ, Επ. Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΧΕΙΜ       

5 Αυτόµατος Έλεγχος Ι 455   ∆. ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΣ, Επ. Καθηγητής Φυσικής 
 

Υ ∆ ΧΕΙΜ 141  16  

6 ∆ίκτυα επικοινωνιών  456   Λ. ΜΕΡΑΚΟΣ, Καθηγητής Πληροφορικής & 
Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΧΕΙΜ     

7 Αντικειµενοστραφής 457   ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ, 
 

Υ ∆ ΕΑΡ     

                                                 
52

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου). 
53

 Σηµειώστε την ηλεκτρονική διεύθυνση του µαθήµατος, αν υπάρχει. 
54

 Σηµειώστε τη σελίδα του Οδηγού Σπουδών (αν υπάρχει), όπου περιγράφονται οι στόχοι, η ύλη και ο τρόπος διδασκαλίας και εξέτασης του µαθήµατος. 
55

 Σηµειώστε µε την υποδεικνυόµενη συντοµογραφία σε ποιο από τα δύο εξάµηνα (ή και στα δύο) της Εσωτερικής Αξιολόγησης διδάχθηκε το συγκεκριµένο µάθηµα. 
56

 Αν η απάντηση είναι θετική, σηµειώστε τον αριθµό των φοιτητών που συµπλήρωσαν τα ερωτηµατόλογια γι’αυτό το µάθηµα. Αν το µάθηµα ∆ΕΝ αξιολογήθηκε. Αφήστε το πεδίο 

κενό. Επίσης,  περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας (προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, 

στοιχεία που δείχνουν τον βαθµό ικανοποίησης των φοιτητών, µε βάση π.χ το ερωτηµατολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσµατα αξιολόγησης µαθηµάτων από τους φοιτητές 

ή άλλα δεδοµένα που αποδεικνύουν την επιτυχία του µαθήµατος, καθώς και τυχόν δυσκολίες) 
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Προγραµµατισµός – 

JAVA 
8 Πληροφοριακά 

συστήµατα  

465   ∆. ΜΑΡΤΑΚΟΣ, Αν. Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΕΑΡ 132  9  

9 Ασφάλεια 

πληροφοριακών 

συστηµάτων 

461   Ι. ΜΑΡΙΑΣ, Επιστ. Συνεργατης 
Π. ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ, Καθηγητής Πληροφορικής 

& Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΕΑΡ      

10 Αυτόµατος Έλεγχος 

ΙΙ  

462   ∆. ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΣ, Επ. Καθηγητης Φυσικής 
 

 

Ε ∆ ΕΑΡ  101  10  

11 Λογικός 

προγραµµατισµός – 

έµπειρα συστήµατα 

460   ΓΥΦΤΟΠΟΥΛΟΣ, Ε ∆ ΕΑΡ     

12 Αρχιτεκτονική 

Εφαρµογών 

∆ιαδικτύου 

463   Ε. ΧΑΤΖΗΕΥΘΥΜΙΑ∆ΗΣ, Επ. Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 

Ε ∆ ΕΑΡ     

13 Προηγµένη 

Αρχιτεκτονική 

Υπολογιστών 

464   Α. ΠΑΣΧΑΛΗΣ, Καθηγητής Πληροφορικής 
& Τηλεπικοινωνιών 

 

Ε  ΕΑΡ     

14 Μικροεπεξεργαστές 

& DSPs 

459   Ε. ΤΣΙΛΗΣ, Επ.. Καθηγητής Φυσικής 
 

 

E ∆ ΕΑΡ 101  7  

15 Λειτουργικά 

Συστήµατα  

466   ∆. ΚΟΥΤΟΥΛΑΣ, Υπάλληλος Πληροφορικής Υ ∆ ΧΕΙΜ     

16 Επιλογή από Ρ/Η -   - Y ∆ ΧΕΙΜ     

17 Ειδικα θέµατα 

πληροφορικής 

467   Ι. ΚΟΤΡΩΝΗΣ, Επ. Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 

 

Y ∆ ΧΕΙΜ     

18 Σχεδιασµός και 

ανάπτυξη βάσεων 

δεδοµένων 

469   Ι. ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ, Καθηγητής Πληροφορικής & 
Τηλεπικοινωνιών 

Μ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ, Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΧΕΙΜ 124  13  

19 Παράλληλα και 

κατανεµηµένα 

474   ∆. ΡΕΙΣΗΣ, Επ. Καθηγητής Φυσικής 
 

Ε ∆ ΧΕΙΜ     
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συστήµατα 
20 Επικοινωνία 

Ανθρώπου Μηχανής 

(Τεχνολογίες Φωνής) 

471   Γ. ΚΟΥΡΟΥΠΕΤΡΟΓΛΟΥ, Αν. Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 

Ε ∆ ΧΕΙΜ 20  11  

21 Ενσωµατωµένα 

συστήµατα  

481   Η. ΜΑΝΩΛΑΚΟΣ, Επιστ. Συνεργατης Ε ∆/Ε ΧΕΙΜ     

22 Ειδικά θέµατα 

πληροφορικής  

482   Α. ΚΑΤΣΑΓΚΕΛΟΣ, Καθηγητής Φυσικής 
∆. ΡΕΙΣΗΣ, Επ. Καθηγητής Φυσικής 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ, 

Υ ∆ ΕΑΡ     

23 Επιλογή από Ρ/Η -   - Υ ∆ ΕΑΡ     

24 ∆ιπλωµατική εργασία 476   - Υ  ΕΑΡ     

25 Εφαρµογές βάσεων 

δεδοµένων 

477   Μ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ, Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 

Ε ∆ ΕΑΡ     

26 ∆ιασύνδεση Η/Υ µε 

τον Αναλογικό 

Κόσµο 

472   Γ. ΚΟΥΡΟΥΠΕΤΡΟΓΛΟΥ, Αν. Καθηγητής 
Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών 

Ε ∆ ΕΑΡ 26  6  

27 Οργάνωση και 

διοίκηση 

επιχειρήσεων 

480   ΚΟΝΙ∆ΑΡΗΣ Ε ∆ ΕΑΡ     
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Τίτλος ΜΠΣ: Ηλεκτρονική και Ραδιοηλεκτρολογία (διατµηµατικό) 
 
 
 
 
 
 
 

α.α. 

ΜΑΘΗΜΑ
57

 
 

 
 
 

Κωδικός 
Μαθήµατο

ς 

Ιστότοπο
ς

58
 

Σελίδα 
Οδηγού 
Σπουδών
59

  

Υπεύθυνος ∆ιδάσκων 
 και Συνεργάτες 

(ονοµατεπώνυµο και βαθµίδα) 

Υποχρεω- 
τικό (Υ) , 
 
κατ'επι- 
λογήν (Ε) 
 
Ελεύθερης 
Επιλογής 
(ΕΕ) 

 
∆ιαλέξεις 
(∆), 
Φροντισ
τή- 
ριο (Φ) 
Εργαστη
- 
ριο (Ε) 

Σε ποιο 
εξάµηνο 
διδάχθηκε;
60

 
 
(Εαρ.-Χειµ.) 

Αριθµός  
φοιτητών  
που 
ενεγρά- 
φησαν  
στο 
µάθηµα 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 
συµµετει- 
χαν στις 
εξετάσεις 

Αριθµός 
Φοιτητώ
ν 
που 
πέρασε 
επιτυχώ
ς  
στην 
κανονική 
ή επανα- 
ληπτική 
εξέταση 

 
Αξιολογ
ή- 
θηκε 
από 
τους  
Φοιτητέ
ς;

61
 

1 Αναλογικές και Ψηφιακές 

Επικοινωνίες 

351   Κ. ΚΑΡΟΥΜΠΑΛΟΣ, Οµότιµος 

Καθηγητής Πληροφορικής και 

Τηλεπικοινωνιών 

Ε. ΣΑΓΚΡΙΩΤΗΣ, Επ. Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΧΕΙΜ      

2 Σχεδίαση Αναλογικών 

Ηλεκτρονικών 

Κυκλωµάτων 

352   ΑΛΕΞΑΚΗΣ, Επ. Καθηγητής 

Φυσικής 

ΤΣΙΛΗΣ, Επ. Καθηγητής Φυσικής 

Υ ∆ ΧΕΙΜ 137  20  

3 Θέµατα Εφαρµοσµένου 

Ηλεκτροµαγνητισµού 

353   ΦΡΑΤΖΕΣΚΑΚΗΣ, Αν. Καθηγητής 

Φυσικής 

Κ. ΛΙΟΛΙΟΥΣΗΣ, Επ. Καθηγητης 

Φυσικης 

Υ ∆ ΧΕΙΜ 131   20  

4 ∆ίκτυα Επικοινωνιών 354   Λ. ΜΕΡΑΚΟΣ, Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών   

Υ ∆ ΧΕΙΜ       

5 Οπτικές Επικοινωνίες 355   Κ. ΚΑΡΟΥΜΠΑΛΟΣ, Οµότιµος 

Καθηγητής Πληροφορικής και 

Τηλεπικοινωνιών 

∆. ΣΥΒΡΙ∆ΗΣ, Καθηγητής 

Υ ∆ ΧΕΙΜ     

                                                 
57

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου). 
58

 Σηµειώστε την ηλεκτρονική διεύθυνση του µαθήµατος, αν υπάρχει. 
59

 Σηµειώστε τη σελίδα του Οδηγού Σπουδών (αν υπάρχει), όπου περιγράφονται οι στόχοι, η ύλη και ο τρόπος διδασκαλίας και εξέτασης του µαθήµατος. 
60

 Σηµειώστε µε την υποδεικνυόµενη συντοµογραφία σε ποιο από τα δύο εξάµηνα (ή και στα δύο) της Εσωτερικής Αξιολόγησης διδάχθηκε το συγκεκριµένο µάθηµα. 
61

 Αν η απάντηση είναι θετική, σηµειώστε τον αριθµό των φοιτητών που συµπλήρωσαν τα ερωτηµατόλογια γι’αυτό το µάθηµα. Αν το µάθηµα ∆ΕΝ αξιολογήθηκε. Αφήστε το πεδίο 

κενό. Επίσης,  περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας (προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, 

στοιχεία που δείχνουν τον βαθµό ικανοποίησης των φοιτητών, µε βάση π.χ το ερωτηµατολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσµατα αξιολόγησης µαθηµάτων από τους φοιτητές 

ή άλλα δεδοµένα που αποδεικνύουν την επιτυχία του µαθήµατος, καθώς και τυχόν δυσκολίες) 
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Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Ε. ΡΟ∆ΙΤΗ, Επ. Καθηγητρια Φυσικής 

6 Μαθηµατικά για 

Τηλεπικοινωνίες 

356   Ι. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ, Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

ΠΑΝΑΓΑΚΗΣ   

Υ ∆ ΧΕΙΜ 145  18  

7 Στοχαστικές ∆ιαδικασίες 357   Α. ΠΟΛΥ∆ΩΡΟΣ, Καθηγητής 

Φυσικής 

Σ. ΚΑΡΑΜΠΟΓΙΑΣ , Επ. Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΧΕΙΜ 122  11  

8 Ψηφιακές Επικοινωνίες 358   Κ. ΚΑΡΟΥΜΠΑΛΟΣ, Οµότιµος 

Καθηγητής Πληροφορικής και 

Τηλεπικοινωνιών 

Ε. ΣΑΓΚΡΙΩΤΗΣ, Επ. Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΕΑΡ     

9 Θεωρία και Εφαρµογές 

Μικροκυµάτων 

359   Κ. ΛΙΟΛΙΟΥΣΗΣ, Επ. Καθηγητης 

Φυσικης  

Ι. ΤΙΓΚΕΛΗΣ, Αν. Καθηγητής 

Φυσικής  

Υ ∆ ΕΑΡ  144  18  

10 Επικοινωνίες Κινητών 360   Γ. ΤΟΜΠΡΑΣ, Αν. Καθηγητής 

Φυσικής  

Γ. ΣΑΓΙΑΣ, Λεκτορας Μαθηµατικων 

Υ ∆ ΕΑΡ 102   18  

11 Κεραίες 361   Θ. ΣΦΗΚΟΠΟΥΛΟΣ, Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Α. ΤΣΙΠΟΥΡΑΣ , Επιστ. Συνεργάτης  

Υ ∆ ΕΑΡ     

12 ∆ορυφορικές 

Επικοινωνίες 

362   ∆. ΣΥΒΡΙ∆ΗΣ, Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών , 

ΜΑΘΙΟΠΟΥΛΟΣ  

Υ ∆ ΕΑΡ 100  13  

13 ∆ίκτυα Ευρείας Zώνης 363   Ι. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ, Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Υ  ΕΑΡ 125  10  

14 ∆ίκτυα Οπτικών Ινών 364   Κ. ΚΑΡΟΥΜΠΑΛΟΣ, Οµότιµος 

Καθηγητής Πληροφορικής και 

Τηλεπικοινωνιών 

∆. ΣΥΒΡΙ∆ΗΣ, Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΕΑΡ     

15 Σχεδίαση Ψηφιακών 

Ηλεκτρονικών 

Κυκλωµάτων  

365   Γ. ΑΛΕΞΑΚΗΣ, Επ. Καθηγητής 

Φυσικήε 

Ε. ΤΣΙΛΗΣ, Επ. Καθηγητής Φυσικης 

Υ ∆ ΕΑΡ 110  19  
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16 Ψηφιακοί Ποµποδέκτες 366   Α. ΠΟΛΥ∆ΩΡΟΣ, Καθηγητής 

Φυσικης 

Κ. ΑΙ∆ΙΝΗΣ, Επ. Καθηγητής Φυσικης 

Y ∆ ΧΕΙΜ 125  19  

17 Σχεδίαση και Μετρήσεις 

∆ιατάξεων Υψηλών 

Συχνοτήτων 

367   Ν. ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ, Οµότιµος 

Καθηγητής Πληροφορικής και 

Τηλεπικοινωνιών 

ΝΑΣΙΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΡΑΠΟΓΙΑΝΝΗΣ 

Y ∆ ΧΕΙΜ 107  13  

18 Συστήµατα Επικοινωνιών 

Κινητών 

368   Γ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ, Επ. Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Υ ∆ ΧΕΙΜ 113  12  

19 Κώδικες Πηγής Καναλιού 369   Ν. ΚΑΛΟΥΠΤΣΙ∆ΗΣ, Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Ε ∆ ΧΕΙΜ 15  7  

20 Ασύρµατες Ζεύξεις 370   Μ. ΜΟΛΥΜΠΑΚΗΣ, Επ. Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών 

Ε ∆ ΧΕΙΜ 23  16  

21 Σχεδίαση 

Τηλεπικοινωνιακών 

Κυκλωµάτων και 

Συστηµάτων 

371   ΑΡΑΠΟΓΙΑΝΝΗΣ, Ε ∆ ΧΕΙΜ 26  4  

22 Μετάδοση, Μεταγωγή, 

Πρόσβαση 

372   ΟΡΦΑΝΟΣ,  

ΓΟΝΙ∆ΑΚΗΣ,   

Ε ∆ ΧΕΙΜ     

23 Οργάνωση και ∆ιοίκηση 

Επιχειρήσεων 

373   ∆. ΜΑΥΡΑΚΗΣ, Επ. Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών  

Υ ∆ ΕΑΡ 94  10  

24 Σύγχρονες Τάσεις και 

Πολιτικές στις 

Τηλεπικοινωνίες 

375   Ν. ΚΑΛΟΥΠΤΣΙ∆ΗΣ, Καθηγητής 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών  

∆. ΒΑΡΟΥΤΑΣ, Επιστ. Συνεργάτης 

Ε ∆ ΕΑΡ 12  8  

25 Ειδικά Θέµατα 

Ηλεκτρονικής & 

Τηλεπικοινωνιών   

376   Α. ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ, Επ. Καθηγητής 

Φυσικης 

Ε ∆ ΕΑΡ 11  2  

26 ∆ιπλωµατική εργασία 374    Υ ∆ ΕΑΡ     

27 Επιλογή από Η/Α -    Ε ∆ ΕΑΡ     

28 Επιλογή από Η/Α -     ∆ ΕΑΡ     
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Πίνακας 11-7.2   Μαθήµατα Μεταπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών[62] 

 

Τίτλος ΜΠΣ: ΦΥΣΙΚΉ ΠΕΡΙΒΆΛΛΟΝΤΟΣ 

 
 
 
 
 
 

α.α 

Μάθηµα
63

  

 
 
 
Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ωρες 
διδασκα-
λίας ανά 
εβδοµάδα  

 
 
 

Περιλαµ-
βάνονται 
ώρες 
εργαστη-
ρίου ή 
άσκησης

64
; 

∆ιδακτ. 
Μονάδες  

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

 
Σε ποιο 
εξάµηνο των 
σπουδών 
αντιστοιχεί; 
(1

ο
, 2

ο
 …) 

 
 
Τυχόν 
προαπαι- 
τούµενα 
µαθήµατα

65
 

 
 
Χρήση 
εκπαιδ. 
µέσων 
(Ναι/Όχι) 

Επάρκεια 
Εκπαιδευ- 
τικών 
Μέσων 
(Ναι/Όχι

66
)  

1 Ατµοσφαιρική κυκλοφορία – 
Ηλιακή και γήινη ακτινοβολία 

501 
3 
 

 3  ΝΑΙ 1
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

2  Θερµοδυναµική της ατµόσφαιρας 
– Μεταφορά θερµότητας 

502 
 3  3 

 
 ΝΑΙ 1

o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

3  ∆υναµική των ρευστών 
503 

 3 
 

 3 
 

 ΝΑΙ 1
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

4  Μέθοδοι ανάλυσης δεδοµένων 
 

504 
 4.5 
 

1.5 4 
 

 ΝΑΙ 1
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

5  Προβλήµατα οριακών τιµών –
Αριθµητική ανάλυση 505 

 4.5 1.5 4 
 
 

 ΝΑΙ 1
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

6 Σεµινάριο 506   1  ΝΑΙ 1
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

7  Ατµοσφαιρική Φυσική και Χηµεία 507  3  3  ΝΑΙ 2
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

8  Φυσική ατµοσφαιρικού οριακού 
στρώµατος 508 

 3  3 
 
 

 ΝΑΙ 2
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

9  Μέθοδοι και όργανα 
περιβαλλοντικών µετρήσεων 

509 
 3 1  3  ΝΑΙ 2

o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

                                                 
62  Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συµπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ. 
63

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου) 
64

 Σε περίπτωση θετικής απάντησης, σηµειώστε των αριθµό των ωρών εργαστηρίου. 
65

 Σηµειώστε τον αύξοντα αριθµό του ή των προαπαιτούµενων µαθηµάτων, αν υπάρχουν. 
66

 Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά µέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισµικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντοµη αναφορά των ελλείψεων. 
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10  Κλίµα – Κλιµατικές διακυµάνσεις 
 

510 
 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 2
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

11  ∆υναµική Ατµόσφαιρας 
511 

 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 2
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

12  Συνοπτική Μετεωρολογία 
512 

 3 
 

1  3 
 

 ΝΑΙ 2
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

13  Αρχές και εφαρµογές 
τηλεπισκόπισης 

513 
 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 2
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

14  Φυσική δοµηµένου περιβάλλοντος 
 

514 
 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 2
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

15  Φυσική µέσης και ανώτερης 
ατµόσφαιρας 

515 
 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 3
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

16  Φυσική Ωκεανογραφία 
 

516 
 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 3
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

17  Φαινόµενα µέσης κλίµακας – 
Μικροφυσική νεφών 

517 
 3 
 

  3  ΝΑΙ 3
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

18 Μοντέλα ατµοσφαιρικής 
κυκλοφορίας 

518 
 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 3
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

19 Εφαρµοσµένος ενεργειακός 
σχεδιασµός και ανάλυση 

519 
 3   3 

 
 ΝΑΙ 3

o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

20 Περιβαλλοντική ρύπανση και 
διαχείριση 

520 
 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 3
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

21 Αλληλεπίδραση εδάφους-
ατµόσφαιρας-ωκεανών 

521 
 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 3
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

22 Γεωργική και δασική µετεωρολογία 
- υδρολογία 

522 
 3 
 

  3 
 

 ΝΑΙ 3
o
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

23 ∆ιπλωµατικη εργασία Ι 523   3      

24 ∆ιπλωµατικη εργασία ΙΙ 524   3      
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Τίτλος ΜΠΣ:   ΦΥΣΙΚΗ ΥΛΙΚΩΝ       

 

 
 
 
 
 

α.α 
Μάθηµα67  

 
 
 
Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ωρες 
διδασκα-
λίας ανά 

εβδοµάδα  

 
 
 

Περιλαµ-
βάνονται 
ώρες 
εργαστη-
ρίου ή 
άσκησης

68
; 

∆ιδακτ. 
Μονάδες 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

 
Σε ποιο 
εξάµηνο των 
σπουδών 
αντιστοιχεί; 
(1

ο
, 2

ο
 …) 

 
 
Τυχόν 
προαπαι- 
τούµενα 
µαθήµατα

69
 

 
 
Χρήση 
εκπαιδ. 
µέσων 
(Ναι/Όχι) 

Επάρκεια 
Εκπαιδευ- 
τικών 
Μέσων 

(Ναι/Όχι
70

)  
1 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ∆ΟΜΗ ΚΑΙ 

Ι∆ΙΟΤΗΤΕΣ ΥΛΗΣ 
114 4    ΝΑΙ 1

O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

2 ΦΑΣΜΑΤΟΣΚΟΠΙΚΕΣ 
ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ 

ΥΛΙΚΩΝ 

103 4    ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 ΘΕΡΜΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ 
ΠΛΕΓΜΑΤΙΚΩΝ ΑΤΕΛΕΙΩΝ 

105 4    ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

4 ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΣΜΟΣ 003 4    ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

5 ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

115 4    ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

6 ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
ΥΛΙΚΩΝ 

104 4    ΝΑΙ 2
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

7 ΦΥΣΙΚΗ ΗΜΙΑΓΩΓΙΚΩΝ 
∆ΙΑΤΑΞΕΩΝ 

102 4    ΝΑΙ 2
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

8 ΚΡΙΣΙΜΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ 109 4    ΝΑΙ 2
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

9 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 002 4    ΝΑΙ 2
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

10 ΦΥΣΙΚΗ ΣΤΕΡΕΟΥ ΦΛΟΙΟΥ 
ΓΗΣ 

107 4    ΝΑΙ 2
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

11 ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗ 001 4    ΝΑΙ 2
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

12 ΜΗΧΑΝΙΚΗ 004 4    ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

13 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 005 4    ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

14 ∆ΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 099         

                                                 
67

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου) 
68

 Σε περίπτωση θετικής απάντησης, σηµειώστε των αριθµό των ωρών εργαστηρίου. 
69

 Σηµειώστε τον αύξοντα αριθµό του ή των προαπαιτούµενων µαθηµάτων, αν υπάρχουν. 
70

 Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά µέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισµικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντοµη αναφορά των ελλείψεων. 
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Τίτλος ΜΠΣ: ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆ΩΝ ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΩΝ 

 
 
 
 
 

α.α 
Μάθηµα71  

 
 
 
Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ωρες 
διδασκα-
λίας ανά 

εβδοµάδα  

 
 
 

Περιλαµ-
βάνονται 
ώρες 
εργαστη-
ρίου ή 
άσκησης

72
; 

∆ιδακτ. 
Μονάδες 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

 
Σε ποιο 
εξάµηνο των 
σπουδών 
αντιστοιχεί; 
(1

ο
, 2

ο
 …) 

 
 
Τυχόν 
προαπαι- 
τούµενα 
µαθήµατα

73
 

 
 
Χρήση 
εκπαιδ. 
µέσων 
(Ναι/Όχι) 

Επάρκεια 
Εκπαιδευ- 
τικών 
Μέσων 

(Ναι/Όχι
74

)  
1 ΚΒΑΝΤΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 001 4   ΝΑΙ 2

Ο
    ΝΑΙ ΝΑΙ 

2 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 005 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 221 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

4 ΚΛΑΣΣΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΠΕ∆ΙΟΥ 215 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

5 ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΠΕ∆ΙΟΥ Ι 203 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

6 ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΠΕ∆ΙΟΥ ΙΙ 213 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

7 ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆Η ΣΩΜΑΤΙΑ 202 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

8 ΘΕΩΡΙΑ ΟΜΑ∆ΩΝ 205 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

9 ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟ∆ΟΙ 
ΦΥΣΙΚΗΣ Ι 

204 
4   ΝΑΙ 1

O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

10 ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟ∆ΟΙ 
ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΙ 

214 
4   ΝΑΙ 2

Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

11 ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ Ι 206 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

12 ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΙΙ 201 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

13 ΓΕΝΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 
ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

307 
4   ΝΑΙ 2

Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

14 ΚΟΣΜΙΚΗ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ 207 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

15 ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΜΟΡΙΑΚΗ 
ΦΥΣΙΚΗ 

208 
4   ΝΑΙ 1

O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

16 ΕΙ∆ΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΑΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 

220 
4   ΝΑΙ 2

Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

17 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΥΣ 
ΚΒΑΝΤΙΚΟΥΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 

216 
4   ΝΑΙ 1

O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

                                                 
71

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου) 
72

 Σε περίπτωση θετικής απάντησης, σηµειώστε των αριθµό των ωρών εργαστηρίου. 
73

 Σηµειώστε τον αύξοντα αριθµό του ή των προαπαιτούµενων µαθηµάτων, αν υπάρχουν. 
74

 Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά µέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισµικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντοµη αναφορά των ελλείψεων. 
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18 ΜΗΧΑΝΙΚΗ 004 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

19 ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΣΜΟΣ 003 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

20 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 002 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

21 ∆ΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 099         

Τίτλος ΜΠΣ: Αστροφυσική, Αστρονοµία και Μηχανική 

 
 
 
 
 

α.α 
Μάθηµα75  

 
 
 
Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ωρες 
διδασκα-
λίας ανά 

εβδοµάδα  

 
 
 

Περιλαµ-
βάνονται 
ώρες 
εργαστη-
ρίου ή 
άσκησης

76
; 

∆ιδακτ. 
Μονάδες 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

 
Σε ποιο 
εξάµηνο των 
σπουδών 
αντιστοιχεί; 
(1

ο
, 2

ο
 …) 

 
 
Τυχόν 
προαπαι- 
τούµενα 
µαθήµατα

77
 

 
 
Χρήση 
εκπαιδ. 
µέσων 
(Ναι/Όχι) 

Επάρκεια 
Εκπαιδευ- 
τικών 
Μέσων 

(Ναι/Όχι
78

)  
1 ΜΗΧΑΝΙΚΗ 004 4   ΝΑΙ 1

O
  ΝΑΙ  ΝΑΙ 

2 ΦΥΣΙΚΗ ΠΛΑΣΜΑΤΟΣ 317 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 ΦΥΣΙΚΗ ∆ΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 308 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

4 ΗΛΙΑΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 311 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

5 ΓΕΝΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΤΗΣ 
ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

307 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

6 ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑ 305 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

7 ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ Κ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 

303 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

8 ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗ ΥΨΗΛΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

309 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

9 ΕΙ∆ΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ 

316 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

10 ΓΑΛΑΞΙΑΚΗ ΚΑΙ 
ΕΞΩΓΑΛΑΞΙΑΚΗ 
ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ 

304 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

11 ΜΗ ΓΡΑΜΜΙΚΗ ∆ΥΝΑΜΙΚΗ 306 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

12 ∆ΟΜΗ Κ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ 302 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

                                                 
75

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ου

, 3
ου

 κ.ο.κ. εξαµήνου) 
76

 Σε περίπτωση θετικής απάντησης, σηµειώστε των αριθµό των ωρών εργαστηρίου. 
77

 Σηµειώστε τον αύξοντα αριθµό του ή των προαπαιτούµενων µαθηµάτων, αν υπάρχουν. 
78

 Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά µέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισµικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντοµη αναφορά των ελλείψεων. 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

114 

  

ΑΣΤΕΡΩΝ 

13 ∆ΙΑ∆ΟΣΗ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΣΕ 
ΜΕΣΟΑΣΤΡΙΚΗ ΥΛΗ Κ 

ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΕΣ ΑΣΤΕΡΩΝ 
301 

4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

14 ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΣΜΟΣ 003 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

15 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 002 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

16 ΚΒΑΝΤΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 001 4   ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

17 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ 005 4   ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

18 ∆ΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 099 4        
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Τίτλος ΜΠΣ: Ηλεκτρονικός Αυτοµατισµός (διατµηµατικό) 

 

 
 
 
 
 

α.α 
Μάθηµα79  

 
 
 
Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ωρες 
διδασκα-
λίας ανά 
εβδοµάδα 

 
 
 

Περιλαµ-
βάνονται 
ώρες 

εργαστη-
ρίου ή 

άσκησης
80

; 
∆ιδακτ. 
Μονάδες 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

 
Σε ποιο 
εξάµηνο των 
σπουδών 
αντιστοιχεί; 
(1

ο
, 2

ο
 …) 

 
 
Τυχόν 
προαπαι- 
τούµενα 
µαθήµατα

81
 

 
 
Χρήση 
εκπαιδ. 
µέσων 
(Ναι/Όχι) 

Επάρκεια 
Εκπαιδευ- 
τικών 
Μέσων 

(Ναι/Όχι
82

)  
1 Γλώσσες & Τεχνικές 

Προγραµµατισµού - 

Γλώσσα C 

451 5  5 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

2 ∆οµές ∆εδοµένων & 

Αλγόριθµοι 

452 3  3 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 Προηγµένη Σχεδίαση 

Ψηφιακών Συστηµάτων 

453 3  3 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

4 Προηγµένα θέµατα 

επεξεργασίας σήµατος 

454 4  3 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

5 Αυτόµατος Έλεγχος Ι 455 3  3 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

6 ∆ίκτυα επικοινωνιών  456 3  3 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

7 Αντικειµενοστραφής 

Προγραµµατισµός – JAVA 

457 3  3 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

8 Πληροφοριακά συστήµατα  465 3  3 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

9 Ασφάλεια πληροφοριακών 

συστηµάτων 

461 3  3 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

10 Αυτόµατος Έλεγχος ΙΙ  462 3  3 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

11 Λογικός προγραµµατισµός 

– έµπειρα συστήµατα 

460 

3 

 

3 

ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

12 Αρχιτεκτονική Εφαρµογών 463 3  3 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

                                                 
79

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ο
, 3

ου
 κ.ο.κ. εξαµήνου) 

80
 Σε περίπτωση θετικής απάντησης, σηµειώστε των αριθµό των ωρών εργαστηρίου. 

81
 Σηµειώστε τον αύξοντα αριθµό του ή των προαπαιτούµενων µαθηµάτων, αν υπάρχουν. 

82
 Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά µέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισµικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντοµη αναφορά των ελλείψεων. 
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∆ιαδικτύου 
13 Προηγµένη Αρχιτεκτονική 

Υπολογιστών 
464 

3 

 

3 

ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

14 Μικροεπεξεργαστές & 

DSPs 
459 

3 

 

3 

ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

15 Λειτουργικά Συστήµατα  466 3  3 ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

16 Επιλογή από Ρ/Η -    ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

17 Ειδικα θέµατα 

πληροφορικής 
467 

2 

 

2 

ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

18 Σχεδιασµός και ανάπτυξη 

βάσεων δεδοµένων 
469 

4 

 

3 

ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

19 Παράλληλα και 

κατανεµηµένα συστήµατα 
474 

3 

 

3 

ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

20 Επικοινωνία Ανθρώπου 

Μηχανής (Τεχνολογίες 

Φωνής) 
471 

3 

 

3 

ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

21 Ενσωµατωµένα συστήµατα  481 6 3 3 ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

22 Ειδικά θέµατα 

πληροφορικής  
482 

2 

 

2 

ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

23 Επιλογή από Ρ/Η -    ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

24 ∆ιπλωµατική εργασία 476   16 ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

25 Εφαρµογές βάσεων 

δεδοµένων 
477 

3 

 

3 

ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

26 ∆ιασύνδεση Η/Υ µε τον 

Αναλογικό Κόσµο 
472 

3 

 

3 

ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

27 Οργάνωση και διοίκηση 

επιχειρήσεων 
480 

3 

 

3 

ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

117 

  

Τίτλος ΜΠΣ: Ηλεκτρονική και Ραδιοηλεκτρολογία (διατµηµατικό) 

 
 
 
 
 

α.α 
Μάθηµα83  

 
 
 
Κωδικός 
Μαθήµατος 

Ωρες 
διδασκα-
λίας ανά 
εβδοµάδα 

 
 
 

Περιλαµ-
βάνονται 
ώρες 

εργαστη-
ρίου ή 

άσκησης
84

; 
∆ιδακτ. 
Μονάδες 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

 
Σε ποιο 
εξάµηνο των 
σπουδών 
αντιστοιχεί; 
(1

ο
, 2

ο
 …) 

 
 
Τυχόν 
προαπαι- 
τούµενα 
µαθήµατα

85
 

 
 
Χρήση 
εκπαιδ. 
µέσων 
(Ναι/Όχι) 

Επάρκεια 
Εκπαιδευ- 
τικών 
Μέσων 

(Ναι/Όχι
86

)  
1 Αναλογικές και Ψηφιακές 

Επικοινωνίες 

351 4  4 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

2 Σχεδίαση Αναλογικών 

Ηλεκτρονικών 

Κυκλωµάτων 

352 4  4 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 Θέµατα Εφαρµοσµένου 

Ηλεκτροµαγνητισµού 

353 4  4 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

4 ∆ίκτυα Επικοινωνιών 354 3  3 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

5 Οπτικές Επικοινωνίες 355 4  4 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

6 Μαθηµατικά για 

Τηλεπικοινωνίες 

356 3  3 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

7 Στοχαστικές ∆ιαδικασίες 357 3  3 ΝΑΙ 1
O
  ΝΑΙ ΝΑΙ 

8 Ψηφιακές Επικοινωνίες 358 2  2 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

9 Θεωρία και Εφαρµογές 

Μικροκυµάτων 

359 4  4 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

10 Επικοινωνίες Κινητών 360 3  3 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

11 Κεραίες 361 2  2 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

12 ∆ορυφορικές Επικοινωνίες 362 2  2 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

13 ∆ίκτυα Ευρείας Zώνης 363 3  3 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

14 ∆ίκτυα Οπτικών Ινών 364 3  3 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

15 Σχεδίαση Ψηφιακών 365 3  3 ΝΑΙ 2
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

                                                 
83

 Καταγράψτε τα µαθήµατα µε τη σειρά που ορίζεται στο Πρόγραµµα Σπουδών (δηλ. 1
ου

, 2
ο
, 3

ου
 κ.ο.κ. εξαµήνου) 

84
 Σε περίπτωση θετικής απάντησης, σηµειώστε των αριθµό των ωρών εργαστηρίου. 

85
 Σηµειώστε τον αύξοντα αριθµό του ή των προαπαιτούµενων µαθηµάτων, αν υπάρχουν. 

86
 Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά µέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισµικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντοµη αναφορά των ελλείψεων. 
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Ηλεκτρονικών 

Κυκλωµάτων  
16 Ψηφιακοί Ποµποδέκτες 366 2  2 ΝΑΙ 3

Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

17 Σχεδίαση και Μετρήσεις 

∆ιατάξεων Υψηλών 

Συχνοτήτων 

367 

4 

 

4 

ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

18 Συστήµατα Επικοινωνιών 

Κινητών 
368 

3 

 

3 

ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

19 Κώδικες Πηγής Καναλιού 369 3  3 ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

20 Ασύρµατες Ζεύξεις 370 2  2 ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

21 Σχεδίαση 

Τηλεπικοινωνιακών 

Κυκλωµάτων και 

Συστηµάτων 

371 3 3 3 

ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

22 Μετάδοση, Μεταγωγή, 

Πρόσβαση 
372 

3 

 

3 

ΝΑΙ 3
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

23 Οργάνωση και ∆ιοίκηση 

Επιχειρήσεων 
373 

3 

 

3 

ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

24 Σύγχρονες Τάσεις και 

Πολιτικές στις 

Τηλεπικοινωνίες 

375 

2 

 

2 

ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

25 Ειδικά Θέµατα 

Ηλεκτρονικής & 

Τηλεπικοινωνιών   

376 

3 

 

3 

ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

26 ∆ιπλωµατική εργασία 374   15 ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

27 Επιλογή από Η/Α -    ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 

28 Επιλογή από Η/Α -    ΝΑΙ 4
Ο
   ΝΑΙ ΝΑΙ 
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Πίνακας 11-8. Συµµετοχή σε ∆ιαπανεπιστηµιακά Προγράµµατα Σπουδών 

 2009-2010 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006 Σύνολο 

Φοιτητές του Τµήµατος που φοίτησαν 
σε άλλο Α.Ε.Ι. ή άλλο Τµήµα 

 

15 42 21 18 23 119 

Επισκέπτες φοιτητές άλλων Α.Ε.Ι. ή 
Τµηµάτων στο Τµήµα 

 

    

 

Μέλη ακαδηµαϊκού προσωπικού του 
Τµήµατος που δίδαξαν σε άλλο Α.Ε.Ι. ή 
Τµήµα 

 

29 24 27 31 33 

 

144 

Μέλη ακαδηµαϊκού προσωπικού άλλων 
Α.Ε.Ι. ή Τµηµάτων που δίδαξαν στο 
Τµήµα 

 

40 48 46 33 37 

 

204 

Σύνολο       
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Πίνακας 11-9. Επιστηµονικές δηµοσιεύσεις 

 
Τοµέας Α΄ 
 
 

 

  Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι 

2009 1 45   15 6   7     

2008   67   16     8   2 

2007 1 60   34 7 1 7   1 

2006   76   37 5 3 5     

2005 2 87   39 2   6     

ΣΥΝΟΛΟ 4 335   141 20 4 33 126 3 

 
 
 
 

Τοµέας Β΄ 
 

 ΑΑ  ΒΒ  ΓΓ  ∆∆  ΕΕ  ΖΖ  ΗΗ  ΘΘ  ΙΙ  

22000099  
1 90 0 15 10 1 8 9 2 

22000088  1 76 0 5 5 1 8 6 1 

22000077  1 71 0 21 4 1 8 12 3 

22000066  
 72 0 26 21 2 6 9 2 

22000055   46 0 16 4  4 8 2 

Σύνολο 3 355 0 83 44 5 34 44 10 
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Τοµέας Γ’ 

 

 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι 
2009 4 50 2 25 3 2 9 16  

2008 1 36 7 16 9 1 5 17  

2007 2 29 10 13 11 2 4 24 1 

2006 2 57 2 45 13  3 14  

2005 2 40 4 25 3 2 3 8  

ΣΥΝΟΛΟ 10 212 25 124 39 7 24 79 1 
 

 

 

Τοµέας ∆’ 
 

 

 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι Κ 

2009 0 55 0 58 3 3 25 1 0  

2008 2 47 0 58 5 6 28 3 0  

2007 3 58 0 69 6 4 22 3 0  

2006 1 43 0 81 0 3 22 6 0  

2005 1 36 0 82 3 7 17 2 0  

Σύνολο 7 239 0 348 17 23 113 15 0  
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Τοµέας Ε’ 
 

 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι Κ 

2009 0 15 0 20 1 1 0 2 0  

2008 5 25 0 16 0 0 0 1 0  

2007 5 28 0 15 1 0 0 1 0  

2006 4 18 0 11 0 1 0 0 1  

2005 40 25 0 10 0 0 0 1 1  

Σύνολο 54 111 0 72 2 2 0 5 2  

 

 
 

 
 
Επεξηγήσεις: 

Α:  Βιβλία/µονογραφίες 
Β: Εργασίες σε επιστηµονικά περιοδικά µε κριτές 
Γ: Εργασίες σε επιστηµονικά περιοδικά χωρίς κριτές 
∆:  Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων µε κριτές 
Ε: Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων χωρίς κριτές  
Ζ:  Κεφάλαια σε συλλογικούς τόµους  
Η: Άλλες εργασίες 
Θ:  Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια (µε κριτές) που εκδίδουν πρακτικά 
Ι:  Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια (µε κριτές) που δεν εκδίδουν πρακτικά 
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Πίνακας 11-10. Αναγνώριση του ερευνητικού έργου 

 
Τοµέας Α’ 
 
 

  Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η 

2009 1238   32 3 1 4 1 

2008 906   31 2 2 2   

2007 662 1 30 6 2 2   

2006 592 1 25 4 1 2   

2005 592   26 5 3 3   

ΣΥΝΟΛΟ 3990 2 144 20 9 13 1 

 
 
Τοµέας Β΄ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ΑΑ  ΒΒ  ΓΓ  ∆∆  ΕΕ  ΖΖ  ΗΗ  

22000099  
5448   8 1 8 0 

22000088  4770   3 2 7 0 

22000077  3588   5 1 5 0 

22000066  
2598  1 5 2 6 0 

22000055  2581   2 1 6 0 

ΣΣύύννοολλοο  18985  1 23 7 32 0 
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Τοµέας Γ’ 

 

  Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η 
2009 371   3 7 3 13   
2008 391   5 2 3 11   
2007 553 1 6 11 3 11   
2006 379 2 5 9 3 10   
2005 672   3 7 3 9   
ΣΥΝΟΛΟ 2366 3 22 36 15 54   
 

 

 

 

 

Τοµέας ∆’ 

 

 

  Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η 

2009 1332 876 2 19 16 13 0 

2008 1035 720 2 18 14 14 0 

2007 817 564 1 15 13 11 0 

2006 622 484 2 15 11 16 0 

2005 883 422 2 14 8 9 0 

Σύνολο 4689 3066 9 81 62 63 0 
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Τοµέας Ε’ 

 
 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η 

2009 355 1 0 4 1 5 1 

2008 352 1 0 5 1 5 2 

2007 281 1 0 4 0 7 0 

2006 195 0 0 3 0 3 0 

2005 222 1 0 5 1 3 0 

Σύνολο 1405 4 0 21 3 23 3 

 

 
 
Επεξηγήσεις: 

Α:  Ετεροαναφορές 
Β: Αναφορές του ειδικού/επιστηµονικού τύπου 
Γ: Βιβλιοκρισίες 
∆:  Συµµετοχές σε επιτροπές επιστηµονικών συνεδρίων 
Ε: Συµµετοχές σε συντακτικές επιτροπές επιστηµονικών περιοδικών 
Ζ:  Προσκλήσεις για διαλέξεις 
Η: ∆ιπλώµατα ευρεσιτεχνίας
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12. Παραρτήµατα 

Στην Ενότητα αυτή το Τµήµα µπορεί, αν το επιθυµεί, να παραθέσει οποιαδήποτε στοιχεία θεωρεί ότι θα 
είναι χρήσιµα στην Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης και τα οποία ενδεχοµένως δεν καλύπτονται 
επαρκώς στο κυρίως σώµα της Έκθεσης.  
 
Σε κάθε περίπτωση, στα Παραρτήµατα αναµένεται οπωσδήποτε να περιληφθεί ο Οδηγός Σπουδών του 
Τµήµατος και ο κατάλογος των επιστηµονικών δηµοσιεύσεων των µελών του Τµήµατος κατά την 
τελευταία πενταετία. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 
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Πίνακας 1. ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ  

 

 

Κωδικός 

 

Τίτλος Μαθήµατος 

Ώρες διδασκαλίας  
ανά εβδοµάδα 

  Μάθ. Φροντ. Εργ. 

Α΄ Εξάµηνο (Μόνο υποχρεωτικά µαθήµατα) 

Υ011 Εφαρµοσµένα Μαθηµατικά Ι 2 2  

Υ012 Ανάλυση Ι 2 2  

Υ013 
Υ014 

Φυσική Ι (Μηχανική) 
Εργαστήρια Φυσικής Ι  
Εξάσκηση στο Μηχανουργείο 

4 3  
3 

 

Υ015 
Υ016 

Υπολογιστές Ι 
Εργαστήριο Υπολογιστών Ι 

2   
3 

Υ017 Πιθανότητες, Σφάλµατα, Στατιστική 2 2  

Β΄ Εξάµηνο (Μόνο υποχρεωτικά µαθήµατα) 

Υ021 Εφαρµοσµένα Μαθηµατικά ΙΙ 2 2  

Υ022 Ανάλυση ΙΙ 2 2  

Υ023 

 
Υ024 

Φυσική ΙΙ (Μοριακή Φυσική - 

Θερµότητα) 

Εργαστήρια Φυσικής ΙΙ 

4 2  

 
2 

Υ025 
Υ026 

Εισαγωγή στην Αστροφυσική 
Εργαστήριο Αστροφυσικής 

4 1  
2 

Υ027 
Υ028 

Χηµεία 
 Εργαστήρια Χηµείας  

2 1  
3 

Γ΄ Εξάµηνο (Μόνο υποχρεωτικά µαθήµατα) 

Υ031 Μηχανική Ι  2 2  

Υ032 
Υ033 

Φυσική ΙΙΙ (Ηλεκτροµαγνητισµός) 

Εργαστήρια Φυσικής ΙΙΙ 

4 3  
2 

Υ034 Μαθηµατικές Μέθοδοι Φυσικής Ι 3 2  

Υ035 

 
Υ036 

Εισαγωγή στη Φυσική της 

Ατµόσφαιρας 
Εργαστήρια Φυσικής Ατµόσφαιρας 

 
3 

 
1 

 

 
2 

Υ037 Μέθοδοι ∆ιδασκαλίας Φυσικής 4   

∆΄ Εξάµηνο (Μόνο υποχρεωτικά µαθήµατα) 

Υ041 Μηχανική ΙΙ 2 2  

Υ042 
Υ043 

Φυσική ΙV (Κυµατική, Οπτική) 

Εργαστήρια Φυσικής ΙV 

4 2  
2 

Υ044 Μαθηµατικές Μέθοδοι 
Φυσικής ΙΙ 

 
3 

 
2 

 

Υ045 Σύγχρονη Φυσική 3 2  

Υ046 Ειδική Σχετικότητα 2 2  
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Ε΄ Εξάµηνο (Μόνο υποχρεωτικά µαθήµατα) 

Υ051 
Υ052 

Ηλεκτρονική Ι 
Εργαστήρια Ηλεκτρονικής Ι 

3 2  
3 

Υ053 Κβαντοµηχανική Ι 3 2  

Υ054 Ηλεκτροµαγνητισµός Ι 3 2  

Υ055 Στατιστική Φυσική 2 2  

ΣΤ΄ Εξάµηνο (Υποχρεωτικά µαθήµατα) 

Υ061 

 
Υ066 

Εισαγωγή στην Πυρηνική Φυσική 

και τα Στοιχειώδη Σωµάτια 
Εργαστήρια Εισαγωγής στην 

Πυρηνική Φυσική και τα Στοιχειώδη 

Σωµάτια 

 
3 

 
2 

 

 

 

 
3 

Υ062 

 

Εισαγωγή στη Φυσική Στερεάς 

Κατάστασης 
 
3 

 
2 

 

 

Υ065 Κβαντοµηχανική ΙΙ 3 2  

Ζ΄ Εξάµηνο (Μαθήµατα Κατεύθυνσης)  

Υ071 Θέµα Ι 2   

Η΄ Εξάµηνο (Μαθήµατα Κατεύθυνσης)  

Υ081 Θέµα ΙΙ 2   

Υ063 Εργαστήρια Φυσικής Στερεάς 

Κατάστασης 
   

2 
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Πίνακας 2. Μαθήµατα στην κατεύθυνση Αστροφυσική, Αστρονοµία, Μηχανική 

  

 

1. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗ, ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ, ΜΗΧΑΝΙΚΗ 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Κωδ. Εξάµ.  Μάθ. Φρ. Εργ. 

Υ101 Χειµ. Αστροφυσική Ι 2 2  

Υ102 Εαρ. Παρατηρησιακή Αστροφυσική  2 2 2 

Υ103 Εαρ. Μη Γραµµικά ∆υναµικά Συστήµατα  2 2  

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Κωδ. Εξάµ.  Μάθ & 

φρ. 

Εργ. 

Ε101 Εαρ. Αστροφυσική ΙΙ  4  

Ε102 Εαρ. Φυσική Πλάσµατος  4  

Ε103 Χειµ. Γενική Θεωρία της Σχετικότητας  4  

Ε104 Χειµ. ∆υναµική Αστρονοµία 4  

Ε105 Εαρ. Κοσµολογία  4  

Ε106 Χειµ. Αστροφυσική Υψηλών Ενεργειών  4  

Ε107 Εαρ. Εφαρµοσµένη Οπτική  3 2 

Ε108 Χειµ. Ηλιακή Φυσική  4  

Ε109 Χειµ. Φυσική ∆ιαστήµατος  4  

Ε308 Εαρ. ∆υναµική Ρευστών (βλ. Κατεύθ. 3) 4  

Υ403 Χειµ. Πυρηνική Φυσική Ι (βλ. Κατεύθ. 4) 4  

Ε405 Εαρ. Μαθηµατική Φυσική (βλ. Κατεύθ. 4) 4  

Ε407 Χειµ. Κοσµική Ακτινοβολία (βλ. Κατεύθ. 4) 4  

Ε504 Χειµ. Υπολογιστικές Μέθοδοι (βλ. Κατεύθ. 5) 3 2 

Υ604 Χειµ. Ιστορία & Φιλοσοφία Φυσ. Επιστηµών 

(βλ. Κατεύθ. 6) 

4  
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Πίνακας 3. Μαθήµατα στην κατεύθυνση ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ / ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ - 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ / ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

 

 

 

 

2. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ / ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ - 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ / ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Κωδ. Εξάµ.  Μάθ. Φρ. Εργ. 

Υ201 Εαρ. Ηλεκτρονική ΙΙ 

Εργαστήρια Ηλεκτρονικής ΙΙ 

2 2  

2 

Υ202 Εαρ. Υπολογιστές ΙΙ 

Εργαστήρια Υπολογιστών ΙΙ 

2 2  

2 

Y204 Χειµ. Εισαγωγή στα Συστήµατα 

Τηλεπικοινωνιών 

Εργαστήρια Συστηµάτων 

Τηλεπικοινωνιών 

2 2  

2 

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

E209 Χειµ. Στοχαστικά Σήµατα και Εφαρµογές 

  

2 1 2 

Ε202 Χειµ. Εισαγωγή στα Συστήµατα 
Αυτοµατισµού 
Εργαστήρια 

3   

2 

Ε203 Εαρ. Μικροηλεκτρονική 2 2  

Ε204 Εαρ. Οπτικοηλεκτρονική  

Εργαστήριο Οπτικοηλεκτρονικής  

3   

2 

Ε205 Χειµ. Ψηφιακή Επεξεργασία Σήµατος 3  2 

Ε206 Εαρ. Βιοηλεκτρονική  2 2  

E207 Χειµ. Συστήµατα Υπολογιστών  

Εργαστήρια Συστηµάτων Υπολογιστών  

2   

2 

E208 Εαρ. Ανάλυση Κυκλωµάτων 2 2  

Υ404 Εαρ. Ηλεκτροµαγνητισµός ΙΙ (βλ. Κατεύθ. 4) 2 2  

Ε405 Εαρ. Μαθηµατική Φυσική  (βλ. Κατεύθ. 4) 4   

Υ501 Χειµ. Φυσική Στερεάς Κατάστασης Ι 

(βλ.Κατεύθ. 5) 

2 2  

Ε504 Χειµ. Υπολογιστικές Μέθοδοι  (βλ. Κατεύθ. 5) 2 1 2 

Ε508 Χειµ. Φυσική Ηµιαγωγών  (βλ. Κατεύθ. 5) 2 2  

Υ604 Χειµ. Ιστορία & Φιλοσοφία Φυσ.Επιστηµών 

(βλ. Κατεύθ. 6) 

4   
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Πίνακας 4. Μαθήµατα στην κατεύθυνση ΦΥΣΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

 

3. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ : ΦΥΣΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑ 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Κωδ. Εξάµ.  Μάθ

. 

Φρ. Εργ. 

Υ301 Εαρ. Φυσική Ατµόσφαιρας Ι  3 1  

Υ302 Εαρ. Φυσική Ωκεανογραφία  3 1  

Υ303 Χειµ. Φυσική Περιβάλλοντος 3 1  

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Ε301 Χειµ. Φυσική Κλιµατολογία  4   

Ε302 Εαρ. Φυσική Ατµόσφαιρας ΙΙ  4   

Ε303 Εαρ. Ρύπανση Φυσικού Περιβάλλοντος 4   

Ε304 Εαρ. ∆υναµική Μετεωρολογία  4   

Ε305 Χειµ. Συνοπτική Μετεωρολογία  (µάθηµα και 

Εργαστήριο)  

3  2 

Ε306 Εαρ. ΄Ηπιες Μορφές Ενέργειας  4   

Ε307 Χειµ. Φυσικοχηµεία Ατµόσφαιρας  4   

Ε308 Εαρ. ∆υναµική Ρευστών  4   

Υ103 Εαρ. Μη Γραµµικά ∆υναµικά Συστήµατα 

(βλ.Κατευθ. 1) 

2 2  

Υ201 Εαρ. Ηλεκτρονική ΙΙ (βλ. Κατεύθ. 2) 2 2 2 

Ε404 Εαρ. Μαθηµατική Φυσική  (βλ. Κατεύθ. 4) 4   

Ε504 Χειµ. Υπολογιστικές Μέθοδοι (βλ. Κατεύθ. 5) 2 1 2 

Υ604 Χειµ. Ιστορία & Φιλοσοφία Φυσ.Επιστηµών (βλ. 

Κατεύθ. 6)  

4   
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Πίνακας 5. Μαθήµατα στην κατεύθυνση ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆Η 

ΣΩΜΑΤΙΑ 

 

 

4. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩ∆Η 

ΣΩΜΑΤΙΑ 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Κωδ. Εξάµ.  Μά

θ. 

Φρον

τ. 

Εργ. 

Υ404 Εαρ. Ηλεκτροµαγνητισµός ΙΙ 2 2  

Υ402 Χειµ. Στοιχειώδη Σωµάτια Ι  2 2  

Υ403 Χειµ. Πυρηνική Φυσική Ι  2 2  

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Ε405 Εαρ. Μαθηµατική Φυσική  4   

Ε406 Εαρ. Θεωρία Οµάδων στη Φυσική  4   

Ε407 Χειµ. Κοσµική Ακτινοβολία  4   

Ε408 Χειµ. Υγειοφυσική  2 2  

Ε409 Εαρ. Ιατρική Φυσική  4   

Ε410 Εαρ. Ατοµική Φυσική  4   

Ε411 Εαρ. Πυρηνική Τεχνολογία & ανιχνευτές 

Στοιχειωδών Σωµατιδίων  

4   

Ε412 Χειµ. Πυρηνική Ενέργεια - Κοινωνία  3   

Ε413 Εαρ. Πυρηνική Φυσική ΙΙ 4   

Ε102 Εαρ. Φυσική Πλάσµατος (βλ. Κατεύθ. 1) 4   

Ε103 Χειµ. Γενική Θεωρία της Σχετικότητας (βλ. 

Κατευθ. 1) 

4   

Ε105 Εαρ. Κοσµολογία (βλ. Κατεύθ. 1) 4   

Ε106 Χειµ. Αστροφυσική Υψηλών Ενεργειών (βλ. 

Κατεύθ. 1) 

4   

Ε502 Χειµ. Μοριακή Φυσική (βλ. Κατεύθ. 5) 2 2  

Ε504 Χειµ. Υπολογιστικές Μέθοδοι (βλ. Κατεύθ. 5) 2 1 2 

Υ604 Χειµ. Ιστορία & Φιλοσοφία 

Φυσ.Επιστηµών(βλ. Κατεύθ. 6) 

4   
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Πίνακας 6. Μαθήµατα στην κατεύθυνση ΦΥΣΙΚΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & 

ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΥΛΙΚΩΝ 

 

 

5. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ:   

 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Κωδ. Εξάµ.  Μάθ. Φρ. Εργ. 

Υ501 Χειµ. Φυσική Στερεάς Κατάστασης Ι  2 2  

Υ502 Εαρ. Φυσική Στερεάς Κατάστασης ΙΙ   2 2  

Υ503 Εαρ. Κβαντική Οπτική και Lasers  2 2  

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Ε502 Χειµ. Μοριακή Φυσική  2 2  

Ε504 Χειµ. Υπολογιστικές Μέθοδοι  2 1 2 

Ε505 Εαρ. Φυσική της Γης  2 2  

Ε506 Χειµ. Στατιστική Φυσική ΙΙ  2 2  

Ε507 Εαρ. Ενεργειακές Μηχανές 2 1 2 

Ε508 Χειµ. Φυσική Ηµιαγωγών  2 2  

Ε510 Εαρ. Βιοφυσική  2 1 2 

Υ201 Εαρ. Ηλεκτρονική ΙΙ  (βλ. Κατεύθ. 2) 2 2 2 

Ε203 Εαρ. Μικροηλεκτρονική (βλ. Κατεύθ. 2) 2 2  

Ε206 Εαρ. Βιοηλεκτρονική (βλ. Κατεύθ. 2) 2 2  

Υ404 Εαρ. Ηλεκτροµαγνητισµός ΙΙ (βλ. Κατεύθ. 4) 2 2  

Ε405 Εαρ. Μαθηµατική Φυσική  (βλ. Κατεύθ. 4) 4   

Ε406 Εαρ. Θεωρία Οµάδων στη Φυσική (βλ.Κατευθ. 

4) 

4   

Ε410 Εαρ. Ατοµική Φυσική (βλ. Κατεύθ. 4) 4   

Υ604 Χειµ. Ιστορία & Φιλ. Φυσ.Επιστηµ. (βλ. 

Κατευθ. 6) 

4   
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Πίνακας 7. Μαθήµατα στην κατεύθυνση ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 

 

 

6. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ: ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Κωδ. Εξάµ.  Μάθ. Φρ. Εργ. 

Υ601 Χειµ. Εκπαίδευση Ι 2 2  

Υ604 Χειµ. Ιστορία & Φιλοσοφία Φυσικών 
Επιστηµών  

4   

Υ603 Εαρ. Ψυχολογία 2 2  

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Ε601 Εαρ. Επαίδευση ΙΙ 4   

Ε602  Γλώσσα και Ορολογία (δεν θα 

προσφερθεί φέτος) 

4   

Ε603 Εαρ. Ιστορία & Φιλοσοφία Φυσικών 

Επιστηµών ΙΙ  

4   

Ε604  Γενική ∆ιδακτική Α (δεν θα προσφερθεί 

φέτος) 

4   

Ε605  Γενική ∆ιδακτική Β (δεν θα προσφερθεί 

φέτος) 

4   

Ε606  ∆ιδακτική Φυσικών Επιστηµών (δεν θα 

προσφερθεί φέτος) 

4   

Ε607 Εαρ. Οργανική Χηµεία 2 2 2 

Υ101 Εαρ. Αστροφυσική Ι (βλ. Κατεύθ. 1) 2 2  

Ε105 Εαρ. Κοσµολογία (βλ. Κατεύθ.  1) 4   

Ε303 Εαρ. Ρύπανση Φυσικού Περιβάλλοντος 

(βλ.Κατεύθ.3) 

4   

Υ402 Χειµ. Στοιχειώδη Σωµάτια Ι  (βλ. Κατεύθ. 4) 2 2  

Ε408 Χειµ. Υγειοφυσική (βλ. Κατεύθ. 4) 2 2  

Ε412 Χειµ. Πυρηνική Ενέργεια - Κοινωνία  (βλ. 

Κατεύθ. 4) 

3   

Ε504 Χειµ. Υπολογιστικές Μέθοδοι (βλ. Κατεύθ. 5) 2 1 2 
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Πίνακας 8. Μαθήµατα στην κατεύθυνση ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

 

 

7. KATEYΘΥΝΣΗ: ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Κωδ. Εξάµ.  Μάθ. Φροντ. Εργ. 

Υ102 Εαρ. Παρατηρησιακή Αστροφυσική (βλ. 

Κατεύθ. 1) 

2 2 2 

Υ303 Χειµ. Φυσική Περιβάλλοντος (βλ. Κατεύθ. 3) 3 1  

Υ404 Εαρ. Ηλεκτροµαγνητισµός ΙΙ (βλ. Κατεύθ. 4) 2 2  

ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Υ101 Εαρ. Αστροφυσική Ι (βλ. Κατεύθ. 1) 2 2  

Υ103 Εαρ. Μη Γραµµ. ∆υναµ. Συστήµατα (βλ. 

Κατεύθ.1) 

2 2  

Υ201 Εαρ. Ηλεκτρονική ΙΙ (βλ. Κατεύθ. 2) 2 2 2 

Υ301 Εαρ. Φυσική Ατµόσφαιρας Ι (βλ. Κατεύθ. 3) 3 1  

Υ302 Εαρ. Φυσική Ωκεανογραφία (βλ. Κατεύθ. 3) 3 1  

Υ402 Χειµ. Στοιχειώδη Σωµάτια Ι (βλ. Κατεύθ. 4) 2 2  

Υ403 Χειµ. Πυρηνική Φυσική Ι (βλ. Κατεύθ. 4) 2 2  

Ε408 Χειµ. Υγειοφυσική (βλ. Κατεύθ. 4) 2 2  

Ε409 Εαρ. Ιατρική Φυσική (βλ. Κατεύθ. 4) 4   

Ε412 Χειµ. Πυρηνική Ενέργεια - Κοινωνία 

(βλ.Κατεύθ. 4) 

3   

Υ501 Χειµ. Φυσικ. Στερεάς Κατάστασης Ι 

(βλ.Κατεύθ. 5) 

2 2  

Ε501 Χειµ. Μοριακή Φυσική (βλ. Κατεύθ.5) 2 2  

Ε504 Χειµ. Υπολογιστικές Μέθοδοι (βλ. Κατεύθ. 5) 2 1 2 

Ε510 Εαρ. Βιοφυσική (βλ. Κατεύθ. 5) 2 1 2 

Υ601 Χειµ. Εκπαίδευση Ι (βλ. Κατεύθ. 6) 2 2  

Υ604 Χειµ. Ιστορία και Φιλ. Φυσ.Επιστηµ.(βλ. 

Κατευθ. 6) 

4   

Υ603 Χειµ. Ψυχολογία (βλ. Κατεύθ. 6) 2 2  

Ε607 Εαρ. Οργανική Χηµεία (βλ. Κατεύθ. 6) 2 2 2 

Ε608 Χειµ ∆ιαφορική Γεωµετρία και Εφαρµογές Ι  4   
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

137 

  

 

 

 

 

 
 

Ακολουθεί ο κατάλογος των ερευνητικών προγραµµάτων που είχαν την 

επιστηµονική ευθύνη µέλη ∆ΕΠ του Τµήµατος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2009 12.650.162,77                                        

   

   

ΜΕΛΗ ∆ΕΠ ΠΟΥ ΑΝΕΛΑΒΑΝ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΓΑ 105  

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ∆ΕΠ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 108  

ΠΟΣΟΣΤΟ ΜΕΛΩΝ ∆ΕΠ ΠΟΥ ΑΝΕΛΑΒΑΝ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 97,22%  
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Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

1 

Ανασκαφή στο σπήλαιο νάνων ελεφάντων στην Τήλο. Παρουσίαση των 
απολιθωµένων Νάνων Ελεφάντων στην Τήλο. 

2 

1. Μελέτη της ροής πληροφορίας σε νέες µορφές συστηµάτων µεγάλης 
κλίµακας για σκοπούς ανάλυσης, σύνθεσης και ελέγχου 2. ∆ιασυνδεµένα 
δυµαµικά συστήµατα ελέγχου: ∆οµική ανάλυση 

3 

Εντοπισµός αστικών θερµικών νησίδων στην περιοχή του Λεκανοπεδίου 
Αττικής µε χρήση δορυφορικών δεδοµένων.   

4 

1. Φυσική διαστήµατος:διαστηµόπλοιο Οδυσσέας 2. ∆ιαστηµική 3. Φυσική 
διαστήµατος 

5 

1. Εφαρµογή υπολογιστικών µεθόδων στην Αστροφυσική 2. Έκδοση 
πρακτικών του 6ου Συνεδρίου Αστρονοµίας 

6 

Συστηµατική µελέτη των παραµορφώσεων που επάγονται από την επίδραση 
φωτός και ακτίνων Χ σε κρυστάλλους LiNbo3 

7 

1. Μελέτη διπλών και πολλαπλών συστηµάτων αστέρων 2. Μελέτη εκλειπτικών 
συστηµάτων αστέρων (από παρατηρήσεις στο ορατό και το υπέρυθρο) 3. 
∆ιπλά και πολλαπλά συστήµατα αστέρων (µελέτη µεταβολών των τροχιακών 
τους περιόδων και του φαινοµένου της αµαύρωσης  

8 

1. Μελέτη των οπτικών ιδιοτήτων του Απατίτη 2. Μελέτη της επίδρασης του 
άνθρακα στις ιδιότητες των ατελειών του πυριτίου µε τη µέθοδο της υπέρυθρης 
φασµατοσκοπίας 

9 
Θεωρητική πυρηνική φυσική 

10 

1. Αναβάθµιση και αυτοµατοποίηση συστήµατος επιταξίας υγρής φάσης 2. 
Μελέτη χαρακτηριστικών Θορύβου φάσης και πλάτους αµιγώς οπτικών 
µετατροπέων µήκους κύµατος βασισµένων στη µείξη τεσσάρων κυµάτων 

11 

Επίδραση των ηλεκτροµαγνητικών πεδίων  στα βιολογικά συστήµατα και τον 
ανθρώπινο  οργανισµό 

12 

1. Παλαιοντολογικές ανασκαφές στην Τήλο-Εύβοια-Βραώνα και Σέσκλο 2. 
Μελέτη των θαλασσίων αποθέσεων του φανεροζωϊκού της Ελλάδας 3. 
Απολιθωµένοι ελέφαντες του Ελλαδικού Χώρου 4. Παλαιοντολογικές 
ανασκαφές και έρευνες στη νήσο Τήλο και στο σπήλαιο Βάµου Χαν 

13 

1. Μελέτη της µοριακής δυναµικής µαγνητικών σύνθετων νανουλικών a-
Fe2O3/SiO2 2. Οπτικός και διηλεκτρικός Χαρακτηρισµός βιοσυµβατών υλικών 
3. ∆ιηλεκτρικές ιδιότητες υβριδικών νανοσύνθετων βιοϋλικών 
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14 

1. Αίθρα : Περιβαλλοντικό πληροφοριακό σύστηµα Πανεπιστηµίου Αθηνών στο 
Internet µε ενσωµάτωση αυτόµατου µετεωρολογικού σταθµού 2. Κτησίβιος: 
Χωρο-χρονική προσοµοίωση µέσων κλιµατολογικών δεδοµένων σε δασική 
περιοχή. Εφαρµογή: Υµηττός 3. ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ: Κατηγο 

15 

1. ∆ιερεύνηση και εξακρίβωση φαινοµένων ξηρασίας και ερηµοποίησης σε 
ευαίσθητες περιοχές του Ελλαδικού χώρου 2. Επιπτώσεις της υπερθέρµανσης 
της ατµόσφαιρας σε ανθρωπογενείς δραστηριότητες    

16 

1. Μελέτη, κατασκευή και δοκιµές στο CERN προτύπων θαλάµων µυονίων για 
το πείραµα ATLAS, προσοµοίωση θαλάµων και µελέτη της software απόδοσή 
τους 2. Ολοκλήρωση και λειτουργία του φασµατογράφου µυονίων BIS του 
ανιχνευτή ATLAS 

17 

1. Εκτίµηση της επιβάρυνσης του περιβάλλοντος από ηλεκτροµαγνητικά πεδία 
υψηλών συχνοτήτων 2. Εκτίµηση της επικινδυνότητας των ηλεκτροµαγνητικών 
πεδίων 3. Επιδράσεις ηλεκτροµαγνητικών πεδίων στην υγεία 

18 

1. Φωτοσυνθετικά ενεργός ακτινοβολία 2. Μελέτη της άµεσης φωτοσυνθετικά 
ενεργού ακτινοβολίας 

19 

1.Προοπτική περαιτέρω χρηµατοδοτήσεως στα πλαίσια διακρατικής (Ελληνο-
Ρωσικής) συνεργασίας 2.Φυσικές διεργασίες των ηλιακών εκλάµψεων όπως 
προκύπτουν από ανάλυση συνδυασµένων διαστηµικών και επίγειων 
παρατηρήσεων και επίδραση αυτών στο διαπλανητικό και γή 

20 

Παράλληλη Επεξεργασία Φίλτρων και Μετασχηµατιστών Ψηφιακού 
Συστήµατος 

21 

1. Μελέτη δυναµικών χαρακτηριστικών Φωτοβολταϊκών Γεννητριών 2. 
Ανάπτυξη συστήµατος ελέγχου συνθηκών λειτουργίας ηµιαγωγικών διόδων 
Laser 3. Χαοτικοί ταλαντωτές για εφαρµογή στις τηλεπικοινωνίες   

22 

1. Μελέτη ρευστών συστηµάτων παρουσία ή µη υποστρωµάτων 2. Μελέτη 
κρίσιµων συστηµάτων µε προσοµοίωση Monte Carlo 

23 
Εθνικό πρόγραµµα ελεγχόµενης θερµοπυρηνικής σύντηξης.     

24 

Εγκατάσταση συντονισµό και έλεγχο της λειτουργίας του   Ενιαίου ∆ικτύου 
Παρακολούθησης Ατµοσφαιρικής  Ρύπανσης. 

25 

1. Συµµετοχή στο πείραµα LHCb που θα γίνει στον επιταχυντή LHC του 
Ευρωπαϊκού Ερευνητικού Κέντρου CERN 2. Ανάπτυξη δικτυακών εφαρµογών 
σαν βοηθητικό µέσο στη διδασκαλία της φυσικής στο Πανεπιστήµιο 
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26 

1. Έρευνα της επίδρασης φωτός και ακτινοβόλησης στις ηλεκτρικές ιδιότητες 
ηµιαγωγικών διατάξεων 2. Επίδραση ακτινοβολιών (α,β,γ) στις οπτικές και 
ηλεκτρικές ιδιότητες µονοκρυστάλλων και στρωµατικών ετεροδοµών 
ηµιαγωγών ΙΙΙ-ΙΙ 3. Μικροηλεκτρονική 

27 

1. Κβαντική και Κλασσική βαρύτης - Μελανές Οπές 2. Κλασική και κβαντική 
βαρύτητα-Μεµβράνες 

28 

1. Καταγραφή της φασµατικής κατανοµής της ηλιακής ακτινοβολίας και των 
φασµατικών συντελεστών εξασθένισης σε συνθήκες ατµοσφαιρικής ρύπανσης 
2. Επιµέρους φασµατικές συνιστώσες της ηλιακής ακτινοβολίας και 
συντελεστές εξασθένισης 3. Λεπτοµερείς Φασµατικές  

29 

IST-1999-11679 Key action 1 action line 1-5-2   FORMIDABLE IST programme 
Μέσω DATAMAT Ingegneria  dei   sistemi SPA Principal contractor A.C. 

30 

1. Εφαρµογές της Κβαντικής Χρωµοδυναµικής 2. Κβαντική χρωµοδυναµική: 
∆ιαταρακτικές και µη διαταρακτικές θεωρήσεις-εφαρµογές 3. Κβαντική 
χρωµοδυναµική και επιπτώσεις της σε µεγάλες αποστάσεις: ∆ιαταρακτική και 
µη-διαταρακτική θεώρηση 

31 

Integrated information system for monitoring environmental emergencies of 
high probability of  occurence in the mediterranean. LIFE 99 ENV/GR/000592 
Associated contractor No 1404/9 

32 

Universal Fibre Optics: Integration of Fibre Optics in   Buildings.ERK-CT-1999-
00011 A.C.Research DG Principal   contractor Μέσω University of North 
London        

33 
SWITCHABLE FACADE TECHNOLOGY (SWIFT)   (ENK6-CT-1999-00012)     

34 

MUSEUMS ENERGY EFFICIENCY AND SUSTAINABILITY IN   
RETROFITTED AND NEW MUSEUMS BUILDINGS. (NNE5/1999/20)             

35 

Μελέτη οπτικών και ηλεκτρικών ιδιοτήτων των εµφυτευµένων µε ιόντα 
ηµιαγωγών των οµάδων ΙΙΙ-ΙV για την εφαρµογή τους στην οπτοηλεκτρονική   

36 

1. ∆ιερεύνηση του ρόλου του ψυχολογικού και κυτταρικού stress στο Σύνδροµο 
Πολυοργανικής ∆υσλειτουργίας  2. ∆ιερεύνηση της επίδρασης των 
νευροπεπτιδίων σε δείκτες κυτταρικού Stress σε βαρέως πάσχοντες 3. Κλινική 
δοκιµή της επίδρασης µιας δοµηµένης ψυχοκοι 

37 

1. Μελέτη των αλληλοεπιδράσεων Pb+Pb σε ενέργειες 40,80 και 158 
GeV/νουκλεόνιο για  τη διερεύνηση του ενεργειακούκατωφλίου µετάβασης της 
αδρονικής ύλης σε φάση αποδέσµευσης των συστατικών των αδρονίων 2. 
Σχεδιάση και ανάπτυξη του ειδικού λογισµικού για το 
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38 

1. Καταµέτρηση και µελέτη ραδονίου σε κλειστούς χώρους -µελέτη διάχυσης-
επιδηµιολογικές επιπτώσεις 2. Καταµέτρηση ραδονίου σε περιοχές υψηλών 
συγκεντρώσεων-∆ίκτυο µετρήσεων 3. Κοσµικά σωµατίδια υπερυψηλών 
ενεργειών, πείραµα AUGER - ραδιενέργεια 

39 

1. Φαινοµενολογικές και κοσµολογικές συνέπειες της θεωρίας των 
υπερχορδών 2. Υπερβαρυτικές θεωρίες των θεµελιωδών αλληλεπιδράσεων σε 
πέντε διαστάσεις και φαινοµενολογικές συνέπειες 3. Φαινοµενολογικές και 
Κοσµολογικές Συνέπειες Θεωριών µε Πλεονάζουσες ∆ια 

40 

1. Μαγνητικές και φασµατοσκοπικές ιδιότητες πολυκρυσταλλικών οξειδίων 
βαναδίου µικτού σθένους M2FeV3O11(M=Ni,Mg,Zn) 2. Μικτά οξείδια του 
συστήµατος V2O5-Fe2O3-MO (M=Ni, Mg, Zn) ∆οµικές, µαγνητικές και 
διηλεκτρικές ιδιότητες 3. Μελέτη σύνθετων µαγνητικών ν 

41 
Mελέτη νέων υλικών άνθρακα (φουλερένια,νανοσωλήνες)   

42 

1. Μελέτη αγωγίµων πολυµερών µε τις µεθόδους των θερµορευµάτων 
(T.S.D.C.) και πιεζοδιεγειροµένων ρευµάτων (P.S.D.C.) 2. Κατασκευή 
αισθητήρων υψηλών πιέσεων µε αγώγιµα πολυµερή και ιοντικούς υάλους 3. 
Μελέτη αγώγιµων πολυµερών 

43 

Μηχανισµοί: θέρµανσης του στέµµατος και εκποµπής ακτινοβολίας των αερίων 
κελυφών αστέρων εκποµπής προγενέστερων φασµατικών τύπων. 
Παρατηρησιακές επιβεβαιώσεις των προτεινόµενων θεωρητικών µοντέλων    

44 

1. Θεωρία σταθερότητας αβεβαίων µετερεωλογικών ροών 2. Νέες µέθοδοι 
εκτίµησης της ευαισθησίας του κλίµατος 3. Μελέτη της δοµικής ευστάθειας του 
κλίµατος   

45 

1. Συστηµατική µελέτη της δοµής, ηλεκτρικών και µαγνητικών ιδιοτήτων των 
περοβσκιτών κολοσσιαίας µαγνητοαντίστασης 2. Σύνθεση και µελέτη 
υπεραγωγών της σειράς Prx Y1-x Ba2Cu3Oy (0<x<1) 3. Σταθεροποίηση ZrO2 
µε αντικατάσταση Zr4+ από ιόντα Μαγγανίου και Λα 

46 

1. ∆ηµιουργία αστέρων σε τοξοειδείς σχηµατισµούς νάνων γαλαξιών 2. 
∆ηµιουργία αστέρων στους γαλαξίες LMC, SMC 3. Η δοµή των γαλαξιών SMC 
και M31 στο υπέρυθρο   

47 

1. Kοσµολογικές επιπτώσεις και φαινοµενολογία υποδειγµάτων της θεωρίας 
των χορδών 2. Κοσµολογία και φαινοµενολογία ενοποιηµένων 
υπερσυµµετρικών υποδειγµάτων στην σωµατιδιακή φυσική 3. Θεωρητική και 
φαινοµενολογική µελέτη υπερσυµµετρικών υποδειγµάτων µε έµ 

48 

1. Ακτινοβολία ενεργών γαλαξιών 2. Ακτινοβολία από ενεργούς γαλαξίες και 
εκλάµψεις ακτίνων γάµµα 3. Ακτινοβολία από ενεργούς γαλαξίες και εκλάµψεις 
ακτίνων γάµµα 
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49 

1. ∆ιαστηµικός καιρός: µεταβολές της κοσµικής ακτινοβολίας και σχετικιστικά 
πρωτονικά γεγονότα 2. Ενεργειακή εξάρτηση των σχετικιστικών πρωτονικών 
γεγονότων στη γεωσύγχρονη τροχιά 3. Μελέτη των πρωτονικών αυξήσεων 
προερχοµένων από ηλιακές εκλάµψεις στη Χ- 

50 

1. Υπερσυµµετρική σκοτεινή ύλη 2. Κλασικές και κβαντικές θεωρίες βαρύτητας. 
Μελανές οπές, θερµοδυναµική και ακτινοβολία Hawking 3. Φαινοµενολογία 
Ισχυρών Αλληλεπιδράσεων Παραγωγή Αδρονίων µε Μεγάλες Εγκάρσιες 
Ορµές  

51 

1. Φωτοµετρική µελέτη επιλεγµένων εκλειπτικών συστηµάτων του τύπου W 
UMa και LYRAE 2. Προσδιορισµός των φυσικών παραµέτρων επιλεγµένων 
εκλειπτικών συστηµάτων του τύπου W Uma και b Lyrae 3. Το κηλιδωτό 
µοντέλο στα συστήµατα σε επαφή του τύπου W UMa 

52 

1. Μελέτη χρονοσειρών καταγραφής ηλιακής ακτινοβολίας 2. Μελέτη σύνθετων 
υλικών µε φασµατοσκοπία FT-RAMAN 3. Πολυκλασµατική ανάλυση 
γεωφυσικών και βιοφυσικών παραµέτρων  

53 

1. Κατασκευή Β΄προτύπου καλοριµέτρου βολφραµίου-οπτικών ινών χαλαζία 2. 
Ολοκλήρωση κατασκευής και έλεγχος λειτουργίας Β΄ προτύπου καλοριµέτρου 
βολφραµίου-ινών χαλαζία. Φαινοµενολογία 3. Monte Carlo προσοµοίωση 
γεωµετρίας καλοριµέτρου και προσοµοίωση γεγον 

54   

55 

1. Μελέτη µεθόδων ηλεκτρικής αποµόνωσης υµενίων GaAs που έχουν δοµηθεί 
σε υπόστρωµα S 2. Ηµιαγωγοί 3. Ανάπτυξη ολοκληρωµένου αριθµητικού 
µοντέλου για την περιγραφή διατάξεων MESFET και προσαρµογή του στην 
πλατφόρµα εξοµοίωσης SPICE 

56 

1. Βελτίωση λογισµικού και ηλεκτρονικών σε διάταξη σάρωσης δέσµης LASER 
2. ∆ιερεύνηση της τρισδιάστατης απεικόνισης µε υπολογιστή µε χρήση της 
ολοκληρωτικής φωτογραφίας 3. ∆ιάταξη καταγραφής και αναπαραγωγής 
αυτοστερεοσκοπικών τρισδιάστατων εικόνων 

57 

1. Αναλυτική υπολογιστική δοσιµετρία σε πηγές βραχυθεραπείας 2. ∆οσιµετρία 
στη βραχυθεραπεία µε το ολοκλήρωµα Sievert 3. Υπολογιστική ∆οσιµετρία στη 
βραχυθεραπεία 

58 

1. Αναλυτική υπολογιστική δοσιµετρία σε πηγές βραχυθεραπείας 2. ∆οσιµετρία 
στη βραχυθεραπεία µε το ολοκλήρωµα Sievert 3. Υπολογιστική ∆οσιµετρία στη 
βραχυθεραπεία 

59 

1. Mελέτη της περίσσειας ήπιων φωτονίων σε πειράµατα αδρονικών 
αλληλεπιδράσεων που έγιναν στο φασµατόµετρο OMEGA CERN 2. Μελέτη 
αλληλεπιδράσεων µεταξύ αδρονίων (pp)  και βαρέων ιόντων στον επιταχυντή 
SPS του  CERN α) για τη διαδικασία παραγωγής ήπιων φωτονίων (πείραµα 
WA 102*) και β) για τις ιδιότητες των παραγοµένων παράξενων σωµατιδίων Κ, 
Λ, Ξ, Ω (πείραµα ΝΑ57) 
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60 

Μελέτη της δυναµικής δοµής των αερίων κελυφών αστέρων φασµατικού τύπου 
Οe, βάσει του αναπτυχθέντος προγράµµατος "ΣΠΕΚΤΡΟΥΜ". Παρατηρησιακή 
επαλήθευση των προτεινοµένων, από την ερευνητική οµάδα, θεωρητικών 
µοντέλων. 

61 

1. Σχεδιασµός των αλγορίθµων φυσικής για την επιλογή των πιο 
ενδιαφερόντων γεγονότων συγκρούσεων πρωτονίου-πρωτονίου µε το πείραµα 
CMS στον µελλοντικό επιταχυντή LHC  στο CERN. 2. Ανάλυση του 
συστήµατος λήψης δεδοµένων του πειράµατος CMS στον επιταχυντή L 

62 

1. Μελέτη και έλεγχος φωτοπολλαπλασιαστών υψηλής τεχνολογίας για 
εφαρµογές σε Φυσική Ταλαντώσεων Νετρίνων (MINOS) και σε Κατασκευή  
Τοµογράφου Ποζιτρονίων (PET) 2. Φυσική Νετρίνων µε το πείραµα MINOS  
στο Fermilab 

63 

1. Οπτικές ιδιότητες ηµιαγώγιµων κβαντικών συρµάτων σχήµατος- V 2. 
Ιδιότητες µεταφοράς ηµιαγώγιµων κβαντικών συρµάτων σχήµατος-V 3. Μελέτη 
των µηχανισµών σκέδασης ηµιαγωγικών κβαντικών συρµάτων σχήµατος V   

64 

1. Προσοµοιωτική µελέτη λειτουργικών χαρακτηριστικών σύγχρονων 
συστηµάτων Επικοινωνιών Κινητών Σταθµών 2. Ανάπτυξη µοντέλων 
προσοµοιωτικής µελέτης των χαρακτηριστικών λειτουργίας σύγχρονων 
συστηµάτων Επικοινωνιών Κινητών Σταθµών 

65 

1. Βαθµονόµηση και αξιολόγηση ενός συστήµατος νέας τεχνολογίας 
αποτύπωσης της δοµής της κατώτερης ατµόσφαιρας 2. Επεξεργασία και 
ανάλυση δεδοµένων πτητικών οργανικών ενώσεων (VOCs) στην περιοχή της 
Αθήνας 3. Κλιµατική µελέτη διασυνδέσεων της ατοσφαιρικής  

66 

1. Συγκρούσεις πολυδιάστατων σολιτονίων 2. ∆υναµική και ευστάθεια 
σολιτονίων Bose-Einstein και οπτικών σολιτονίων 3. ∆υναµικές αστάθειες και 
µορφογένεση σε συµπυκνώµατα BOSE-EINSTEIN 

67 

1. Μελέτη της τοπικής κυκλοφορίας αερίων µαζών στη ∆υτική πλευρά του 
Υµηττού 2. Μελέτη του ύψους ανάµειξης και των συγκεντρώσεων πρωτογενών 
και δευτερογενών ρύπων στην Αθήνα 3. Μελέτη του συντελεστή 
αεροδυναµικής τριβής στο θαλάσσιο Ατµοσφαιρικό Οριακό Στ 

68 

1. Μοντελοποίηση των µηχανισµών κατάρρευσης λόγω δυναµικού φαινοµένου 
θερµών φορέων σε ολοκληρωµένα κυκλώµατα CMOS Silicon - on insulator. 
Χαµηλής κατανάλωσης ισχύος στις τηλεπικοινωνίες 2. Μελέτη ιονίζουσας 
ακτινοβολίας και µηχανισµών φόρτισης σε διατάξε 

69 

1. Σύγκριση ιδιοτήτων σφαρικών κεραυνών και µετεώρων αντιύλης 2. 
Συγκρούσεις γαλαξιών ύλης και αντιύλης 3. Η οικονοµική σηµασία του 
αντιυδρογόνου και οι αναδυόµενες τεχνολογικές εφαρµογές του 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

144 

  

70 ΡΑ∆ΙΟΒΙΟΛΟΓΙΑ ΒΙΟΠΟΛΥΜΕΡΩΝ ΜΕ ΑΠΙΚΟΝΙΣΗ ΜΑΓΝΗΤΙΚΟΥ   

71 

DEVELOPMENT OF A DISTANT-LEARNING TRAINING MODULE ON   
ENERGY EFFICIENTTN INTEGRATED BUILDING DESIGN IN URBAN   
ENVIRONMENT AND PILOT ACTION INVOLVING THE PRODUCTION   AND 
PROMOTION OF MODULES FOR THE INITIAL TRAINING FOR   BUILDING 
PROFESSIONALS AND CRAF 

72 

1) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ ΜΕ   
ΘΕΜΑ"ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ ΓΙΑ PET,SPECT,ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΙN VITRO 
ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΕΙΣ" 2)  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ ΜΕ 
ΤΙΤΛΟ " ELECTROMAGNETIC  INTERACTIONS WITH NUCLEONS AND 
NUCLEI " 

73 

ΜΕΛΕΤΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΑΕΡΑ ΣΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΠΑΚΕΤΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΠΙΠΕ∆ΩΝ 
ΡΥΠΑΝΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ (ΠΕΝΕ∆ 2001 01 Ε∆ 163)  

74 

1. Μελέτη δεικτών βροχόπτωσης 2. Εποχικές, ετήσιες και µακροχρόνιες 
µεταβολές της βροχής και κλιµατικών δεικτών βροχής και θερµοκρασίας του 
αέρα 

75 

1. Μετρήσεις ακριβείας στη φυσική του µποζονίου W στο LEP και στο LHC και 
έρευνα για καινούργια φυσική 2. Προσοµοίωση και επεξεργασία γεγονότων στο 
πείραµα ATLAS, σε περιβάλλον κατανεµηµένων υπολογιστικών πόρων (GRID) 

76 

Μετάβαση στο Εργαστήριο CERN, στην Γενεύη Ελβετίας 3-6 Οκτωβρίου 2002, 
για συµµετοχή, ως εκπροσώπου του Πανεπιστηµίου Αθηνών, στην 
επιστηµονική συνάντηση του πειράµατος βαρέων ιόντων CERN-NA49   

77 

1. Ανίχνευση υπογραφών κρίσιµης κατάστασης σε προσεισµικές 
ηλεκτροµαγνητικές χρονοσειρές 2. Ισόµορφα συµπτώµατα κρισιµότητας 
επερχόµενων γεωφυσικών και βιολογικών κρίσεων µε όρους 
αυτοοργανούµενης πολυπλοκότητας 

78 

1. Θεωρητική και υπολογιστική µελέτη της ετεροεπαφής ηµιαγωγού µε 
µαγνητικό ηµιαγωγό 2. Θεωρητική µελέτη του φαινοµένου της 
υπερστερεότητας του Ηλίου  

79 Προβλήµατα ξηρασίας στην Ελλάδα   

80 

1. Αλλαγές φάσης της κβαντικής χρωµοδυναµικής 2. Θεωρίες µε επιπλέον 
διαστάσεις 3. Επεκτάσεις του Καθιερωµένου Πρότυπου  και πρόσθετες 
διαστάσεις 

81 ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ∆ΟΙΜΗΣ ΤΟΥ ΗΛΙΑΚΟΥ ΣΤΕΜΜΑΤΟΣ 

82 

1. Αναβάθµιση ιστοσελίδας πρόγνωσης καιρού του Τµήµατος Φυσικής του 
Πανεπιστηµίου Αθηνών (http://forecast.uoa.gr) 2. Υποστήριξη της Ιστοσελίδας 
Πρόγνωσης Καιρού του Τµήµατος Φυσικής του Πανεπιστηµίου Αθηνών 
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83 

1. Στοχαστικοί συντονισµοί που προκαλούνται από µη αβελιανά φαινόµενα στη 
χρονολογική διάταξη 2. Κίνηση Brown σε τοπολογικούς χώρους µη συµπαγών 
οµάδων Lie και εφαρµογές στη Φυσική 

84 

1. Εργαστηριακή µελέτη των ηλεκτροµαγνητικών σηµάτων κατά την θραύση 
κρυσταλλικών υλικών και πετρωµάτων 2. Ψηφιακή επεξεργασία ακουστικών 
και Η/Μ σηµάτων που καταγράφονται κατά την κρίσιµη φάση κατάρρευσης 
κρυσταλλικών υλικών υπό συνθήκες συµπίεσης 

85 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ∆ΙΕΘΝΩΝ ΣΥΝΕ∆ΡΙΩΝ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:   1) RECENT 
ADVANCES IN DETECTORS AND TECHNIQUES FOR CLINICAL AMD 
EXPERIMENTAL NUCLEAR IMAGING  2) FROM PARITY VIOLATION TO 
HARMONIC STRUCTURE AND MORE...(PART III)  3) IMAGING 
TECHNOLOGIES IN BIOMEDICAL SCI 

86 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:   1) LOW -X 
WORKSHOP  2) SHAPE OF HADRONS   3) DIFFRACTION 2006 (ΜΗΛΟΣ 5-
10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2006)  

87 

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΗΣ 
ΑΤΤΙΚΗΣ, ΑΠΟ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΑΗΣ ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ 

88 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥ∆ΩΝ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ / ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑ     

89 RES - Info EUROPE Project (Project No NNE5/2001/195)    

90 

ΜΕΛΕΤΗ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΑΕΡΑ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ 
ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΠΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

91 

Co-ordination action on defects relevant to engineering advanced silicon-based 
devices (CADRES)    

92 

ADVANCDE MEMS FOR RF AND MILLIMETER WAVE COMMUNICATIONS 
(AMICOM) CONTRACT NO 507352           

93 

ΥΠΟΑΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΟΜΒΙΚΟΥ ΣΗΜΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

94 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
(ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ∆ΕΙΚΤΩΝ ΚΑΙ ΤΑΣΕΩΝ ΡΥΠΑΝΣΗΣ) 
ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΟΥ Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆Ε - ΣΥΣΤΑΣΗ 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑΣ: ∆ΙΚΤΥΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΘΑΛΑΣΣΩΝ  

95 

ΜΕΛΕΤΗ ΦΥΣΙΚΟΧΗΜΙΚΩΝ ∆ΙΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ 
ΧΩΡΩΝ   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ - ΕΠΕΑΕΚ 2 



 

ΕΚΠΑ – ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -  ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 2005-2010 

146 

  

96 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΤΥΡΒΩ∆ΟΥΣ ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗΣ ∆ΟΜΗΣ ΚΑΙ 
ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ 
ΟΡΙΑΚΟΥ ΣΤΡΩΜΑΤΟΣ / ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ - ΕΠΕΑΕΚ 2 

97 

ΜΕΛΕΤΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΘΕΡΜΙΚΗΣ ΝΗΣΙ∆ΑΣ 
(ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ - ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)   

98 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΠΤΟΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ Ι∆ΙΟΤΗΤΩΝ 
ΕΤΕΡΟ∆ΟΜΩΝ ΤΩΝ ΗΜΙΑΓΩΓΩΝ ΙΙΙ-Ν (ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)   

99 

ΠΡΟΣΟΜΕΙΩΣΗ, ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΣΧΕΣΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΛΗΨΗΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΣ CMS (ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ - ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)   

100 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ∆ΟΜΗΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΕΚΠΟΜΠΗΣ Ηα ΚΑΙ ΜgII ΣΕ 
ΑΣΤΕΡΕΣ ΕΚΠΟΜΠΗΣ ΦΑΣΜΑΤΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ Βe (ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)    

101 

ΦΩΤΟΜΕΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΦΑΣΜΑΤΟΣΚΟΠΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΑΛΛΗΛΕΠΙ∆ΡΩΝΤΩΝ 
∆ΙΠΛΩΝ ΑΣΤΕΡΩΝ (ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)     

102 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗΣ ΥΨΗΛΗΣ ΠΙΕΣΗΣ ΣΤΙΣ Ι∆ΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ 
ΑΤΕΛΕΙΩΝ ΤΟΥ ΠΥΡΙΤΙΟΥ (ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ - ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)  

103 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ - ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗΣ ∆ΟΣΙΜΕΤΡΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΣΕ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΚΤΙΝΟΦΥΣΙΚΗΣ - 
ΑΚΤΙΝΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ (ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ - ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)  

104 

ΦΥΣΙΚΗ ΗΛΙΑΚΩΝ ΚΟΣΜΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΩΝ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ 
ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΝΕΤΡΟΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΡΑ∆ΙΟΦΑΣΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ARTEMIS-IV     

105 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ∆ΥΝΑΜΙΚΩΝ ∆ΙΑΚΥΜΑΝΣΕΩΝ ΣΕ ΑΛΛΗΛΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ 
ΥΠΕΡΣΧΕΤΙΚΙΣΤΙΚΩΝ ΒΑΡΕΩΝ ΙΟΝΤΩΝ (ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)   

106 ΥΠΕΡΣΥΜΜΕΤΡΙΚΗ ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΥΛΗ   

107 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ Ι∆ΙΟΤΗΤΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΧΑΜΗΛΟ∆ΙΑΣΤΑΤΩΝ 
ΗΜΙΑΓΩΓΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ (ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ - ΕΠΕΑΚ ΙΙ)   

108 

ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΤΡΟΠΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΗΓΩΝ 
ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗΣΡΥΠΑΝΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 

109 

ΜΗ ∆ΙΑΤΑΡΑΚΤΙΚΕΣ ΘΕΩΡΗΣΕΙΣΤΗΣ ΚΒΑΝΤΙΚΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΧΡΩΜΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗΣ (ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ - ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)     

110 

ΙΣΧΥΡΩΣ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΕΝΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΥΛΗ ΕΩΣ 
ΤΗΝ ΥΛΗ QUARK (ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ - ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)      

111 

ΜΕΛΕΤΗ ∆ΟΜΙΚΩΝ, ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΑΓΝΗΤΙΚΩΝ Ι∆ΙΟΤΗΤΩΝ 
ΠΕΡΟΒΣΚΙΤΩΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ LaMn03 ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΜΕΡΙΚΗ 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΤΙΟΝΤΩΝ ΤΟΥ ΑΠΟ ΤΕΤΡΑΣΘΕΝΗ ΙΟΝΤΑ (π.χ Zr, Hf) 
(ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)   
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112 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΗΣ 
ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗΣ ∆ΟΜΗΣ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α ΟΠΩΣ ΑΠΟΡΡΕΕΙ 
ΑΠΟ ΤΗ ∆ΙΕΘΝΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΒΙΕΝΝΗΣ   

113 

∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΘΕΣΗΣ ΠΑΡΑΜΟΡΦΟΜΕΝΩΝ Α∆ΡΟΝΙΩΝ 
(ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ)       

114 

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ, ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΠΟΛΥΠΛΟΚΩΝ 
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TPC/TRD ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΣ ALICE/LHC       

168 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ANΑΛΥΣΗ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΣ ΝΑ49/SPS 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ∆ΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΩΝ ΑΝΙΧΝΕΥΤΩΝ 
TPC/TRD ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΣ ALICE/LHC       

169 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ΤΩΝ ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΣΤΗ ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΤΗΣ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ ΣΕ ΤΟΠΙΚΗ, ΜΕΣΗ ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ 
ΚΛΙΜΑΚΑ            

170 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 
ΘΑΛΑΣΣΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΑΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΕΥΤΡΟΦΙΣΜΟΥ        

171 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΠΙΓΕΙΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΤΗΛΕΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ 
ΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΤΡΗΣΗ 
ΤΗΣ ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗΣ ∆ΟΜΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΛΙΚΗΣ ΣΤΗΛΗΣ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ 
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ    

172 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ, ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΟΥΣ ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ (ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ)                  

173 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΜΕΛΕΤΗ ∆ΙΑΣΥΝ∆ΕΣΕΩΝ ΤΗΣ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗΣ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ              

174 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΩΝ ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΟΥΣ ΚΑΙ 
ΦΥΣΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΚΛΙΜΑ 
ΤΟΥ ΕΛΛΑ∆ΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ ΧΩΡΟΥ         

175 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΞΗΡΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΑ∆ΙΚΟ ΧΩΡΟ ΜΕ ΤΗΝ 
ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΓΕΙΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ            
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176 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΕΥ∆ΟΞΟΣ: Πειραµατική και θεωρητική µελέτη της 
χωροχρονικής διακύµανσης των καταστάσεων ευστάθειας της ατµόσφαιρας σε 
µη οµογενή τοπογραφία         

177 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΑΣΤΙΚΟΥ ΜΙΚΡΟΚΛΙΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΗ 
ΣΥΝ∆ΙΑΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΓΕΙΩΝ 
ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ              

178 

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ ΙΙ - ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΑΣΤΙΚΟΥ ΜΙΚΡΟΚΛΙΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΗ 
ΣΥΝ∆ΙΑΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΓΕΙΩΝ 
ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ              

179 
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ ΚΕΝΤΡΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ & ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΙΚΤΥΟΥ     

180 BEST PRACTICE FOR DOUBLE SKIN FACADES (BESTFACADE)    

181 

APPLYING THE EPBD TO IMPROVE THE ENERGY PERFORMANCE 
REQUIREMENTS TO EXISTING BUILDINGS (ENPER - EXIST)       

182 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ "20th 
INTERNATIONAL WORKSHOP ON WEAK INTERACIONS AND NEUTRINOS 
" 

183 

ΕΠΙΓΕΙΑ - ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΟΖΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α (ΕΠΑΝ ∆ΡΑΣΗ 4.3.6.4 ΦΑΣΗ Β ΑΠΟΦΑΣΗ 
ΓΓΕΤ 5222/20.04.2005)            

184 

MASTER DEGREE ON POLLUTANT DISPRESSION MODELLING 
(MADEPODIM)    

185 

A PROGRAMME TO DELIVER ENERGY CERTIFICATES FOR DISPLAY IN 
PUBLIC BUILDINGS ACROSS EUROPE WITHIN A HARMONISING 
FRAMEWORK (EPLABEL) - EIE / 04 / 202 / S07.38672         

186 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ∆ΟΚΙΜΑΣΤΙΚΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

187 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΕΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΑΕΡΙΩΝ ΡΥΠΩΝ - ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΚΛΙΜΑ (ΕΠΑΝ 8.3.1 - ΠΕΝΕ∆ 2003 - 
03Ε∆718)          

188 

DESIGN AND MANAGEMENT OPTIONS FOR IMPROVING THE ENERGY 
PERFORMANCE OF HOUSING - DEMOHOUSE                 

189 

ΜΕΛΕΤΗ ∆ΙΑΣΥΝ∆ΕΣΗΣ ΑΝΩΜΑΛΙΩΝ ΤΗΣ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗΣ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΣΤΟ ΒΟΡΕΙΟ ΗΜΙΣΦΑΙΡΙΟ ΠΟΥ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΟΥΝΤΑΙ ΚΑΤΑ 
ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΑΚΡΑΙΩΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 
ΜΕΣΟΓΕΙΟ (ΠΕΝΕ∆ 2003 / 03 Ε∆ 300 - ΦΟΡΕΑΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ 
Α∆Κ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΕ)  

190 

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ∆ΟΜΗΣ ΤΟΥ 
ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΟΡΙΑΚΟΥ ΣΤΡΩΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΠΕ∆ΙΑ∆Α ΤΩΝ ΣΠΑΤΩΝ 
(ΕΠΑΝ/ΠΕΝΕ∆ 2003/03∆301)    
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191 

EC ASEAN ENERGY FACILITY (EAEF)  

192 
NEW INVESTIGATIONS OF THE ANTIKYTHERA MECHANISM 

193 

ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΗ ΜΗΧΑΝΗΣ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΑΚΤΙΝΑΣ (RAYTRACING ENGINE) ΓΙΑ 
ΤΡΙΣ∆ΙΑΣΤΑΤΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗΣ ΣΕ 
ΕΠΑΝΑΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΣΤΟΙΧΙΕΣ ΠΥΛΩΝ (FPGAF) (ΕΠΑν 8.3 
ΠΕΝΕ∆ 2003 03 Ε∆ 656) 

194 

∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΩΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΝΤΙΠΡΩΤΟΝΙΩΝ 
ΣΕ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΓΙΑ ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟΥΣ 
ΣΚΟΠΟΥΣ (∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΛΛΑ∆ΑΣ - ΣΛΟΒΑΚΙΑΣ, ΑΠ 5153-
19.4.2005)  

195 

∆ΙΕΘΝΕΣ ON LINE ∆ΙΚΤΥΟ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΛΟΒΑΚΙΚΩΝ 
(ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΩΝ) ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΕΙΩΝ (∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΕΛΛΑ∆ΑΣ - ΣΛΟΒΑΚΙΑΣ)  

196 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΑΝΙΧΝΕΥΤΩΝ ΜΥΟΝΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΙ∆ΙΩΝ HIGGS (∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΕΛΛΑ∆ΑΣ - ΡΩΣΙΑΣ)   

197 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΙΑΤΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ  1) 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ (∆ΕΛΦΟΙ 26-
27/11/2005)  2) ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΠΟ∆ΟΣΗ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΚΤΙΡΙΩΝ (ΜΗΛΟΣ     6-7/7/2006)    

198 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΩ∆ΙΚΟΠΟΙΗΤΗ ΣΥΜΠΙΕΣΗΣ H.264 ΣΤΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ INOS (IST-2002-507794 INOS)   

199 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΣΥΝΕ∆ΡΙΩΝ  1) 11ο 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ ΟΙ ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΣΤΟΝ ΑΙΩΝΑ ΜΑΣ  2) Η ΦΥΣΙΚΗ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ. ΟΙ 
ΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ , ΣΤΗΝ 
ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ Ε 

200 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΑΝΤΖΙΣΤΟΡΣ ΛΕΠΤΩΝ ΥΜΕΝΙΩΝ 
ΠΟΛΥΚΡΥΣΤΑΛΛΙΚΟΥ ΠΥΡΙΤΙΟΥ ΜΕ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ 
ΑΝΟΠΤΗΣΗΣ ΥΜΕΝΙΩΝ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ ∆ΙΑΤΑΞΕΩΝ (ΕΠΑν 8.3.1, 
ΠΕΝΕ∆ 2003, 03 Ε∆ 550 ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ ΕΚΕΦΕ ∆ΗΜΟΚΡΙΤΟΣ)     

201 

ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΥ ΤΗΣ ΣΚΟΝΗΣ 
ΑΠΟ ΤΗ ΣΑΧΑΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΡΗΜΟ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΣΙΑΣ ΓΚΟΜΠΙ 
ΣΤΗΝ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ. ΣΥΚΡΙΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ∆ΥΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ (ΕΠΑν 
4.3.6.2 ∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΛΛΑ∆ΑΣ - ΚΙΝΑΣ)  
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202 

ΤΡΙΣ∆ΙΑΣΤΑΤΗ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ∆ΟΣΙΜΕΤΡΙΑ ΚΑΙ 
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΗΝ ∆ΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ 
ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ (ΕΠΑν ∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΕΛΛΑ∆ΑΣ - ΤΣΕΧΙΑΣ)     

203 

DESIGN STUDY FOR A DEEP SEA FACILITY IN THE MEDITERRANEAN 
FOR MEUTRINO ASTRONOMY AND ASSOCIATED SCIENCES            

204 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ PHYSICS TECHNICAL DESIGN 
REPORT ΚΑΙ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ, ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΛΟΡΙΜΕΤΡΟΥ 
CASTOR ΣΤΟ ΠΕΙΡΑΜΑ CMS (ΕΠΑν 4.3.6.4 ΑΠΟΦΑΣΗ 11826-22.08.2005 / 
∆Ο 10)    

205 

DATA INTEGRATION SYSTEM FOR EUTROPHICATION ASSESSMENT IN 
COASTAL WATERS - INSEA      

206 

ΣΤΡΩΜΑ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ∆ΙΕΓΑΡΣΙΕΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΤΡΟΠΟΣΦΑΙΡΑ - ΙΟΝΟΣΦΑΙΡΑ: ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΜΕΣΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ 
ΠΛΑΤΗ (ΕΠΑν 4.3.6.1.γ ∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΛΛΑ∆ΑΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ, 
Αρ. Αποφ. 21624-13.12.2005) 

207 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΧΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ 
ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: 16ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ 
ΦΥΣΙΚΗΣ (26-27 ΜΑΪΟΥ 2006) 

208 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ : ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΕΓΚΑΙΡΗΣ ∆ΙΑΣΠΟΡΑΣ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕΓΑΛΗΣ 
ΧΡΟΝΙΚΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ  

209 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ - Γ ΦΑΣΗ       

210 

ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΙΚΟΝΩΝ VIDEO ΥΨΗΛΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΠΟ ∆Ε∆ΟΜΕΝΑ 
ΧΑΜΗΛΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ (ΕΠΑν 8.3, ΠΕΝΕ∆ 2003, 03 Ε∆ 535 - ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ)   

211 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ 
ΜΕ ΤΙΤΛΟ ΑΚΡΙΒΗΣ ΟΜΑ∆Α ΕΠΑΝΑΚΑΝΟΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ (ΛΕΥΚΑ∆Α 18-
22.09.2006)   

212 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ 
ΜΕ ΤΙΤΛΟ: ΝΕΩΤΕΡΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ   

213 ΑΚΤΙΝΕΡΓΕΙΑ ΚΠ EQUAL          

214 

STUDY OF RADIATION RELIABILITY IMPROVEMENT OF RF-MEMS 
COMPONENTS FOR SPACE APPLICATIONS (ΕΠΑν 4.3.6.1.δ, 
∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΚΤΟΣ ΕΥΡΩΠΗΣ 05 NON -EU-212)       
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215 

ΕΡΕΥΝΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ∆ΥΟ ∆Ι∆ΑΚΤΗΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΞΑΓΩΓΗ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 
∆ΥΟ ∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΩΝ ∆Ι∆ΑΚΤΗΡΙΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟ 14/3/2006 
ΣΥΜΒΑΣΗ   

216 

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΠΕ∆ΙΟΥ ΑΝΕΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΑΕΡΑ ΣΕ ΕΝΑΝ ΤΥΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ∆ΡΟΜΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 
(ΕΠΑν 8.3, ΠΕΝΕ∆ 2003, 03 Ε∆ 302 - ΑΝΑ∆ΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΕΘΝΙΚΟ 
ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΕΙΟ)  

217 

ΦΩΤΟΜΕΤΡΙΑ ΚΑΙ ΦΑΣΜΑΤΟΣΚΟΠΙΑ ∆ΙΠΛΩΝ ΑΣΤΕΡΩΝ (ΕΠΑν 4.3.6, 
∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΛΛΑ∆ΑΣ-ΤΣΕΧΙΑΣ ΑΠΟΦΑΣΗ 9533/11.05.2006) 

218 

∆ΙΑΣΤΗΜΙΚΟΣ ΚΑΙΡΟΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑ ΜΑΓΝΗΤΙΚΩΝ ΝΕΦΩΝ (ΕΠΑν 4.3.6, 
∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΛΛΑ∆ΑΣ-ΤΣΕΧΙΑΣ, ΑΠΟΦΑΣΗ 9533-
11.05.2006)   

219 

THE SKIRON ETA WEATHER AND DUST PREDICTION SYSTEM FOR KING 
FAHD UNIVERSITY OF PETROLEUM AND MINERALS  

220 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΑΓΩΓΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΣΤΕΡΕΟΥ ΦΛΟΙΟΥ ΤΗΣ 
ΓΗΣ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ∆ΟΡΥΦΩΡΙΚΩΝ ΓΕΩΜΑΓΝΗΤΙΚΩΝ 
ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ (ΕΠΑν 4.3.6.1 ∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΛΛΑ∆ΑΣ ΤΣΕΧΙΑΣ, 
ΑΠΟΦΑΣΗ 9533/11.05.2006) 

221 

EUROPEAN LEADERSHIP IN SPACE ASTROMWETRY - ELSA (MARIE 
CURIE RTD PROGRAMME)      

222 

BETTER BUILDINGS FOR EUROPE: ASSESSING AND 
COMMUNICATICATING THE BUILDINGS DIRECTIVE THE BUILDING 
PLATFORM PROJECT - EPBD (PARTNER TREN/D1/41-2005/S07.54810 - 
TENDER 2002/91/EC)   

223 

ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ "ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΜΟΣ ΧΩΡΙΚΩΝ ∆ΕΙΚΤΩΝ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΣΕ ΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΗ ΠΕΡΙΟΧΕΣ" 

224 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΜΟΣΠΙΝΘΗΡΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ SPECT ΥΨΗΛΗΣ 
ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΚΡΙΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ (ΕΠΑν 8.3.1, ΠΕΝΕ∆ 2003, 
03 Ε∆ 287) -ΦΟΡΕΑΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ -ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΙΣΟΤΟΠΙΚΩΝ 
ΜΕΛΕΤΩΝ  

225 
Μελέτη φαινοµένων µεταφοράς και µαγνητικών περοβσκιτών (La, Pr) MnO3  

226 

Ενεργητικά φαινόµενα στην ήλιο (εκλάµψεις και στεµµατικές εκτινάξεις µάζας). 
Επίδραση αυτών στο διαπλανητικό και γήινο περιβάλλον  

227 

Αξιολόγηση ενός µοντέλου γενικής κυκλοφορίας ως προς το γεωδυναµικό και 
τις ισοπαχείς πάνω στον Ευρωπαϊκό χώρο    
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228 

I. Ανίχνευση και ταυτοποίηση ύλης παραδόξων καυάρκ Strangelet µε το 
καλορίµετρο CASTOR σε αλληλεπιδράσεις Pb+Pb στον επιταχυντή 
συγκρουόµενων δεσµών LHC του CERN. II. Έλεγχος τελικού καλοριµέτρου 
CASTOR µε δέσµες σωµατιδίων e, π, µ στον επιταχυντή SPS του 

229 ΜΕΛΕΤΗ ΣΧΕΤΙΚΙΣΤΙΚΩΝ ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΩΝ ΕΚΡΟΩΝ   

230 HIGGS & TOP QUARK PHYSICS ΣΤΟ ΠΕΙΡΑΜΑ ATLAS/LHC/CERN  

231 

 Εφαρµογές στατιστικής φυσικής στη θεωρία πληροφορίας πολύπλοκων 
συστηµάτων  

232 
ΜΕΛΕΤΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ Ι∆ΙΟΤΗΤΩΝ ΑΓΩΓΙΜΩΝ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ  

233 

 Καταγραφή της Φασµατικής Κατανοµής Ολικής και ∆ιάχυτης Ηλιακής 
ακτινοβολίας µε νέας γενιάς Spectroradiometer  

234 

Ανακατασκευή εικόνων/video υψηλής ανάλυσης από δεδοµένα χαµηλής 
ανάλυσης  

235 

ΧΡΗΣΗ ΕΠΙΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΜΟ ∆ΕΙΚΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΣΕ ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ (ΕΠΑν 4.3.6.1, ∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΕΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΣ ΕΚΤΟΣ ΕΥΡΩΠΗΣ, 05 NON EU 487)    

236 

ΧΡΗΣΗ ΕΠΙΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΠΡΟΣ∆ΙΟΡΙΣΜΟ ∆ΕΙΚΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΣΕ ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ (ΕΠΑν 4.3.6.1, ∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΕΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΣ ΕΚΤΟΣ ΕΥΡΩΠΗΣ, 05 NON EU 487)    

237 

ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ∆ΙΑΤΑΞΕΩΝ MEMS ΥΨΗΛΩΝ ΣΥΧΝΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΟ ∆ΙΑΣΤΗΜΑ (ΕΠΑν 4.3.6.1/091ε/∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΕΛΛΑ∆ΑΣ ΙΤΑΛΙΑΣ/ΑΠΟΦΑΣΗ 6059-16.03.2006)   

238 

ΣΥΝ∆ΥΑΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΓΕΙΩΝ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΘΕΡΜΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ: 
ΑΝΑΛΥΣΗ , ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΠΑΝ 
4.3.6.1.δ. 05ΝΟΝ-EU-140          

239 

PROMOTING RENEWABLE ENERGY IN AFRICA (PREA) GRANT 
AGREEMENT NO EIE/05/121/S12.420032 (UDOCA)       

240 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 
ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ∆ΟΚΙΜΩΝ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΕΠΑν 1.2, ∆ΡΑΣΗ1.2.2, )    

241 

ΝΑΝΟΜΑΓΝΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΝΑΝΟΣΩΜΑΤΙ∆ΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΘΕΤΑ 
ΥΛΙΚΑ ΤΟΥΣ ΜΕ ΠΟΛΥΜΕΡΕΙΣ ΕΝΩΣΕΙΣ -∆ΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΕΛΛΑ∆ΑΣ - ΠΟΛΩΝΙΑΣ ΜΕ ΚΩ∆ΙΚΟ ΕΡΓΟΥ 165-Ε ΚΑΙ ΑΡ. ΑΠΟΦ. 16753 / 
5-9-06    
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242 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ∆ΙΗΜΕΡΙ∆ΑΣ ΤΗΣ 5ης ΣΥΝΟ∆ΟΥ ΤΗΣ 
SREAC (SUB-REGIONAL EUROPEAN ASTRONOMICAL COMMITTEE)  

243 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ 
ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ ΜΕ ΘΕΜΑ SOLAR EXTREME EVENTS 2007 INTERNATIONAL 
SYMPOSIUM. FUNDAMENTAL SCIENCE AND APPLIED ASPECTS (AUHNA 
24-24 SEPTEMBRIOY 2007)  

244 

ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΩΝ ΨΥΧΡΩΝ 
ΑΝΑΚΛΑΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΚΑΛΥΨΕΩΝ 

245 

INTERGRATED ENERGY DESIGN IN PUBLIC BUILDINGS (INTEND)  KAN 
ENERGI        

246 

ENERGY EXPLOITATION AND PERFORMANCE CONTRACTING FOR LOW 
INCOME AND SOCIAL HOUSING (ECOLISH)  SI2.447840      

247 

BUILDING ADVANCED VENTILATION TECHNOLOGICAL EXAMPTES TO 
DEMONSTRATE MATERIALIZED ENERGY SAVINGS FOR ACCEPLABLE 
INDOOR AIR QUALITY AND THERMAL COMFORT IN DIFFERENT                

248 

PROMOTION OF INTEGRATION OF RENEWABLE ENERGY, ENERGY 
MANAGENEBT AND ADVANCED BUILDING DESIGN CONCEPT IN 
INTELLIGENT ECOLOGICAL BUILDINGS (INTECO BUILD)      

249 

HARMONIZING AIR CONDITIONING INSPECTION AND AUDIT 
PROCEDURES IN THE TERTIARY BUILDING SECTOR  HARMONAC  
SI2.466705 CARDIFF UNIVERSITY         

250 

ASSESSMENT AND IMPROVEMENT OF EPBD IMPACT (FOR NEW 
BUILDINGS AND BUILDING RENOVATION) ASIEPI PROJECT      

251 

ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΩΝ ΤΟΥ ΕΝΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ ∆ΙΑΧΥΣΗΣ ΣΤΙΣ 
∆ΙΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ Ι∆ΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ 

252 

REAL TIME DATA BASE FOR HIGH RESOLUTION NEUTRON MONITOR 
MEASREMENTS (NMDB) 

253 

Thermal Comfort in buildings with low energy cooling establishing an annex for 
EPBD-related CEN-standards for buildings with high energy efficiency and 
good indoor environment (ThermCo)                 

254 SOLAR PRACTICE EVENT SCIENTIFIC ANALYSIS (SREM)   

255 

COMMNLENSE PROJECT     "INTELLIGENT ENERGY - EUROPE"  
PROGRAMME EXECUTIVE AGENCY FOR COMPETIVINESS & 
INNOVATION (EACI) F.C. COMMONCENCE   IEE/07/190/SI2.467619     

256 

NEW ENERGY FOR OLD BUILDINGS PROMOTING THE INTERGRATION 
OF RES & RUE MEASURES IN HISTORIC BUILDINGS (NEW4OLD) 
EIE/07/217/SI2.466801     

257 

A NIGHT ON THE BEACH WITH OCEANOGRAPHY RESEARCHERS - 
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